
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem­
bra 1943 v vasi Zakriž nad 
Cerknim, razmnožen na 
ciklostil. Od 5. do 17. se­
ptembra 1944 se je tiskal 
v tiskarni »Doberdob« v 
Govcu pri Gorenji Trebu­
ši, od 18. septembra 1944 
do 1. maja 1945 v tiskarni 
»Slovenija« pod Vojskim 
pri Idriji, do 8. maja 1945 
pa v osvobojenem Trstu, 
kjer je izšla zadnja števil­
ka. Bil je edini tiskani par­
tizanski DNEVNIK v za­
sužnjeni Evropi.

primorskiM. dnevmk

Ul. Montecchi 6 - PP 559 
Tel. (040) 7796-600 
Tlx 460894 PD I 
Fax 040/773715 .

GORICA
Drevored 24 maggio 1 
Tel. (0481) 83382 - 85723

ČEDAD
Stretta De Rubeis 20 
Tel. (0432) 731190

Poštnina plačana v gotovini
Abb. postale 1 gruppo Cena 1.000 lir - Leto XLV. št. 26 (13.257) Trst, sreda, 1. februarja 1989

Vojvodinsko zahtevo po odstopu je treba podkrepiti z argumenti

Spopad v vodstvu ZKJ se nadaljuje 
O zamenjavi Šuvarja bodo še govorili

Šuvar z dokazi zavrnil vse izjave, ki 
so mu jih nekateri mediji naprtili

DEJAN VERČIČ

LJUBLJANA - Tudi drugi dan za­
sedanja centralnega komiteja Zveze 
komunistov 'Jugoslavije v veliki dvo­
rani zveznega parlamenta ni prinesel 
ničesar dramatičnega. Pokazalo se je, 
da so se najpomembnejše odločitve 
sprejele že na predvečer seje central­
nega komiteja na zaprti seji njegove­
ga predsedstva: Stipe Šuvar ostaja na 
čelu jugoslovanskih komunistov.

Včeraj je tajnik predsedstva jugos­
lovanskih komunistov Štefan Korošec 
centralnemu komiteju prebral stališče 
predsedstva o zahtevi vojvodinske 
partije, naj se zamenja predsednik Šu­
var.. Zahteva je legitimna, ni pa ute­
meljena. Štefan Korošec je povedal, da 
bo centralni komite Zveze komunistov 
Jugoslavije o njej razpravljal, ko jo 
bodo v Vojvodini dopolnili s potrebni­
mi argumenti. Centralni komite je 
nato z glasovanjem prekinil razpravo 
o zamenjavi Šuvarja.

Sicer pa se je včerajšnji dan zaseda­
nja začel z omenjanjem imen in priim­
kov. Največkrat sta bila poimenovana 
predsednik Šuvar in predsednik srb­

ske organizacije komunistov Slobodan 
Miloševič. Prav ta je nagovoril Ivo 
Djurič in ju pozval, naj ustavita med­
sebojno javno obtoževanje za to in 
ono. "Dovolj mi je tega," je rekel in 
nadaljeval: 'Pogovarjamo se v rokavi­
cah in čipkah, pod mizo pa se brcamo 
v piščali." Šuvarju pa je še dodal: 
"Tebi jemljejo zaupanje, ti pa si ne 
upaš reči bobu bob in popu pop." (Da 
bo to storil, je Šuvar napovedal pred 
sejo centralnega komiteja v posebni 
izjavi za televizijo.)

Vse do večera, ko je tajnik Štefan 
Korošec prebral stališče predsedstva, 
je sledila polemika za in proti Šuvarju. 
Zanimiv je bil nastop Ivice Račana iz 
Hrvaške, ki je bil ob nastavitvi Šuvar­
ja za šefa jugoslovanskih komunistov 
njegov protikandidat za ta položaj. 
Račan je podprl Šuvarja na predsed­
niškem stolčku.

Še bolj zanimivi pa so bili nastopi, 
ki so odkrito priznali, da so jugoslo­
vanski komunisti razdeljeni v dve 
frakciji. Hrvaški član zveznega držav­
nega predsedstva Josip Vrhovec je re-
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Preštevanje manjšin ne sme biti 
osnova za pridobivanje pravic

NADA MAVRIČ

LJUBLJANA — »Če bo zakon o rabi 
jezikov narodnosti sprejet, italijanske 
narodnosti v Sloveniji in Jugoslaviji 
ne bo več,« je ogorčeno izjavil Silvano 
Sau, predsednik te skupnosti in zvezni 
delegat na včerajšnji seji predsedstva 
republiške socialistične zveze. Z jezo 
in negodovanjem je o nedopustnih te­
zah za izdajo zakona spregovoril še 
predstavnik madžarske narodnosti Mi­
lan Neklep, temu so pritrdili številni 
člani predsedstva.

Dejali so, da v Sloveniji odločno od­
klanjajo sprejemanje takega zveznega 
zakona, ki bi republikam in obema po­
krajinama odvzel pristojnosti za reše­
vanje mednacionalnih vprašanj ter pr­
vič v Jugoslaviji uvedel "preštevanje 
manjšin kot osnovo za pridobivanje 
pravic. Naravnost paradoksalno je 
sklicevanje nekaterih v Beogradu, de­
nimo zvezne uprave, na podobne rešit­
ve v sosednjih državah, v Romuniji in 
Bolgariji. Že samo omemba teh dveh

držav pomeni, da gre za politično in 
kulturno sramoto Evrope.

»Predlagatelj, srbska skupščina, očit­
no želi uveljaviti premoč tudi v tem, 
da vzame narodnostim jezik,« smo vče­
raj slišali. »In to, da so stvari, o katerih 
kot republika ne moremo barantati, se 
pogajati. Če se kot država nenehno bo­
rimo za pravice naših ljudi v zamej­
stvu, kako naj bi potem pristali na ože­
nje teh na lastnih tleh. To je nemoral­
no in dvolično.«

Sicer pa so slovenski delegati v 
zvezni skupščini trdno vztrajali na 
tem, da zakon umaknejo z dnevnega 
reda. Opozorili bodo na pravni vidik, 
posebej pa še na politične posledice. 
Kot so včeraj dejali, gre za napad na 
avnojsko Jugoslavijo. Z zvezo se ne 
bodo pogovarjali tam, kjer gre za re­
publiške in pokrajinske pristojnosti, 
sicer pa je treba obsoditi uvajanje pre­
živelih in reakcionarnih stališč do 
manjšin. Posebej v Sloveniji, kjer so se 
in se še lahko ponašajo z zglednimi od­
nosi med večinskim narodom in itali­
jansko ter madžarsko narodnostno 
skupnostjo.

Celodnevna
stavka

pristaniščnikov
RIM — Pristaniški delavci so včeraj 

delali le eno izmeno, ves čas pa je bilo 
poskrbljeno za nemotene povezave z 
otoki. Danes pa bo njihova stavka po­
polna, saj so sindikati CGIL, CISL in 
UIL oklicali celodnevno stavko proti 
odlokom ministra za trgovsko morna­
rico Giovannija Prandinija, ki po nji­
hovem mnenju v bistvu privatizira ak­
tivnosti v italijanskih pristaniščih. Is­
točasno s stavko bodo manifestacije v 
vseh večjih pristaniških mestih, osred­
nja prireditev pa bo v Livornu.

Sindikalne konfederacije CGIL, 
CISL in UIL so že pred časom zahte­
vale sestanek s predstavniki vlade, da 
bi se dogovorili o reševanju vseh pe­
rečih problemov v italijanskih prista­
niščih. V času pogajanj naj bi v skladu 
z zahtevo sindikatov preklicali izvaja­
nje ministrskih odlokov in okrožnic. 
Toda za zdaj sindikati niso dobili od­
govora ne od ministra Prandinija ne 
od podtajnika v ministrskem svetu 
Misasija.

Zato. so se sindikati pristaniščnikov 
včeraj dogovorili, da protestno akcijo 
podaljšajo tudi na jutrišnji dan, ko naj 
bi v pristaniščih delali le eno izmeno. 
V posebnem sporočilu vodstvo sindi­
katov navaja, da se je za podaljšanje 
protesta odločilo zaradi popolne indi­
ferentnosti vlade, ki ne kaže nobenega 
zanimanja za konkretna pogajanja s 
sindikati. S tem protestom pa želijo 
sindikati opozoriti vlado na vse pro­
bleme, s katerimi se ubadajo italijan­
ska pristanišča.

Razpravljali bodo v prvi senatni komisiji

Danes o zaščiti 
naše manjšine 

in obmejnih območjih
DUŠAN KALC

RIM — Senat italijanske republike bo danes po­
svetil kar precejšnjo pozornost obmejnim krajem naše 
dežele. V prvi komisiji za ustavna vprašanja bo tekla 
toliko pričakovana razprava o zakonski zaščiti sloven­
ske manjšine v Italiji, v peti komisiji za gospodarsko 
načrtovanje in proračun pa bo na vrsti prav toliko 
pričakovani zakonski osnutek o ukrepih za razvoj gos­
podarskih dejavnosti ter mednarodnega sodelovanja v 
Furlaniji-Julijski krajini (ali bolje poznan kot zakon o 
obmejnih območjih).

Dnevni red današnje seje senatne komisije za us­
tavna vprašanja govori o nadaljevanju razprave o ko­
munističnem zakonskem osnutku za "zaščito italijan­
skih državljanov slovenskega jezika" (takšen je na­
mreč naslov osnutka) ter o začetku razprave o ostalih 
'treh zakonskih osnutkih, kolikor jih je bilo doslej 
predloženih v senatu. To so osnutki Slovenske skup­
nosti, ki so ga predložili senatorji manjšin Dujany, 
Sanna, Rubner in Riz, proletarske demokracije (predla­
gatelj Pollice) in neodvisne levice, ki so ga predložili 
Ulianich, Pasquino, Arfe in Onorato. V bistvu pa bo 
današnja seja posvečena srečanju z ministrom za de­
želne zadeve in za inštitucionalne reforme Antoniom 
Maccanicom, ki bo poročal o vladnem zakonskem 
osnutku. Resnici na ljubo moramo povedati, da je bila 
seja prve senatne komisije sklicana že za včerajšnji 
dan, a je bila odložena na danes, ker se je minister 
Maccanico ni mogel udeležiti. Bil je namreč zadržan 
zaradi obiska južnotirolskega političnega voditelja 
Magnaga v Rimu.

Danes bodo vsekakor znani podrobnejši nameni 
vlade, ki je nenadoma spremenila svoj prvotni sklep, 
da ne bo predložila lastnega zakonskega osnutka. 
Verjetno bodo znane tudi glavne vsebinske smernice 
zakona, o katerem se v običajno dobro obveščenih 
večinskih krogih šušlja, da je za slovensko manjšino 
skrajno omejevalen.

V zvezi z omenjenimi štirimi zakonskimi osnutki, 
ki še čakajo na razpravo, velja omeniti, da so se o 
nekaterih že izrekle razne druge komisije, omejeno 
seveda na aspekte, ki so v njihovi pristojnosti. Zanimi­
vo je pri tem, da je druga komisija za sodne zadeve 
izrazila ugodno mnenje za komunistični oskutek, med­
tem ko je zavrnila osnutek Slovenske skupnosti, češ 
da sta člena, ki obravnavata sodne aspekte (člen 3 in 
člen 28), nepopolna in neumestna.

Kot je zaenkrat še povsem neznana usoda zaščitne­
ga zakona za slovensko manjšino, tako vsebuje tudi 
usoda zakona o obmejnih območjih še vedno nekaj 
elementov negotovosti. Potem ko so ga s precejšnjimi 
težavami ter med hudimi polemikami med deželami 
Purlanijo-Julijsko krajino in Venetom vendarle odobri­
li v poslanski zbornici tik pred lanskimi upravnimi 
volitvami, se je ob prehodu v senat ves postopek spet 
nataknil.

Zaradi izredno slabih meteoroloških izgledov

V Milanu so sprejeli prve omejitve 
za zmanjšanje onesnaženosti zraku

MILAN — Milančani bodo danes 
omejili ogrevanje v svojih stanovanjih, 
obenem bodo morali upoštevati celo 
vrsto prometnih omejitev, tako da bi 
zmanjšali koncentracijo strupenih sno­
vi v ozračju. To je včeraj sklenil mi­
lanski občinski odbor.

Župan Pillitteri je obenem ponovno 
pozval prebivalstvo, naj sodeluje, saj 
je ob prvem preplahu (prejšnji petek) 
pokazalo izredno zrelost. V soboto in 
v nedeljo se je namreč po podatkih 
milanske uprave promet v mestnem 
središču zmanjšal za 15 odstotkov, 
podzemska železnica je v soboto zabe­
ležila 40 v nedeljo pa 65 tisoč potni­
kov več kot običajno.

Po novem se bodo morali zasebniki 
odpovedati ogrevanju od 12. do 16. 
ure, temperatura v stanovanjih pa ne 
bo smela prekoračiti 20 stopinj. Še 
večja negodovanja bodo povzročile 
prometne omejitve. Na vsem milan­
skem' ozemlju bo do nadaljnjega pre­
povedan postanek vlačilcev s prikoli­
cami, tovornjaki z več kot 35 stoti no­
silnosti ne bodo smeli prekoračiti mi­
lanske obvoznice, dostavna vozila 
bodo lahko raztovarjala blago le pred

9. uro dopoldne in med 12. in 15. uro, 
v zgodovinsko središče pa ne bodo 
smeli niti zasebni avtomobili iz ne- 
lombardijskih pokrajin. Ukrep predvi­
deva tudi zaustavitev in zaplembo tis­
tih dizelskih vozil, ki zaradi nepravil­
nega izgorevanja prekomerno onesna­
žujejo. Iz predala so tudi vzeli stari 
ukrep, ki ga je pred leti zavrnilo De­
želno upravno sodišče, o uporabi teko­
čih goriv z nizkim odstotkom žvepla.

Ukrepi milanske mestne uprave 
bodo bržkone sprožili celo vrsto nego­
dovanj in polemik. Prevozniki so pre­
povedi že ocenili kot golo in neures­
ničljivo demagogijo, saj se celo milan­
ska carinarnica nahaja znotraj mestne 
obvoznice. Razna združenja pa navaja­
jo, da so glavni krivci termoelektrarne 
in kotlarne industrijskih obratov, ki 
uporabljajo najcenejši mazut z visoki­
mi koncentracijami žvepla, in ne za­
sebniki.

Medtem se včerajšnje koncentracije 
žveplovega in dušikovega oksida niso 
bistveno spremenile. Ker pa pritisk 
raste, se bo še okrepila temperaturna 
inverzija, tako da se bo položaj v pri­
hodnjih dneh lahko še poslabšal.

Še ta mesec bo Italija posodila 
680 milijonov ecujev Moskvi
RIM Sovjetska zveza bo menda še ta mesec prejela od Italije posojilo 680 

milijonov ecujev (okrog 1.040 milijard lir), za katerega so se domenili oktobra 
lani med razstavo Italia 2000 v Moskvi. Zadeva se je zapletla, kot je znano, že 
novembra. Zakladni minister Giuliano Amato je opozoril, da bremena zaradi 
nižjih obresti, ki jih namerava zaračunati Sovjetom Mediocredito Centrale, ne 
gre naprtiti državni blagajni, temveč kvečjemu izvoznikom, sicer pa je ves po­
stopek ustavil, ker da je treba vprašanje primerno poglobiti. Tedaj so se tudi 
začeli širiti čudno naravnani glasovi, češ da bo Moskva postala koristnica nekak­
šnega drugega Marshallovega načrta, medtem ko je bil tehnični vidik pri snova­
nju postopka za izdajo posojila v resnici čisto v skladu z dotedanjo prakso.

No, v ponedeljek se je Amato sešel z Banfijem in Elio, to je s predsednikom 
in generalnim direktorjem zavoda Mediocredito Centrale, ki bo s konzorcijem 
bank jamčil za kredit, in se z njima dogovoril takole: komisijski količnik za 
kritje splošnih izdatkov, ki bodo bremenili Mediocredito, bo znašal 0,40% in ne 
0,50%, kot je v navadi pri medvladnih kreditih; obresti na posojilo bodo »kozme­
tične«, se pravi take, ki so običajno v veljavi ob vsaki finančni operaciji v korist 
Sovjetske zveze, in bodo znašale 7-7,50%, medtem ko se sučejo redne tržne 
obresti pri 8-9%. Minister Amato pa si je baje pridržal pravico, da v bodoče 
revidira tovrstni obrestni režim.

V sredo, 8. februarja, bo vsebino predvčerajšnjega sporazuma proučil uprav­
ni svet Mediocredita, takoj zatem bo podpis konvencije med bankami, ki so v 
jamstvenem konzorciju, nato pa bo zadevo pretreslo ministrstvo za zunanjo trgo­
vino, ki mora seveda izdati pooblastilo za kreditno nakazilo.

D. G.
Previdni Milančan je zaščitno masko nadel tudi svojemu
psu (Telefoto AP)
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Italijani in Američani umaknili svoje diplomate iz Kabula

Sovjeti bodo svojo vojsko iz Afganistana 
umaknili teden dni pred predvidenim rokom
KABUL - Dva tedna pred napoveda­

nim odhodom sovjetskih okupacijskih 
sil je stanje v Afganistanu izredno nape­
to, iz diplomatskih virov v sosednjem 
Pakistanu pa se je zvedelo, da se bodo 
Sovjeti umaknili iz države že 6. februar­
ja, torej dober teden dni pred terminom, 
ki je zapisan v ženevskih sporazumih. 
Po teh vesteh bo v Afganistanu sicer 
ostal en bataljon vojakov, ki pa bo imel 
le simbolični pomen, tako da bo' lahko 
sodeloval na poslovilni slovesnosti 15. 
februarja. V Kabulu sicer vse bolj vztraj­
no krožijo vesti, da bo predsednik Nad- 
žibulah po odhodu sovjetske vojske 
uvedel obsedno stanje.

Zahodni diplomati medtem poročajo, 
da sovjetsko letalstvo v zadnjih dneh 
vztrajno bombardira civilne objekte in 
to tudi tiste, ki nikakor ne ovirajo umi­
ka sovjetske vojske. V ameriškem držav­
nem tajništvu so podčrtali dejstvo, da 
svoj smrtonosni tovor spuščajo na afga­
nistanske vasi tudi letala, ki imajo svoja 
oporišča na ozemlju Sovjetske zveze.

S pospešenim tempom pa se nadaljuje 
odhod v Kabulu akreditiranih diploma­
tov. Zahodnonemška, japonska in fran­
coska veleposlaništva so prazna že nekaj 
tednov, Kabul so včeraj zapustili tudi 
vsi ameriški diplomati in skoraj vsi Itali­
jani. V italijanski ambasadi je ostal le še 
odpravnik poslov, ki pa se bo vrnil v

domovino danes. S skupino italijanskih 
diplomatov je včeraj do New Delhija 
potoval tudi tržaški novinar Fausto Bi- 
loslavo, ki ga bodo zelo verjetno operi­
rali v indijskem glavnem mestu.

Poveljmh sovjetskih enot general Bo­
ris Gromov je imel včeraj poslovilno tis­
kovno konferenco, na kateri je potrdil, 
da se bo umik zaključil v predvidenem 
roku. Sovjeti bodo tudi krepko zmanjša­
li število zaposlenih v svojem veleposla­
ništvu v Kabulu s prejšnjih 100 verjetno 
na samo 10 diplomatov. Vsekakor pa 
bodo v državi ostali vojaški svetovalci. 
Koliko jih bo, Gromov ni hotel povedati, 
saj »bo to stvar sporazuma med moskovsko 
in kabulsko vlado«, je dejal general.

Poznavalci računajo, da bo zadnji ve­
liki sovjetski konvoj sestavljalo najmanj 
200 tovornjakov, njihov umik pa bo lah­
ko spremljalo le omejeno število zahod­
nih novinarjev. Osnovno vprašanje je 
seveda, kaj se bo v državi zgodilo po 
odhodu sovjetskih okupacijskih sil. 
Mnogi so prepričani, da bo v državi za­
vladal popoln kaos, Nadžibulahu pa na­
povedujejo, da ga bo kmalu odnesel 
plaz. Obenem le redki verjamejo, da se 
bodo med seboj sprte muslimanske sku­
pine zedinile okrog osnovnih smernic 
razvoja, ta pa je argument, na katerega 
se sklicujejo tisti, ki so prepričani, da se bo 
Afganistan spremenil v novi Libanon. Tržaški novinar Fausto Biloslavo med poletom iz Kabula v New Delhi

Odkrili nezakonito 
trgovino z iperitom

MILAN — Z aretacijo 47-letnega 
nizozemskega državljana Franza Ni- 
colasa Van Anraada, predsednika 
neke švicarske izvozno-uvozne druž­
be, je bila prekinjena trgovina s stru­
penimi plini med ZDA in Iranom. Ti 
plini so služili za proizvodnjo kemič­
nega orožja. Akcijo sta skupaj vodila 
ameriška policija in milanski Digos, 
ki je Nizozemca tudi aretiral v Mila­
nu. Zaporni nalog je izdal sodnik v 
Marylandu, kjer mu bodo sodili zara­
di združevanja v kriminalne namene 
in nezakonitega izvoza. Na izročitev 
v ZDA bo počakal v milanskih zapo­
rih. V ZDA se je policiji predal tudi 
Van Anraadov pajdaš Nicolas Delfi­
ne iz New Yorka.

Trgovina je potekala med newyor- 
ško tovarno Alcolac International, ki 
proizvaja neko kemično sestavino, ki 
služi za proizvodnjo bojnega plina 
iperita. S pomočjo druge ameriške 
firme so plin legalno izvozili v Belgi­
jo, od tam pa so ga s pomočjo pona­
rejenih spremnih dokumentov izvozi­
li preko Jordanije v Iran in morda 
tudi v Irak. V zadnjih dveh letih naj 
bi tako nezakonito izvozili štiri po­
šiljke po 500 sodov (skupno približno 
400 tisoč litrov) iperita. Peta pošiljka 
se je zdela sumljiva ameriškim cari­
nikom. Ti so pošiljki sledili na celi 
poti in tako odkrili nezakonito trgo­
vino.

• Spopad v ZKJ Sedanji tajnik naj bi ohranil predsedstvo vlade in postal predsednik KD
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kel, da sta zdaj "oblikovani vsaj dve idej- 
no-politični stranki" v jugoslovanski zve­
zi komunistov. V tem je videl glavni vz­
rok za to, da "se ne uspemo premakniti z 
mrtve točke". Zahteval je konkretno raz­
čiščevanje.

Vrhovčev nastop je zavrnil Bogdan 
Trifunovič iz Srbije s tezo, da velika ve­
čina jugoslovanskih komunistov pripada 
samo eni stranki in ta je ZKJ.

Predsednik Stipe Šuvar pa je v dalj­
šem nastopu zavrnil očitke, ki jih je nanj 
naslovila vojvodinska partijska organiza­
cija, povzelo pa srbsko časopisje. Kriv 
naj bi bil, da je skušal spreti srbski in 
makedonski narod, ob uličnem odstavlja­
nju črnogorskega političnega vodstva 
naj bi črnogorsko ljudstvo opsoval z "uli­
co", podpiral naj bi zdaj že bivše črno­
gorsko partijsko vodstvo in za reševanje 
kosovske krize naj ne bi storil ničesar. 
Šuvar je dal razdeliti prepise njegovih 
resničnih izjav, kot so jih zabeležili mag­
netofoni, in stavek po stavek dokazoval, 
da je vse, kar mu očitajo, čista laž.

Danes se seja centralnega komiteja 
Zveze komunistov Jugoslavije nadaljuje 
že tretji dan in razen grobih besed, ki pa 
so v jugoslovanskem političnem besed­
njaku že povsem domače, ni pričakovati 
kaj zanimivega. Demokratska in držav- 
nopartijska linija sta v Beograd prišli že 
sprti in takšni bosta, kot vse kaže, tudi 
odšli. Dvoboj pa bo preložen.

Predkongresni boj v krščanski demokraciji 
v odločujoči fazi: zmagal pa bo le De Mita

RIM — Položaj v krščanski demokraciji se 
čedalje bolj zapleta. Množijo se najrazličnejše hi­
poteze glede bodočega vodstva stranke, vendar 
so vse doslej nakazane možne rešitve pod veli­
kim vprašajem. Vse je zaenkrat še možno, vključ­
no to, da De Mita ohrani dvojno funkcijo minis­
trskega predsednika in tajnika stranke, čeprav se 
verjetno tudi sam prepričuje, da mu to ne bo 
uspelo. Zato se je te dni izoblikovala nova for­
mula, po kateri naj bi ga kongres izvolil za pred­
sednika stranke, za tajnika pa postavil vsekakor 
človeka, ki bi bil njemu po godu. Svojo bojevi­
tost je De Mita dokazal tudi med včerajšnjo tis­
kovno konferenco s tujimi novinarji. S svojimi 
sicer nekoliko sibilskimi odgovori je dal vseka­
kor jasno razumeti, da želi ohraniti odločujočo 
vlogo pri kongresnih izbirah. Na vprašanje, kaj 
misli o Andreottiju, Gavi in Forlaniju, kot o mo­
rebitnih bodočih tajnikih stranke oziroma, kateri 
od treh vzbuja najbolj trdna jamstva, da bo pod­
piral njegovo vlado, je De Mita odgovoril, da na 
osebni ravni nima nič proti njim, na politični 
ravni pa da zadeve niso tako enostavne. Na

vprašanje, kaj bi naredil, če bi moral izbirati 
med tajništvom stranke in predsedstvom vlade, 
pa je odgovoril, da bi se enostavno vrnil domov.

V nasprotnem taboru vlada prav tako velik 
nemir. Vsem postaja jasno, da se počasi oblikuje­
ta samo dve možnosti: ali sporazum med vsemi 
strujami, in v tem primeru bi bil De Mita verjet­
no izvoljen za predsednika stranke, ali pa dokon­
čno razbitje. Tudi v tem primeru bi se verjetno 
najbolj okoristil ravno De Mita. Vse nasprotne
struje so zato včeraj preSle v no-r protinapad.
Najbolj glasen je bil veliki center Gave, Scottija 
in Forlanija, ki je polemično pribil, da težav ne 
gre reševati z organigrami, temveč s pripravlje­
nostjo na sporazum. Ce bo ta volja, bodo možne 
tudi rešitve, odkrit spopad pa ne bo obrodil pozi­
tivnih sadov. Andreottije vi pristaši so včeraj iz­
rekli odločno nasprotovanje De Miti kot pred­
sedniku stranke. Donat Cattinova struja ni pre­
bavila De Mitove zahteve, da bi odločal o svo­
jem nasledniku, Fanfani in njegovi pa so se vče­
raj uradno izrekli proti De Mitovi dvojni 
funkciji. DK

KD in KPI bosta v parlamentu 
podpirali zahteve sindikata

Inflacija 
spet raste

RIM - Parlamentarni skupini KD 
in KPI sta včeraj sprejeli sindikalno 
delegacijo, ki so jo vodili tajniki Tren- 
tin (CGIL), Benvenuto (UIL) in Marini 
(CISL). Srečanji sta deloma potrdili za­
hteve v zvezi z zakonodajnim postop­
kom za nekatere spremembe finan­
čnega zakona. Spremembe bodo uved­
li takoj, ko bo prišlo do podpisa po­
godbe z vlado.

Na sedežu KPI sta sindikalno dele­
gacijo sprejela tajnik Achille Occhetto 
in Zangheri, ki sta sindikalistom zago­
tovila vso podporo. Zangheri je med 
drugim dejal, da bo podprl vse nada­
ljnje pobude, katerih cilj je ustvariti 
ustrezno davčno politiko. Potrdil pa je 
tudi, da v parlamentu prevladuje tež­
nja po nekaterih restriktivnih ukrepih 
pogodbe, saj je del njene vsebine 
predvsem političnega značaja z eko- 
nomsko-davčnimi okviri. Zangheri pa 
je tudi dejal, da bi bilo vsako »drama­

tiziranje« neumestno, saj se je boj šele 
začel in ga bo treba zelo odločno 
nadaljevati predvsem v parlamentu.

Načelnik parlamentarne skupine 
KD Martinazzoli je sindikalni delega­
ciji zagotovil pomoč svoje stranke, da 
bi tudi v parlamentarni obravnavi 
spoštovali pogodbo, ki jo je sindikat 
podpisal z vlado. Martinazzoli je po­
jasnil, da mora KD kot večinska stran­
ka pač spoštovati tudi odločitve vlade. 
Martinazzoli je tudi pohvalil skrb sin­
dikatov za učinkovito omejitev dav­
čne utaje vseh vrst. Vendar parlamen­
tarni načelnik KD ni izključil možnos­
ti zapletov v notranjosti finančne ko­
misije njegove stranke, ki bi lahko ne­
gativno vplivali na razplet 
zakonodajnega postopka. Takoj nato 
pa je dodal, da se tudi KD popolnoma 
strinja z zahtevami po popravitvi ško­
de, ki jo je povzročil davčni grabež.

RIM — Državni statistični urad IS- 
TAT je potrdil trend iz prejšnjega me­
seca, da inflacija po nekaj letih v Itali­
ji spet narašča. V primerjavi z decem­
brom so se namreč maloprodajne cene 
zvišale za 0,8 odstotka, letna inflacij­
ska stopnja se je zaradi tega dvignila 
na 5,7 odstotka. Predvideni indeks v 
januarju letos je tako naj višji v za­
dnjih dveh letih, saj je bil indeks no­
vembra 5,3-odstoten, decembra 5,5-od- 
stoten, januarja prejšnjega leta pa je 
bil 5-odstoten.

V statističnem uradu so naraščanje 
inflacije pojasnili s spremembo količ­
nikov davka IVA. Izmed petih postavk 
košarice so se največ dvignili stroški 
za stanovanje (1,1 odstotka) in raznih 
uslug (1 odstotek). Stroški za hrano so 
se v januarju dvignili za 0,6 odstotka, 
za oblačilo 0,2 odstotka, stroški za 
elektriko in energijo pa so ostali ne­
spremenjeni.

Bivši disident Šaranski 
bo zastopal Izrael v OZN

JERUZALEM — Bivši sovjetski disident židovskega po­
rekla Nathan (Anatolij) Šaranski bo zelo verjetno prihodnji 
izraelski veleposlanik v Organizaciji združenih narodov. 
Telavivski dnevnik Maariv porota, da se je za imenovanje 
pred kratkim odločil ministrski predsednik Jichak Šamir, 
njegovo'izbiro pa sta podprla že izraelski zunanji minister 
Moše Arens in njegov namestnik Netaniahu. Slednji je v 
OZN že zastopal svojo državo: Imenovanje bo moral sedaj 
potrditi še laburistični Iider Simon Peres, saj tako določa 
koalicijski pakt med obema največjima izraelskima stran­
kama.

Šaranski se je preselil v Izrael leta 1986 po trinajstih 
letih prisilnega dela v nekem sovjetskem zaporu. Leta 1978 
so ga oblasti obtožile vohunske dejavnosti za ZDA, po 
procesu pa so obtožbo potrdile in ga obsodile na zapor. V 
intervjuju za jeruzalemski radio je Šaranski povedal, da še 
ni dobil uradne ponudbe za mesto veleposlanika, zato ves­
ti o morebitnem imenovanju ni želel komentirati.

Nad 70 zapornih nalogov 
zoper mafijsko skupino
RIM — V številnih krajih Italije se je včeraj nadaljevala 

obsežna akcija zoper večjo skupino ljudi, ki so obtoženi 
mafijskega združevanja v kriminalne namene. Za zapahi se 
je doslej znašlo preko 50 od skupnih 72 oseb, proti katerim 
je preiskovalni sodnik iz Masse Carrare prejšnje dni izdal 
zaporne naloge.

Namestnik državnega pravdnika iz Masse Carrare je ne­
katere aretirane osebe že zaslišal, z ostalimi pa se bo soočil 
v naslednjih dneh, ko bo obiskal zapore, v katerih so pripr­
te. Čeprav se preiskovalci niso izjasnili glede vlog, ki naj bi 
jih imele vse priprte osebe, vseeno jasno izhaja, da je njiho­
vo delovanje povezano s trgovanjem orožja in mamil. Ostali 
sodni prekrški pa zadevajo nezakonito trgovanje s tujo va­
luto, umetninami, vrednostnimi papirji in zavarovalnimi 
policami in razne trgovske goljufije. Med glavnimi areti­
ranci je Claudio Fini, 43-letni poslovnež iz Bologne, ki je 
osumljen prodaje letal mirage Gvineji-Bissau, in Fabrizio 
Taddia iz Trenta, osumljen goljufij v neki večji firmi.

»Bogat« plen v Brescii

Policija je v Brescii zaplenila za 16 milijard lir ponarejenih bankovcev in 
krožnih čekov, ki so jih tiskali v Firencah. Eno osebo so aretirali, neko 
drugo pa prijavili (Telefoto AP)
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AJa včerajšnjem srečanju v Rimu

Vlada in dežele 
o onesnaženju vode

RIM Skupno s predstavniki dežel je italijanska 
vlada začela včeraj preverjati glavne smernice odloka 
za rešitev problema onesnaženja vode. Odlok bo mora­
la vlada predstaviti organom Evropske skupnosti, ki so 
že večkrat postavili Rim na zatožno klop, ker ni spošto­
val dogovorjenega normativa o pitni vodi. Minister za 
zdravstvo Donat Cattin je namreč pred časom z odlo­
kom proglasil za pitno vodo, ki je imela več atracina 
kot bi ga dopuščale evropske norme. Kaže pa, da Italija 
ne namerava nadaljevati s to prakso in se hoče lotiti 
vprašanja onesnažene vode in okuženih vodnih izvir­
kov.

Srečanja v Rimu sta se udeležila ministra za kmetij­
stvo Calogero Mannino in za okolje Ruffolo, poleg njih 
pa odborniki za okolje Veneta, Emilie Romagne, Pie­
monta, Lombardije, Mark in Furlanije-Julijske krajine. 
Gre za dežele, v katerih je problem zastrupitve vode z 
atracinom najbolj pereč.

»Okvirno smo pregledali dosedanje ukrepe in nada­
ljnje načrte, ki so jih pripravili ministrstvo za kmetij­
stvo in dežele,« je po srečanju izjavil minister Calogero 
Mannino. Dodal je tudi, da so preučili nekatere mož­
nosti kot so prepoved uporabe kemikalij za odpravo 
trave na nekaterih področjih, uvajanje neonesnažujoče 
tehnologije, premestitev živinorejskih obratov iz neka­
terih kritičnih področij v druga, manj obremenjena, 
stalno nadzorstvo nad odtočnimi vodami.

Minister Ruffolo pa je s svoje strani poudaril, da je 
akcija ministrstev za kmetijstvo in okolje usklajena z 
ukrepanjem dežel, čeprav ostajajo nekatera vprašanja 
še sporna. V tem okviru je navedel možnost popovedi 
uporabe kemikalij za odpravo trave.

Kako pereče je vprašanje okuženosti vode pa doka­
zuje dejstvo, da so v ponedeljek v Vidmu ugotovili v 
nekaterih izvirkih trielin in tetrakloretilen. O zadevi je 
začel preiskavo pretor Giorgio Cabrini.

SRS in SRH na svetovnem ekonomskem forumu

Prizadevanja za sodelovanje 
z vsemi evropskimi državami

DAVOS — Na Svetovnem ekonomskem foru­
mu (WEF) so danes v okviru posebnih srečanj 
predstavili Slovenijo in Hrvatsko, ki sta kot čla­
nici delovne skupnosti Alpe-Jadran že vključeni 
v regionalno zahodnoevropsko sodelovanje, ter 
madžarsko županijo Vas. Predstavitev je izzvene­
la v duhu želje za okrepljenimi vezmi med ev­
ropskimi območji, ki so jo poudarili - in hkrati že 
pričeli udejanjati - na včerajšnjem razširjenem 
srečanju biroja skupščine evropskih regij (ARE).

Predsednik izvršnega sveta Hrvatske Antun 
Milovič je uvodoma poudaril težnjo Jugoslavije 
za razširjanje sodelovanja z evropskimi državami 
ter nato kakim petdesetim gospodarstvenikom in 
novinarjem, ki so se zbrali na predstavitvi v 
osrednji dvorani Kongresszentra, orisal temeljne 
značilnosti strategije, ki naj bi omogočila izhod 
iz gospodarske krize. Gre predvsem za odprto 
gospodarstvo, v katerem bodo prevladovali tržni 
elementi odločanja ter za kar najtesnejše vezi z 
zahodnoevropskimi državami. Novi predpisi 
omogočajo izenačevanje domačih in tujih podje­
tij, približevanje tokovom v tržnem gospodarstvu 
pa pomeni tudi uvajanje trga kapitala in vred­
nostnih papirjev. »Želimo intenzivirati gospodar­
sko sodelovanje s tujimi partnerji,« je dejal An­
tun Milovič ter poslovnežem omenil nekaj naja­
traktivnejših panog za razvijanje tesnejših gos­
podarskih odnosov, ob koncu pa je omenil neka­
tere značilnosti ekonomskega razvoja in 
perspektiv svoje republike.

Predsednik poslovodnega odobra Industrije 
motornih vozil iz Novega mesta Marjan Anžur 
pa je v imenu predsednika izvršnega sveta Slo­
venije Dušana Šinigoja, ki je zaradi nujnih ob­
veznosti že včeraj popoldne odpotoval iz Švice, 
orisal glavne značilnosti gospodarskega razvoja 
Slovenije, pri čemer je posebej poudaril, da se

pri načrtovanju razvojne strategije v naši repub­
liki še posebej zavedamo pomena procesov, ki se 
odvijajo v Evropi. Zato se zavzemamo, da je tre­
ba še posebej spodbujati tiste sektorje, ki imajo v 
sodobnih ekonomskih tokovih večjo perspektivo, 
ki spodbujajo tehnološko in razvojno intenziv­
nost ter računalniško vodene procese v industri­
ji. Novi sistemski ukrepi naj bi spodbudili razvoj 
manjših podjetij, pa tudi zasebni in mešani sek­
tor, ter tehnološko, marketinško in organizacij­
sko posodobili naše gospodarstvo. »Nova zako­
nodaja,« je dejal Marjan Anžur, »predvsem zakon 
o tujih vlaganjih in zakon o podjetjih, izboljšuje 
možnosti za sodelovanje s partnerji iz tujine, po­
leg tega pa v Sloveniji proučujemo tudi nove 
možne rešitve, da bi se čimbolj pripravljeni soo­
čili z izzivom, ki ga pomeni projekt Evrope 92.«

V razpravi, ki jo je vodil predsednik katalon­
ske vlade Jordi Pujol, sicer tudi podpredsednik 
Skupščine evropskih regij, so se udeleženci Sve­
tovnega ekonomskega foruma zanimali pred­
vsem za politične in gospodarske procese, ki se 
odvijajo v Jugoslaviji. Antun Milovič jim je po­
jasnil bistvene značilnosti reform, ki jih je nare­
koval težaven gospodarski položaj naše države 
ter poudaril, da tudi prisotnost dveh jugoslovan­
skih republik na davoškem poslovnem srečanju 
priča o naši zainteresiranosti za globljim gospo­
darskim sodelovanjem s svetom.

BOŽO MAŠANOVIČ

■ VIDEM — Deželni odbornik za obrtništvo
je bil včeraj v Vidmu, kjer je z vodstvom deželne 
ustanove za razvoj obrtništva preveril opravljeno 
delo in načrte za prihodnost. Obrtništvo v Furla- 
niji-Julijski krajini je namreč doživelo v zadnjem 
triletju znaten razmah.

TRBIŽ — Potem ko je bil tovorni promet, ki gre 
iz Italije v Avstrijo preusmerjen na avtocesto in na 
tamkajšnji mejni prehod, so trgovci, ki delujejo na 
starem mejnem prehodu pri Kokovem spet v sporu z 
oblastmi. Žaradi dogovora z Avstrijo namerava itali­
janska carinska uprava omogočiti prehod tovornja­
kov, ki prihajajo iz Avstrije v Italijo, tudi v nočnih 
urah. Da bi se kdo od šoferjev ne izognil carinskemu 
pregledu in jo mirno ubral po državni cesti, ne da bi 
se ustavil v tovornem postajališču, pa nameravajo 
obvezno pot ograditi s kovinsko ograjo guard rail.

Ta načrt je izzval odločen protest trgovcev, ki 
delajo na mejnem prehodu pri Kokovem. Ograja bi 
v bistvu prerezala področje mejnega prehoda na dva 
dela, kar bi hudo prizadelo bar, restavtracijo in trgo-

Kokovo: 
sporni 

guard rail
vine, ker bi delu potnikov onemogočilo, da se usta­
vijo v teh obratih za okrepčilo ali za zadnji nakup. 
Po odprtju mejnega prehoda na avtocesti, trdijo tr­
govci, se je velik del komercialnih in turističnih pro­
metnih tokov izogiba Trbiža in prehoda pri Koko­

vem, kovinska pregrada pa bi še bolj ohromila mož­
nost zaslužka.

iNacrru razmejitve nasprotuje tudi občinska upra­
va. Pristojni odbornik Luciano Baraldo je že pisal 
prefektu, carinski upravi in cestni službi Anas, da 
odločno nasprotuje načrtu, ki bi močno oškodoval 
trgovce.

Direktor carinske službe Compolo pa je novinar­
jem zagotovil, da ne nameravajo zgraditi pri Koko­
vem berlinskega zidu. Nasprotno, nočni prehod to­
vornjakov bi po njegovem mnenju omogočil trgov­
cem večji zaslužek. »Ce ne bomo prišli do skupnega 
jezika,« je dodal Compolo, »tovornjaki ne bodo pri­
hajali ponoči iz Avstrije do postajališča. Trgovci 
bodo zadovoljni, protestirali pa bodo šoferji tovor­
njakov.«

Beneški 
duhovniki: 

Materin jezik 
jezik čustev

ČEDAD — Vera in kultura je bila 
tema 25. srečanja med duhovniki 
slovenskih in furlanskih mejnih ob­
močij, ki je bilo pred nekaj dnevi v 
Kobaridu. Srečanja sta se med drugi­
mi udeležila koprski škof Metod Pi­
rih in videmski pomožni škof Pietro 
Brollo, prisotnih pa je bilo okoli 20 
duhovnikov iz Šoške, Terske in Na- 
diških dolin.

Med srečanjem je jasno prišlo do 
izraza tudi vprašanje uporabe slo­
venskega jezika v videmski škofiji v 
vseh verskih obredih. Msgr. Pietro 
Brollo je v tem okviru opozoril na 
splošne smernice sinodske ustave, ki 
je bila sprejeta pred nedavnim, do­
dal pa je tudi, da je treba konkretne 
izbire sprejeti v okviru posameznih 
foranij, nato pa jih predložiti v odo­
britev škofu.

S tako usmeritvijo ni docela sog­
lašal trčmunski župnik Božo Zuanel- 
la, ki je v svojem poročilu odločno 
poudaril nujnost, da se v liturgiji 
uporabljajo krajevni jeziki.

»Nekateri menijo,« je poudaril 
Božo Zuanella, »da v cerkvi ni več 
potrebno uporabljati slovenskega 
jezika, ker vsi boljše ali slabše ob­
vladajo italijanščino. Vendar to je 
povsem zgrešeno.« Božo Zuanella je 
namreč poudaril, da »bo materin je­
zik vedno jezik čustev, medtem ko je 
uradni jezik, ki smo se ga naučili v 
šoli, zgolj tehnično sredstvo za ko­
municiranje, ki ne more "ogreti" 
duše.«

Isto vprašanje bodo spet še bolj 
poglobili na prihodnjem srečanju, ki 
bo 27. februarja v Kobaridu.

Kot izhaja iz poročila, se cerkev v 
teh dneh spet spoprijema z vpraša­
njem uporabe slovenskega jezika. 
Kaže, da so kljub odprtosti škofije, 
odpori očitno še precejšnji. In ven­
dar bi morala biti uporaba manjšin­
skih jezikov v liturgiji povsem na­
ravna zlasti ob upoštevanju dejstva, 
da je letošnje leto leto manjšin in da 
se je za pravice manjšin zavzel pa­
pež Janez Pavel II., pa tudi deželni 
škofje so v svojih božičnih in novo­
letnih poslanicah veliko poudarjali 
ravno ta aspekt. Tudi v cerkvi pa so 
načelne izjave eno, vsakodnevna 
praksa pa nekaj drugega.

Zeleni 
za zaščito 
manjšin

Ko se je v sečoveljskih 
solinah še belila sol

VIDEM — »Zaščita jezikovnih 
manjšin: od besed k dejanjem« je na­
slov okrogle mize, ki jo bo deželna 
svetovalska skupina zelenih priredila 
v petek, 17. februarja, v Vidmu. Zeleni 
prirejajo okroglo mizo z namenom, da 
bi na ta način spodbudili razpravo o 
tem problemu in pospešili parlamen­
tarno pot zakonskih osnutkov v parla­
mentu.

Okroglo mizo bo začel s svojim po­
ročilom načelnik deželne svetovalske 
skupine zelenih Federico Rossi, sode­
lovali pa bodo poslanci Gianni Lan- 
zinger (zeleni), Franco Russo (DP), Sil­
vana Schiavi-Faccin (KPI), Danilo Ber- 
toli (KD) in Gabriele Renzulli (PSI).

V svojem sporočilu, s katerim napo­
vedujejo okroglo mizo, pobudniki 
ugotavljajo, da Italija še ni uresničila 
ustavne obveze o zaščiti manjšin. Us­
tavna komisija poslanske zbornice je 
pred poltretjim letom odobrila zakon­
ski osnutek, ki ga pa zbornica ni niko­
li obravnavala. C as je, trdijo zeleni, da 
se te zamude premosti, smisel okrogle 
mize pa je pospešiti parlamentarno 
pot zakona, za katerega je finančni za­
kon predvidel kritje 20 milijard lir.

Prejšnji teden so v Palmanovi odprli razstavo o sečoveljskih solinah. Glavni 
del eksponatov je posvečen preteklosti, ko se je v solinah še belila sol kot na 

posnetku Maria Magajne

Problem vseh kraških občin

Onesnažujoče smeti
SEŽANA Samo na sežanskem 

Krasu je približno 450 kraških jam. 
Večina od njih je že močno onesna­
ženih, saj so predvsem v zadnjih 
desetletjih vanje odmetavali naj­
različnejše stvari, ki tja ne sodijo: 
od streliva do industrijskih in klav­
ničnih odpadkov oziroma celih ži­
valskih trupel. Nič bolj niso razve­
seljivi tudi podatki o razmerah na 
lokalnih legalnih smetiščih, s kate­
rimi naj bi v razprostranjeni sežan­
ski občini zavrli povečevanje črnih 
odlagališč. Zato so krajevne skup­
nosti v sodelovanju z občinskim 
komitejem za urbanizem, gradbene, 
komunalne in stanovanjske zadeve 
v zadnjih treh letih izbrale lokacije 
kar za 65 krajevnih smetišč. Kljub 
dobronamernosti teh prizadevanj 
jih je danes zaradi slabe ekološke 
osveščenosti, organizacijskih neres­
nosti, pa tudi zaradi pomanjkanja 
denarja večina od njih slabo ureje­
nih, tako da se skoraj v ničemer ne 
razlikujejo od svojih "črnih" konku­
rentov.

Oba podatka sta na nedavni se­
žanski ekološki konferenci povzro­
čila upravičeno ogorčenje in znova 
oživila zahteve po ureditvi skupne­
ga regijskega odlagališča odpad­
kov. Ker so razmere sežanskih 
podobne tudi v drugih okoliških 
občinah, bi takšno rešitev z navdu­
šenjem pozdravili tudi zaščitniki 
narave od Notranjske do Obale. Za 
centralno smetišče bi se v redko 
naseljenem gričevju nekje med 
Postojno in Koprom, oziroma med 
Sežano in Ilirsko Bistrico, prav go­
tovo našel tudi primeren, varen 
prostor.

Čeprav se komunalcem in dru­
gim odgovornim morda sedaj zdi ta 
rešitev predraga, bi se kasneje go­
tovo izkazalo, da ni nesprejemljiva 
ali finančno neuresničljiva. Treba 
je namreč upoštevati, da ni zastonj 
niti vzdrževanje sedanjih šestih ob­
činskih in več deset lokalnih sme­
tišč, da o stroških za občasno od­
stranjevanje divjih odlagališč niti 
ne govorimo.

JANEZ ODAR

Iplas bo odkupil kredite
KOPER Koprski Iplas je po vsej verjetnosti prva jugoslovanska organiza­

cija, ki namerava v razmeroma kratkem času (18 mesecih) sama odplačati vse 
svoje dolgove v tujini. Uradno bo dolžniško razmerje do tujih upnikov prenehalo 
že jutri, ko bo tudi prenehala obveza odplačevanja obresti. V času, ko so podpi­
sali ustrezno pogodbo o odkupu dolga z Manufactures Hanover Trust Company 
(tretja največja banka na svetu iz ZDA), je bila vrednost njihovega dolga razpo­
lovljena. Natančneje - plačali bodo le 48 odstotkov dejanske višine dolga, v kar 
je všteta tudi provizija, ki pripada posredniku - prej omenjeni banki.

Pri Iplasu so se najbolj zadolževali v letih od 1975 do 1982. V tem obdobju so 
se v tujini zadolžili za 12 milijonov dolarjev. Zaradi tečajnih razlik in spremembe 
dolarskega dolga v jenskega, pa je ta dolg zdaj znašal že 16 milijonov dolarjev. 
Iplas je moral vsako leto plačevati kar visoke obresti. Izračunali so, da so v vseh 
teh letih že plačali za približno 15 milijonov dolarjev obresti. Ko so ugotovili, da 
bi država lahko tudi njihov dolg (po novih dogovorih o reprogramiranju dolgov 
s tujimi upniki) reprogramirala za 18 let, ko so izračunali, da bi to le še dodatno 
zvišalo njihovo glavnico (morda na 30 ali celo več milijonov dolarjev) in bi ob 
tem vsa ta leta morali plačevati razmeroma visoke obresti - letno okoli 800 tisoč 
dolarjev - so sklenili odkupiti svoj dolg s pomočjo prej omenjene ameriške 
banke.

Najprej so morali dobiti dovoljenje Narodne banke Jugoslavije in Zveznega 
izvršnega sveta, posel pa se jim je hitro posrečil predvsem po zaslugi Tržaške 
kreditne banke, ki je dala ameriški banki ustrezno jamstvo, dodatno jamstvo pa 
$ta dali še Splošna banka Koper in LB Združena banka Ljubljana. Ves preosta­
nek dolga so konvertirali v nemške marke (gre za manj nihajočo valuto) in ta 
znaša zdaj z obrestmi vred natančno 14,32 milijona nemških mark, ki jih morajo 
Plačati v 18 mesecih.

B. Š.

KOPER Kako zavarovati obmor­
ska kopališča pred najrazličnejšo ne­
snago, je vprašanje, ki tukajšnje turis­
tične delavce skrbi še posebej od lan­
skoletnega cvetenja morja. Pred nekaj 
dnevi so se upravljala obalnih kopa­
lišč sestali z inšpektorji in delavci 
Hidra Koper, da bi se pogovorili o raz­
ličnih možnih načinih zaščite kopališč 
pred algami, morsko travo, drugimi 
plavajočimi odpadki in tudi pred me­
duzami.

Na ustrezno zaščito kopališč morajo 
upravljale! kopališč misliti že zdaj 
tudi zato, ker je obalni izvršni svet 
predlagal ustreznim republiškim orga­
nom, da bi čim prej dopolnili pravil­
nik o varnosti v urejenih kopališčih, 
ki natančno določa, kako morajo biti 
ta opremljena.

Delavci Hidra so predlagali štiri 
možne oblike zaščite - postavitev gu­
mijastih plavajočih "zaves", ki pa so 
razmeroma drage in manj učinkovite 
v primerih slabega vremena, ali pa za­
ščito s plastično mrežo, ki bi bila pri­
trjena na različne načine - na lesenih 
ali železobetonskih pilotih, ali pa s

plavajočo mrežo. Slednja možnost se 
zdi strokovnjakom Hidra, ki se že leta 
ukvarjajo z varovanjem obalnega mor­
ja, še najprimernejša, tako zaradi cene, 
kot tudi zaradi prilagodljivosti plava­
joče mreže različnim oblikam morske­
ga dna. Mreža naj bi bila visoka dva 
metra, z okenci velikimi komaj štiri 
kvadratne milimetre, pritrjena naj bi 
bila na plavajoče boje, te pa bi zasid­
rali z velikimi sidrnimi betonskimi 
bloki. Postavljena naj bi bila tako, da 
bi bila 30 centimetrov nad morsko 
gladino in bi preprečevala umazaniji 
vdor na kopališki del morja. Varčna 
naj bi bila zato, ker bi je potrebovali 
(po višini) nekoliko manj, saj bi nihala 
skladno z morsko bibavico.

Upravljale! kopališč so predvsem 
pripomnili, da bodo tako majhna 
mrežna okenca kmalu prerasle alge in 
se bo mreža, ki bo visela v morju, 
kmalu spremenila v nekakšno prepro­
go, zaradi česar bi jo v primeru vihar­
ja zaradi upora valovi lahko kaj kmalu 
uničili. To pa bi pomenilo škodo. Izra­
čunali so že, da bi za 23 kopališč z 
Obale (treh portoroških niso šteli in

sicer - Metropolove, Rivierine in 
osrednje Komunalne portoroške plaže, 
ker te že imajo postavljeno mrežo), po 
trenutnih ocenah potrebovali 2,65 mi­
lijarde dinarjev. (Za kopališče Mladin­
skega zdravilišča Debeli rtič na pri­
mer 36 milijonov din, kopališče hotela 
Adria Ankaran 220 milijonov dinarjev, 
kopališče Koper 82 milijonov din, av­
tokamp Jadranka pred Izolo 179 mili­
jonov, Punta in Hotel Piran 117 milijo­
nov din, kopališče Pacug 57 milijonov, 
Fiesa 107 milijonov din, itd.).

Upravljale! komunalnih (mestnih) 
kopališč, kjer nimajo takih zaslužkov s 
turisti, so menili, da si takih naložb ne 
bodo mogli privoščiti in da bi bilo vz­
drževanje takih mrež zanje predrago. 
Vsi pa so prepričani, da bi mreže pri­
pomogle k čistejšemu (vsaj kar se vid­
ne - večje umazanije tiče) morju na 
kopališčih in k bolj urejenemu videzu 
kopališč. Kje bodo dobili denar, mno­
gi še ne vedo, jasno pa je že, da bo še 
pred glavno turistično sezono večino 
obmorskih kopališč slovenske Istre 
ščitila tako ali drugače postavljena 
mreža. B. S.
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Samo Lista Frausin in misovec na ponedeljkovi seji

Milje ponovno z enobarvnim odborom 
Predčasne volitve najbrž neizogibne

Lista Frausin bo do zadnjega vztra­
jala proti preteči komisarski upravi in 
proti predčasnemu razpustu miljskega 
občinskega sveta. Da komunisti in ne­
odvisni levičarji ne nameravajo na no­
ben način kloniti, so dokazali tudi v 
ponedeljek zvečer, ko so kljub mno­
žičnemu odstopu svetovalcev opozici­
je, spet izvolili enobarvni odbor, ki naj 
bi s podporo točne polovice občinske­
ga sveta vodil upravo do naravnega 
izteka mandata občinske skupščine 
leta 1990. To pa bo zelo težko doseči, 
čeprav so zakoni in občinski pravilnik, 
ki določajo, da je občinska seja sklep­
čna tudi ob navzočnosti polovice sve­
tovalcev, za sedaj na strani Liste Frau­
sin. Sedanji odbor bo, kot vse kaže, v 
prihodnjih tednih odobril vrsto po­
membnih upravnih in urbanističnih 
sklepov, nakar bo po vsej verjetnosti 
odstopil in predal besedo volilcem.

Na ponedeljkovi seji so sodelovali 
edinole svetovalci Liste Frausin in 
svetovalec MSI, ki do včeraj še ni od­
stopil. Neofašisti nameravajo počakati 
še nekaj dni in nato predložiti odstop 
vseh kandidatov, ki so sodelovali na 
občinskih volitvah. To nameravajo na­
rediti tudi socialisti, demokristjani, 
melonarji, socialdemokrati in republi­
kanci, le da bo tukaj postopek dosti

bolj zapleten, ker se do sedaj te stran­
ke še niso odločile za množične odsto­
pe, ki so po zakonu vsekakor precej 
sporni. Nekateri pravniki so mnenja, 
da mora vsak kandidat ločeno predlo­
žiti občinskemu tajniku pismo o od­
stopu, ki ga mora nato šele sprejeti 
občinska skupščina. Postopek je, kot 
vidimo, zelo zapleten, politično gleda­
no pa so se komunisti in neodvisni le­
vičarji dejansko v tem trenutku znašli 
sami v občinskem svetu.

Občinsko upravo bo še naprej vodil 
župan Mutton, za efektivne odbornike 
so bili izvoljeni Donadel, Russignan, 
Vodopivec in Tremul, ki bo tudi pod­
župan. Odbornika suplenta pa sta Sol- 
dini in Millo. Donadel, ki je bil dolgo 
časa načelnik Liste Frausin, bo vodil 
resor za splošne zadeve, Russignan bo 
odgovarjal za šport in prosti čas, Vo­
dopivec za urbanistiko in javna dela, 
Soldini za zdravstvo ter Millo za teh­
nične in indrustrijske službe. V novem 
odboru ne bo več Menegazzija, ki je 
bil izvoljen za načelnika svetovalske 
skupine Liste Frausin.

Razprave na ponedeljkovi seji prak­
tično ni bilo. Nekajkrat se je oglasil le 
komunist poslanec Bordon, ki je ute­
meljil zadržanje Liste Frausin in spet

močno kritiziral miljske demokristja­
ne, socialdemokrate in republikance, 
češ da so se popolnoma podredili tež­
njam socialistične stranke po takoj­
šnjem razpustu občinskega sveta in 
sklicanju predčasnih volitev. »Milje in 
njegovi številni odprti problemi si 
tega v teh pogojih ne morejo privošči­
ti,« je še poudaril Bordon, ki je ohranil 
kanček upanja, »da bo v Miljah kljub 
tem hudim polemikam končno prevla­
dala razsodnost«. Možnosti za spora­
zum pa dejansko ni več, saj so se tudi 
miljski demokristjani, ki so se do pred 
kratkim zavzemali za sodelovanje z 
Listo Frausin, sedaj javno izrekli za 
razpust občinskega sveta.

Miljska afera bo imela posledice 
tudi za sestavo skupščine Krajevne 
zdravstvene enote, v katero so bili 
pred kratkim izvoljeni tudi nekateri 
miljski demokristjani in predstavniki 
laičnih strank, ki sedaj niso več občin­
ski svetovalci in torej nimajo pravice 
sedeti v tej ustanovi. O tem se bo mo­
ral izreči pokrajinski nadzorni odbor. 
V nekaterih podobnih primerih v de­
želi in drugod po državi so izvolitev 
skupščine KZE formalno razveljavili, 
volitve pa so morali ponoviti. ^ j

Dežela za revizijo načrta za odsek 
hitre ceste med Katinaro in Drašco

Deželna uprava je formalno pozvala tržaško Občino, naj čimprej revidira 
projekt za izgradnjo odseka hitre ceste med Katinaro in padriško Drašco. To je 
povedal deželni odbornik za prevoze in cestne povezave Giovanni Di Benedetto 
v odgovoru na interpelacijo predstavnika zelenih Wehrenfenniga, ki je odborni­
ku posredoval tudi stališče Svetovnega sklada za naravo WWF. Di Benedetto je 
tudi sam mnenja, da sedanji projekt (nevarni ovinki in viadukt) v celoti ne 
odgovarja zakonskim določilom o zaščiti narave. Naravovarstveniki so glede 
tega odseka predstavili tudi alternativni načrt, ki ga bo Dežela v kratkem oceni­
la.

Tržaška sekcija Svetovnega sklada za varstvo narave je Di Benedettu posre­
dovala tudi ljudsko peticijo, ki so jo podpisali mnogi prebivalci Lonjerja in 
Katinare in tudi predstavniki Kmečke zveze in Zveze za zaščito okolja.

Reakcija na Biasuttijev odlok

Brezigar o posledicah poletne suše
Uradni vestnik dežele Furlanije-Julijske krajine je pred kratkim objavil 

dekret predsednika deželnega odbora Biasuttija, s katerim bodo nekaterim ob­
močjem v štirih pokrajinah podelili posebne prispevke za škodo, ki so jo utrpela 
zaradi poletne suše. Biasuttijev odlok zajema le del tržaške pokrajine, kar je 
sprožilo reakcijo svetovalca Slovenske skupnosti Brezigarja, ki je s tem v zvezi 
vložil pismeno vprašanje. Brezigar poziva Biasuttija, naj revidira svoj odlok in 
naj načrtovane prispevke razširi na vso tržaško pokrajino, ki jo je v enaki meri 
prizadela suša.

Podaljšan rok za premestitve učiteljev
Sindikat slovenske šole obvešča stalne učitelje, da je podaljšan rok za 

premestitev, in sicer: vrtci do 15. februarja, osnovna šola do 25. in srednja 
šola do 6. februarja. Obrazci in informacije so na voljo na sedežu Sindikata 
slovenske šole, Ul. Carducci 8/II, vsako sredo in petek od 16. do 18. ure, v 
torek in četrtek pa od 11. do 12. ure.

Predsednik E. Randone pariškemu časopisu

»Assicurazioni Generali 
navzoča povsod v svetu«

Občinska uprava pred novo zahtevno nalogo

Kako omejiti zračno onesnaženje?
Tržaška zavarovalnica Assicurazioni 

Generali ima trenutno v rokah 16% 
delniškega paketa francoske skupine 
Axa-Midi, lahko pa si že do konca ju­
lija zagotovi 20% glavnice, a tedaj ne 
bi potrebovala nobenega pooblastila 
več za to, da poskoči njen delež kar na 
30%. To je povedal sam predsednik 
AG Enrico Randone v intervjuju za 
pariški gospodarski dnevnik La Tribu­
ne de l'Expansion, vendar s pripombo, 
da je to le teorija, saj bi takšna opera­
cija veliko stala. Randone je potrdil, 
da želi doseči s Francozi obojestran­
sko zadovoljiv sporazum, obenem pa 
zatrdil, da bi to koristilo še zlasti njim: 
»Glede na delokrog smo prvi na svetu. 
Družba Generali je prisotna na vseh 
celinah z Latinsko Ameriko, Avstralijo 
in Južno Afriko vred, zdaj pa z zani­
manjem zremo na vzhodna tržišča. 
Takšne poslovne mreže nima nihče 
drug in to mrežo želimo dati na razpo­
lago Midiju, ki praktično nima vrat na 
tuje, če izvzamemo družbo Equity and 
Law v Veliki Britaniji pa kakšno ma­
lenkost v Španiji.«

Glede 16-odstotnega deleža AG pri 
Axi-Midiju pariški list dodaja, da je v 
njem vštetih 2,5% Midijevih delnic, ki 
jih je Randonejev kolos odkupil od 
Mediobance, ne pa tudi tistih 1,16%, s 
katerimi razpolaga Lazard.

O finančni razpoložljivosti svoje za­
varovalnice je Randone pojasnil, da je 
bil en del svežih 1.100 milijard lir, ki 
so jih zbrali z nedavnim povečanjem 
glavnice, porabljen za nakup švicar­
ske Union Suisse d'Assurance, preos­
tala sredstva pa so še nedotaknjena. 
Lanske poslovne rezultate je označil 
kot »splošno zadovoljive«; obseg pre­
mij je narasel za 13,9% in dosegel
5.040 milijard lir, živijenjsko-zavaro­
valne police so se pomnožile za 30%, 
nezgodni sektor pa je napredoval za

20,8% v Italiji in za 13,6% v tujini. 
Čisti dobiček 1987 je »gotovo presegel 
245 milijard lir«.

Kako pa je s »sindikalnim paktom« 
med glavnima delničarjema tržaške 
zavarovalnice Mediobanco (5,5%) in 
Lazardovim luksemburškim holdin­
gom Euralux (4,8%) oziroma z mož­
nostjo, da Mediobanca odkupi Euralu- 
xov delež? Randone: »Nič ne vem, 
vsekakor pa zamisel ni nova. Z obema 
imamo takšne odnose, da boljši ne bi 
mogli biti, sicer pa se za nas ne bi nič 
spremenilo.« m p .

Ali bo tržaška občinska uprava spo­
sobna rešiti emergenco, ki se tokrat 
pojavlja na fronti zračnega onesnaže­
nja? Glede na to, kako je doslej uprav­
ljala druge pereče probleme našega 
mesta (promet, smeti), bi napovedi 
lahko bile precej pesimistične. Ukrepi, 
ki so jih sprejeli v ponedeljek na se­
stanku med občinsko upravo in izve­
denci Krajevne zdravstvene enote, so 
na prvi pogled precej temeljiti in pre­
tehtani. Naravovarstveniki, ki so zelo 
kritični do odnosa občinske uprave do 
problemov okolja, pa so s temi ukrepi 
povsem nezadovoljni.

Po preplahu, ki so ga v Milanu po­
vzročili podatki o tamkajšnjem zrač­
nem onesnaženju, so si tudi upravitelji 
drugih mest izprašali vest in ugotovili, 
da je v večini italijanskih mest zračno 
onesnaženje kar se da zaskrbljujoče. 
Na ta način so tudi v Trstu ugotovili, 
potem ko so precej let vztrajno zani­
kali problem, da je zrak, ki ga vdiha­
vamo, že dodobra zastrupljen. Podatki, 
ki jih zbirajo tehniki KZE, so 16. in 17. 
januarja bili namreč precej zaskrblju­
joči: pri Sv. Soboti so na kubični me­
ter zraka izmerili 270 mikrogramov 
žveplovega dioksida, kar predstavlja 
zelo visoko koncentracijo strupa. Po 
zakonih Evropske skupnosti je treba 
že pri 200 oziroma 250 mikrogramih 
žveplovega dioksida na kubični meter 
sprožiti prvi alarm. Če koncentracija 
SO, doseže 500 mikrogramov na ku­
bični meter, pa je treba proglasiti tako 
rekoč »obsedno stanje« (v nekaterih 
nemških mestih je v takih primerih 
zasebni avtomobilski promet prepove­
dan, ljudje morajo ostati doma, indus­
trije pa morajo zmanjšati proizvodnjo).

Na to, da je zrak v Trstu kljub burji 
med najslabšimi v Italiji (kaže tudi, da 
imamo eno naj višjih koncentracija 
svinca) je lani opozoril že Zeleni vlak. 
Njegove analize sicer niso mogle biti 
v celoti verodostojne, ker so merjenja 
trajala premalo. Nobeden od upravite­
ljev pa podatkov ni vzel resno (Lista 
za Trst je naravovarstvenike celo ob­
tožila, da izkrivljajo resnico z defetis­
tičnimi nameni). Gre sicer pripomniti, 
da so tudi slabi meteorološki pogoji v 
zadnjem mesecu vplivali na stopnjo 
zračnega onesnaženja. Megla in po­
manjkanje burje na začetku meseca 
sta namreč onemogočila pretok zraka, 
tako da so se vsi plini in prašne celice 
»usedli«. Poleg tega pa so svoje pri­

spevali tudi bencinski boni, zaradi ka­
terih ljudje uporabljajo avtomobil tudi 
po nepotrebnem in samo za to, da bi 
porabili vse bone.

Podatki KZE so v tem vzdušju, ko 
hočeš nočeš vsi posvečajo večjo pozor­
nost zračnemu onesnaženju, povzročili 
torej precejšen preplah na tržaškem 
županstvu, kjer so na vrat na nos (po 
desetletjih, ko niso ničesar storili, da 
bi sploh ugotovili, kakšna je kakovost 
zraka) sklicali nujni sestanek, na kate­
rem so sprejeli nekatere ukrepe. Skle­
nili so, da bodo lastniki avtomobilov 
na dizelski pogon v kratkem primora­
ni testirati izpušne pline svojih avto­
mobilov. Občina bo sprožila tudi širšo 
informativno kampanjo, s katero bo 
spodbudila občane, naj se manj vozijo 
z avtomobili. Za merjenje zračnega 
onesnaženja bodo kupili premično 
centralo, stalno centralo za merjenje 
onesnaženja, ki ga bo povzročal pro­
met po hitri cesti pa bodo namestili 
blizu tovarn Illy, Dukcevich in Stock. 
In končno naj bi Občina ustanovila 
Observatorij za zračno onesnaženje.

Kot rečeno, so naravovarstveniki 
sprejeli te vesti s precejšnjo dozo iro­
nije, saj ne morejo verjeti, da so upra­
vitelji res pripravljeni, da se spopri­
mejo s problemom zračnega onesnaže­
nja. Naravovarstveniki so namreč že 
večkrat spodbudili KZE, naj uporablja 
obstoječe merilne naprave in naj z 
Občino preveri, kakšna je kakovost tr­
žaškega zraka. V vseh teh letih pa so 
odgovorni vztrajno zatrjevali, da urba­
nega onesnaženja (tistega, ki ga po­
vzročajo izpušni plini avtomobilov in 
ogrevanja) ni in so torej dosledno za­
nemarjali problem (merilne naprave 
so se medtem pokvarile, ker jih niso 
uporabljali, v laboratorijih KZE pa so 
raje analizirali kavo), (bg)

Tudi za tovorni avtoterminal 
bo leto 1992 pomemben mejnik

Konzorcij, ki upravlja tovorni avtoterminal pri Fernetičih je opravil 
študijo o perspektivah razvoja italijansko-jugoslovanskega mejnega pola v 
luči možnosti nadaljnjega povečanja trgovinskega prometa po cesti in 
železnici. Za študijo se je odločil piše v tiskovni noti — glede na 
bližajoče se leto 1992, ko bo avtoterminal pri Fernetičih dobil še večjo 
vrednost kot mejna točka EGS proti balkanskim, vzhodnoevropskim in 
bližnjevzhodnim tržiščem.

Ze lani se je tovorni promet preRo avtoterminala povečal za 6,2 odstot­
ka glede na leto 1987 in je dosegel 155 tisoč tovornih vozil. V prihodnosti 
— pravi tiskovno sporočilo Konzorcija — se bo število prehodov tovornih 
vozil še povečalo s predvidenim razvojem trgovinskih povezav, ki jih obe­
tajo procesi političnih in ekonomskih sprostitev v vzhodnoevropskih drža­
vah in prenehanje vojne med Iranom in Irakom. V tej perspektivi pa bodo 
potrebna nadaljnja dela za ureditev povezave med avtoterminalom in mej­
nim prehodom, ki ga bo zahtevalo skorajšnje odprtje avtocestne povezave 
z mejo in s terminalom samim, in v perspektivi združenja italijanske in 
jugoslovanske avtocestne mreže.

Te načrte je predsednik Konzorcija za avtoterminal pri Fernetičih 
Luciano Cirillo pred kratkim orisal tudi transportnemu ministru Giorgiu 
Santuzu.

Glasbenik Martin Lumbar na šoli Voranc Mladi jezuit Schweiger v DSI

Indijska glasba navdušila osnovnošolce
V četrtek, 26. januarja, se je na osnovni šoli Prežihov 

Voranc v Dolini mudil Martin Lumbar, komponist, pevec, 
avtor besedil in klasični instrumentalist. Danes se pred­
vsem posveča indijski glasbi in glasbilom, predvsem pa 
Sitarju (kitari podobno glasbilo, ki je sestavljeno iz večje 
in manjše buče, poleg tega pa ima dve vrsti strun, 7 zgoraj, 
11 spodaj, kar daje glasbilu značilne posebne indijsko- 
eksotične tone, ki jih lahko slišimo, ko nam predstavljajo 
indijski svet) in tablam (to so manjši bobni, ki rabijo za 
spremljavo). Posebnost njegove glasbe je navdušila učen­
ce dolinskega ravnateljstva. Posebno so bila zanimiva 
glasbila, ki jih je imel s seboj, in posredovanje izkušen)j iz 
triletnega bivanja v Indiji, kjer je študiral njihovo klasično 
glasbo. Sam Lumbar je povedal, da bo marca spet odpoto­
val v Indijo, ker je prejel štipendijo tamkajšnje vlade za 
diplomsko nalogo iz glasbe in glasbil indijskega porekla. 
Dejal je tudi, da je po vsej verjetnosti edini beli izvajalec 
na svetu, ki je prišel do tako visoke specializacije v indij­
ski klasični glasbi. Dodal je, da so sicer že Beatlesi v osebi 
Georgea Harrisona in Rolling Stonsi igrali na Sitar, vendar 
do tako visoke študijske stopnje ni prišlo. Dodal je tudi, da 
je indijska glasba zelo popularna v ZDA, kjer je najbolj 
obiskana šolska učna ura. Tudi v Sloveniji je bila radijska 
oddaja o indijski klasični glasbi zelo poslušana.

Dodati je treba tudi, da Martin že iz mladih let veliko 
poje, ker je bila glasba okvir družinskemu živjenju. Nasto­
pal je tudi v otroškem in mladinskem pevskem zboru RTV 
Ljubljana, kjer je bil prvi solist. Pel je celo Kekčevo pesem 
v filmu Srečno Kekec, ki ga dobro poznamo.

Njegov nastop med učenci dolinskega ravnateljstva je 
brez dvoma prispeval k temu, da so razširili obzorje po­
znanih glasbil, poleg tega pa so lahko poslušali nežne 
zvoke sitarja in so prvič slišali pesmi v jeziku hindu. 
Učenci so z zanimanjem sledili pripovedovanju legend iz

indijskega sveta, v katerih je glavna osebnost Sonce. Poleg 
glasbe je Lumbar posredoval tudi nekaj značilne indijske 
kulture. Razložil je, kako se v Indiji pozdravljajo in kaj 
pravzaprav pomeni njihov pozdrav s sklenjenimi rokami 
in priklonom, kar je za našo evropsko kulturo neobičajno.

Martin Lumbar je prav gotovo zapustil dober vtis kot 
glasbenik, še prej pa kot človek veselega značaja. Poleg 
igranja na sitar prepeva tudi ob spremljavi akustične kita­
re, piščali in ustne harmonike. Pripravlja svoj prvi avtorski 
album z naslovom Pesmi s ceste. Tudi te skladbe vključi 
po želji v svoj koncertni program, ki ga vedno obogati s 
pestrimi komentarji, primernimi za vse starostne stopnje.

MARKO JARC

Po vesteh iz pristanišča

Trst se povezuje s Kitajsko
Nedavni prihod ladje jugoslovanske družbe Jugolinija v 

Trst, ki je pripeljala 42 kontejnerjev, vkrcanih v kitajskem 
pristanišču Šangaj, predstavlja odpiranje novih obzorij za 
naše pristanišče in vzpostavljanje novih trgovskih odnosov 
s Kitajsko. Kot piše v tiskovnem sporočilu Pristaniške usta­
nove, je promet v smeri proti Kitajski in iz Kitajske doslej 
monopolizirala kitajska državna pomorska družba Cosco. 
To naj bi bil torej prvi pozitivni rezultat obiska, ki ga je 
delegacija tržaške Pristaniške ustanove in špediterske tvrd­
ke Pacorini v preteklih mesecih opravila na Kitajskem.

Direkten prevoz 42 kontejnerjev z raznim blagom, ki ga 
je tvrdka Pacorini poverila ladji Jugolinije, je z nekega 
vidika zgodovinskega pomena, saj potrjuje konkurenčnost 
tržaškega v primerjavi z drugimi tirenskimi pristanišči, kjer 
so običajno pretovarjale ladje kitajske družbe Cosco.

Irska - izziv kristjanom
Severna Irska je ena izmed tistih 

dežel na našem planetu, v katerih se 
je brezumno nasilje kakor za stalno 
naselilo. Med ljudmi tli globoko sov­
raštvo in na dnevnem redu so krvava 
obračunavanja. In to med ljudmi, ki se 
imajo za kristjane, še več, ki v svojem 
verskem credu iščejo razloge in hkrati 
opravičila za svoje izbruhe sovraštva. 
Prav zato je Severna Irska velik izziv 
za vse ljudi dobre volje, a še posebej 
za kristjane.

Tako je na zadnjem ponedeljkovem 
večeru Društva slovenskih izobražen­
cev v Peterlinovi dvorani v Trstu raz­
mišljal Robin Schweiger, mlad sloven­
ski jezuit, ki je na Irskem do nedavne­
ga živel. Kljub mladim letom ima za 
seboj že dokaj zapleteno življenjsko 
pot. Rodil se je pred 25 leti v Glasgo- 
wu na Škotskem, kjer je bil oče na 
strokovnem izpopolnjevanju, a že v 
otroštvu se je s starši preselil v Ljub­
ljano. Ko je dokončal prvo stopnjo 
ekonomije na Univerzi Edvarda Kar­
delja, je stopil v jezuitski red in v le­
tih 1986-88 študiral filozofijo v Dubli­
nu. Od lanskega septembra deluje s 
sobratom Markom Rupnikom v Gorici 
kot asistent za mlade.

Schweiger je udeležencem pone­
deljkovega večera postregel s kopico 
zemljepisnih in zgodovinskih poda­

tkov o Irski. Spomnil je, da so Irci pri­
šli pod angleško nadoblast konec 12. 
stoletja in da so za časa reformacije v 
nasprotju z Angleži ostali večinoma 
katoličani. V tistem času so se začeli 
tudi množično upirati proti angleški 
nadvladi. Upori in njih krvava zatira­
nja so se potem s kakim presledkom 
vrstili vsaj na Severnem Irskem vse do 
današnjih dni. Medtem se je namreč 
večji del Irske takoj po 1. svetovni 
voini osamosvojil. Schweiger je pou­
daril, da so Angleži ravnali z Irci zelo 
okrutno, in to tudi v naših časih, kot 
pove npr. dejstvo, da so na Severnem 
Irskem v sedemdesetih letih odprli 
prava koncentracijska taborišča. Nič 
manj okrutno pa ne nastopa Irska re­
publikanska armada (IRA), ki si je pri­
borila klavrni sloves ene izmed naju­
činkovitejših terorističnih organizacij 
vseh časov.

Kje iskati rešitev? Severni Irci se za­
vzemajo za priključitev k Republiki 
Irski, vendar vprašanje je, ali bi s tem 
res zavladal resnični mir. Na Sever­
nem Irskem živi številna angleška 
skupnost, ki je že ustanovila svojo pol- 
vojaško organizacijo, da bi se branila 
pred morebitno bodočo irsko nadvla­
do. Schweiger je povedal, da je resnič­
ni mir treba graditi v srcih ljudi, in 
zatrdil, da se je ta proces že začel.
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Aktualna okrogla miza v krožku Che Guevara Razprava na zadnji seji občinskega sveta

Koliko in kako obveščajo tržaška 
javna občila, s Piccolom na čelu

Svetovalke tržaške Občine 
ustanovile svojo komisijo

Tržaška javna občila živijo precej 
ločena življenja, kot so sicer različni 
tudi svetovi, katerim se obračajo. Na 
eni strani so krajevne radijske in tele­
vizijske oddaje, na drugi tisk, med nji­
mi pa ni prave konkurence, saj se raz­
lični mediji med sabo kvečjemu do­
polnjujejo in si zato preprosto ne mo­
rejo laziti v zelnik. Poleg te recimo 
horizontalne delitve obstaja tudi verti­
kalna, ki jo ustvarja predvsem jezik 
oziroma narodnost. Tako se dogaja, da 
vsa pomembnejša občila na Tržaškem 
živijo v režimu kvazimonopola, in če 
se med njimi že kdaj vname polemika, 
gre za daljinsko obstreljevanje, pri ka­
terem le redko veš, ali so streli zadeli 
tarčo, predvsem ko jih strelja manjšin­
ski jezik. Vse to seveda ne pomeni, da 
na Tržaškem vlada temeljna harmoni­
ja. Prej nasprotno, nesoočanje med ob­
čili je prej znak globoke razkosanosti.

V krožku Che Guevara pa smo sino­
či bili priča zanimivemu srečanju, o 
katerem bi sicer bilo pretirano reči, da 
je predstavljalo poskus premeščanja 
nakazanih pregrad, a je v to smer vsaj 
težilo. Za okroglo mizo, ki ji je predse­
doval predsednik krožka Mario Colli, 
so razpravljali odgovorni urednik Pic- 
cola Paolo Francia, urednik deželnih 
italijanskih radijskih in televizijskih 
poročil RAI Giorgio Cesare, urednik 
Primorskega dnevnika Vojmir Tavčar 
in urednik tednika L'Espresso Roberto 
Di Caro. Slednji ni bil slučajno zraven. 
Njemu gre pravzaprav zasluga, da je 
do okrogle mize sploh prišlo, saj je iz­
hodišče zanjo nudila prav Di Carova 
reportaža o Trstu in Piccolu, ki jo je 
L'Espresso objavil 15. januarja.

Še pred razpravo je član tržaškega 
raziskovalnega inštituta SWG Roberto 
VVeber predstavil nekaj pomembnejših 
izsledkov ankete, ki so jo izvedli med 
bralci Piccola za tednik VEspresso ob 
Di Carovi reportaži. Med drugim je 
povedal, da večina bralcev bere Picco­
lo zaradi krajevne kronike, da je Pic- 
colo za veliko večino sredinsko-desni- 
čarsko usmerjen in druge podobne 
stvari, ki Tržačane ne morejo veliko 
presenetiti. Izjemo bi mogoče pred­
stavljal le podatek, da je za približno 
enako število anketirancev Piccolo 
naklonjen integraciji Slovencev kot je 
število onih, ki so nasprotnega mne­
nja. Zanimivo je tudi, da bi' kar 40 
odst. bralcev Piccola pozitivno spreje­
lo prilogo v slovenščini (proti bi jih 
bilo 30 odst., ostali bi bili indiferen­
tni).

V razpravo je izza okrogle mize prvi 
posegel časnikar Espressa. Izrazil je 
vtis, ki ga je zabeležil že v svoji repor­
taži, da je Piccolo dokaj veren izraz 
Trsta, se pravi mesta, ki ima veliko in 
zapleteno preteklost, a ki bi si zdaj 
želelo prevsem miru, kakršnega nudi 
človeku upokojitev. Opozoril je tudi 
na nevarnost, ki grozi Piccolu z Mon- 
tijevim založniškim načrtom, po kate­
rem bi posamezni dnevniki te skupine 
ohranili samostojno le krajevno kroni­
ko. Odgovorni urednik Piccola Fran­
cia ni veliko odgovarjal na Di Caro ve 
izzive in vprašanja, ampak je pred­
vsem izrazil zadovoljstvo nad uspehi, 
ki jih njegov časopis žanje med bralci, 
kot naj bi povedala sama raziskava 
SWG. Časnikar RAI Cesare je potrdil, 
da je Trst med prvimi mesti v Italiji 
po številu prodanih časopisov, in pri­
stavil, da je med prvimi tudi po števi­
lu gledalcev oziroma poslušalcev de­
želnih poročil RAI. Z nekoliko kritič- 
nejšim pristopom se je oglasil urednik 
Primorskega dnevnika Tavčar. Podčr­
tal je uvodoma omenjeni režim kvazi­

monopola, v katerem živijo pomemb­
nejša občila na Tržaškem, opozoril na 
nekatere tabuje, ki jih vsakdo izmed 
njih ima, in izrazil potrebo po pogum- 
nejšem časnikarstvu.

Po uvodnih posegih se je razvila 
dolga in zanimiva razprava. Veliko 
razpravljalcev, med temi zlasti Guido 
Miglia, Fausto Monfalcon, Ugo Poli, 
Paolo Parovel, Perla Luša, Galliano

Fogar in Stelio Spadaro, so Piccolu 
očitali ideološko in nacionalistično za­
prtost. Njim je v repliki odgovoril 
Francia z voščilom, da bi italijanski 
Trst sprejel Slovence kot svoje prave 
someščane, pa tudi da bi se Slovenci v 
Trstu počutili kot doma. (mb)

Na sliki (foto Križmančič) z leve 
proti desni Cesare, Francia, Colli, 
Tavčar in Di Caro

Tržaška občinska uprava jemlje v 
vednost ustanovitev koordinacijskega 
odbora občinskih svetovalk in se ob­
vezuje, da bo temu telesu nudila vse 
pogoje za učinkovito delovanje in za 
dosego ciljev, ki si jih je zastavilo. To 
so temeljne obveze resolucije, ki jo je 
v ponedeljek zvečer s široko večino 
glasov odobril tržaški občinski svet ob 
negativnem zadržanju MSI in nekate­
rih listarjev. Ustanovitev ženskega ko­
ordinacijskega odbora predstavlja no­
vost, ki so jo med razpravo pozdravile 
vse demokratične stranke, saj odobre­
na resolucija priznava izvoljenim žen­
skam novo vlogo v krajevnih ustano­
vah. Koordinacijski odbor sestavljajo 
demokristjanki Molinarijeva in Polet- 
tijeva, socialistka Pittonijeva, komu­
nistke Kalčeva, Pacorjeva in Zaninije- 
va ter zelene Agliettova, Rizza Gallico 
in Lima Rampolla.

Načelnik socialistične svetovalske 
skupine Perelli je med razpravo pred­
ložil resolucijo s pozivom županu Ric- 
hettiju, naj se občinski odbor zavzame 
za celovito izvajanje zakona o preki­
nitvi nosečnosti, ki je prav v teh dneh 
predmet ostrih polemik na vsedržavni 
ravni. Perellijevo resolucijo, ki se je 
nanašala tudi na sporno zadržanje mi­
nistra za zdravstvo Donat Cattina, sta

Podpredsednik Akademije znanosti 
Sovjetske zveze na obisku v Trstu

Podpredsednik Akademije znanosti 
ZSSR Viktor I. Iličev se je včeraj mu­
dil na obisku v Trstu. Prispel je v 
spremstvu direktorja Dalnavke Corpo­
ration Viktorja M. Feršta, da bi si 
ogledal predvsem Center za znanstve­
ne in tehnološke raziskave pri Padri- 
čah ter druge znanstvene ustanove na 
Tržaškem, kljub kratko odmerjenemu 
času pa je obisk v Trstu izkoristil tudi 
za srečanje s predsednikom deželnega 
odbora Adrianom Biasuttijem.

V Centru za raziskave je uglednega 
gosta sprejel izredni komisar Domeni- 
co Romeo s svojimi sodelavci, prisotni 
pa so bili tudi predstavniki nekaterih 
tamkajšnjih raziskovalnih projektov 
oziroma ustanov, med temi znanstveni 
direktor družbe Sincrotrone Trieste 
Luciano Fonda, vodja Centra za oce­
njevanje medicinskih naprav Diego 
Bravar, ravnatelj Laboratorija za fiziko 
površin Fernando Tommasini in pred­
sednik Raziskovalnega centra polybi- 
os Sergio Paoletti. Na srečanju so go­
vorili o možnostih sodelovanja in ugo­
tovili, da bi s pridom lahko skupno 
raziskovali predvsem na področjih bi­
otehnologije, tehnoloških biopolime- 
rov in zdravniške diagnostike. Iličev 
je orisal nekatere pomembnejše razi­
skave s teh področij, ki jih ta čas raz­
vijajo v Sovjetski zvezi. O možnostih so­
delovanja je podpredsednik Akademije 
znanosti ZSSR govoril tudi v preostalem 
delu svojega obiska v našem mestu, ko 
se je sestal s predstavniki nekaterih pod­
jetij v centru za storitve pri Raziskoval­
nem centru na Padričah in s predsedni­
kom deželne vlade Biasuttijem.

Na sliki (foto Visualart) akademik Ili­
čev (desno) med obiskom v padriškem 
Centru za raziskave.

Novi načrti Centra za raziskave
V teh dneh se je pod predsedstvom rektorja tržaške univerze Paola Fusaroli- 

ja sestal tehnično-znanstveni odbor Centra za znanstvene in tehnološke raziska­
ve pri Padričah. Pregledal je razvojne programe te raziskovalne ustanove in 
odobril nekaj novih raziskovalnih projektov. Med novejšimi pridobitvami Centra 
je Vsedržavni inštitut za jedrsko fiziko (INFN), vsak čas pa bi pri njem moral 
nastati Mednarodni center za kemijo, ki ga je predlagala Akademija znanosti 
tretjega sveta in ga podpira italijansko zunanje ministrstvo.

Na seji je izredni komisar Centra za raziskave prof. Domenico Romeo pred­
stavil tudi nekatere nove zamisli in načrte. Tako oddelek za astronomijo tržaške 
univerze namerava s podjetjem Officine Galileo iz Firenc ustanoviti pri Padričah 
Center za visoke raziskave za vesoljsko optiko (angl. kratica CARSO); družba 
Honeywell Buli & Arthur Andersen namerava odpreti laboratorij za raziskovanje 
računalniških programov (software); družba Nubian se zavzema, da bi pri Centru 
raziskovala barve, ki bi preprečevale rast rastlin in bi sorazmerno malo ones- 
mnaževale okolje; družba Leybold pa je predstavila projekt s področja fizike 
površin.

Omenimo naj, da je tehnično-znanstveni odbor posvetovalni organ padriškega 
Centra za raziskave. Njegovi člani so strokovnjaki velikega ugleda. Med njimi je tudi 
prof. Giorgio Bugliarello, rektor newyorške Pollytechnic University, po rodu Tržačan, 
ki je v teh dneh postal častni doktor medicine na tržaški univerzi.

Biloslava včeraj 
odpeljali v Indijo

Hudo opečena finančna stražnika

Nesreča na izvidniškem čolnu
Težko ranjenega tržaškega fotore­

porterja Fausta Biloslava, ki ga je 
prejšnjo sredo v Kabulu povozil vojaš­
ki tovornjak, so včeraj dopoldne z le­
talom odpeljali proti New Delhiju. V 
bolnišnici glavnega mesta Indije ga 
bodo še enkrat operirali. Zdravstveno 
stanje Biloslava se v teh dneh ni iz­
boljšalo.

Kaže, da ni v smrtni nevarnosti, ker 
pa mu je kolo kamiona sedemkrat pre­
lomilo medenico in mu povzročilo 
tudi resnejše notranje poškodbe, tve­
ga, da bo imel vse življenje hude po­
sledice.

V Kabulu je sicer mladega novinar­
ja operirala ekipa angleških zdravni­
kov, bolnišnica pa ni opremljena za 
tako delikatne kirurške posege. V 
New Delhiju menda razpolagajo z 
boljšimi sredstvi in aparaturami.

Razprava o mamilih
Tržaška ZKMI prireja danes ob 

17.30 v Domu visokošolcev (Ul. Fabio 
Severo 158) javno razpravo na temo 
»Mamila: kaznovati razpečevalce, ne 
Pa tistih, ki so zasvojeni«. Srečanje bo 
vodil koordinator ZKMI Tomaž Ban, 
govorili pa bodo odvetnik Remo Cuc- 
cagna, prof. Cesare Salvi in don Mario 
Vatta.

Med čiščenjem izvidniškega čolna sta se včeraj hudo opekla dva finančna 
stražnika. Mlajšega, 23-letnega Stefana Foleganija (ki stanuje v vojašnici Fratelli 
Bandiera) je bilo treba odpeljati v center za hude opekline v videmsko bolnišni­
co, kjer so ga sprejeli s pridržano prognozo. Ogenj mu je opekel 80 odstotkov 
telesa. Njegovo življenje je v resni nevarnosti, saj ima opekline prve in druge 
stopnje po obrazu, prsih, rokah in nogah. Podčastnik Gianpaolo Tabanelli iz 
Ulice Benussi 8/2, ki je star 39 let, pa se bo moral v glavni bolnišnici zdraviti 
mesec dni. Silen plamen mu je oplazil obraz, roke in noge.

Kot kaže, sta Folegani in Tabanelli delala v podkrovju izvidniškega čolna, 
ki je bil zasidran ob pomolu Fratelli Bandiera, kjer ima svoj sedež ena izmed 
enot finančnih stražnikov. Njuni kolegi so nenadoma zaslišali silovit pok, nato 
pa stokanje ranjencev. Takoj so poklicali rešilca Rdečega križa in gasilce, saj so 
na čolnu opazili plamene.

Neki ribič, ki je od daleč prisostvoval dogodku, je povedal, da je najprej 
zagledal visok plamen, trenutek zatem pa se je na čolnu pojavil človek in se 
vrgel v morje, da bi si tako olajšal neznosne bolečine, ki so jih povzročale 
opekline.

Najverjetnejši vzrok nesreče je, kot že povedano, kratek stik. Poleg tega pa 
je bilo v podkrovju precej razlitega bencina, ker je motor izgubljal gorivo. Ko je 
eden od finančnih stražnikov prižgal luč, je prišlo do eksplozije. V trenutku 
nesreče sta bili na čolnu še dve osebi, ki pa se nista poškodovali.

V smrt zaradi hude depresije
V trenutku hude duševne krize je 24-letna bolničarka Rossella Vallon iz 

Ulice di Pianezzi 11 popolnoma obupala nad življenjem. Vzela je stekleničko 
kalija in si to snov z injekcijsko iglo vbrizgnila v žilo na roki.

Včeraj pozno popoldne so njeno truplo našli njeni starši, ki so poklicali 
rešilca Rdečega križa. Zdravnik je takoj ugotovil, da mladi ženski ni več mogoče 
pomagati, saj je kalij že ustavil delovanje mišic.

Kaže, da je dekle že več let bolehalo za hudimi depresijami. Verjetno je že 
nekaj časa premišljevala, da bi si vzela življenje in je iz glavne bolnišnice, kjer 
je bila zaposlena, vzela stekleničko s kalijem. Kot bolničarka je dobro vedela, da 
bo umrla brez bolečin. Vallonova zapušča komaj 7-let starega otroka.

Silovit požar 
pri Kontovelu

Dokler bo trajala suša, bo nevar­
nost gozdnih požarov vedno večja. 
Včeraj je gorelo na vseh koncih in 
krajih Krasa. Najresnejši je bil po­
žar na Golem vrhu pri Kontovelu. 
Prvi ognjeni zublji so se pojavili si­
cer že v dopoldanskih urah, proti 
večeru pa se je ognjena fronta znat­
no razširila. Ljudje so bili precej za­
skrbljeni, posebno še, ker izgledajo 
plameni v temi strašnejši kot podne­
vi. Gasilci, prostovoljci skupin za ci­
vilno zaščito in gozdni čuvaji so bili 
zaposleni ves dan in tudi do pozne­
ga večera še niso mogli ukrotiti 
ognja. Reševalci so vsekakor zatrdi­
li, da prebivalstvo ni bilo v nevar­
nosti.

Plameni so se pojavili tudi blizu 
Križa, pod Ulico Brigata Casale ter v 
okolici Zgonika, Mačkolj in Starih 
Milj. Na srečo pa je šlo le za manjše 
gozdne požare, ki niso imeli hujših 
posledic. Ogenj je vsekakor ostal pri 
tleh in ni poškodoval dreves.

Tudi gozdnega požara na Vejni 
včeraj še ni bilo konec. Reševalci so 
sicer že v ponedeljek zvečer zajezili 
ogenj, včeraj zjutraj pa so se tu pa 
tam ponovno pojavili plameni. Ga­
silci so bili na Vejni zaposleni pri­
bližno dve uri, gozdni čuvaji pa so 
morali skrbno bonificirati teren, da 
bi se prepričali, ali ni "preživela" še 
kaka žerjavica.

podpisala tudi njegova strankarska so­
mišljenika VVeber in odbornica Pitto­
nijeva. Župan pa je bil mnenja, da re­
solucija PSI o kočljivem vprašanju 
splava ne sodi v razpravo o ustanovit­
vi ženskega koordinacijskega odbora 
in da bo treba o njej obširneje sprego­
voriti kdaj drugič.

Richetti se je tudi izgovarjal, da 
omenjena razprava ne sodi v formalni 
dnevni red seje, za katerega so se spo­
razumeli načelniki svetovalskih sku­
pin. Socialisti so kljub temu vztrajali 
ter zahtevali, da se o umestnosti deba­
te izreče občinska skupščina, ki pa je 
z večino glasov zavrnila Perellijevo 
zahtevo.

O izvajanju zakona o prekinitvi no­
sečnosti in o nedavnih izjavah minis­
tra za zdravstvo Donat Cattina v zvezi 
s kontracepcijo bo tekla beseda na 
jutrišnji tiskovni konferenci tržaških 
ženskih gibanj. Srečanje z novinarji 
prirejajo ženske Proletarske demokra­
cije, KPI, Radikalne stranke, PRI, 
PSDI, PSI, Zelene alternativne liste in 
zelenih, ki so se na nedavnih upravnih 
volitvah predstavili s simbolom marje­
tice. Tiskovna konferenca bo ob 12. 
uri na sedežu krajevnega uredništva 
tiskovne agencije ANSA.

t Nenadoma nas je zapustila 
naša draga

Zorka Godina 
vd. Santin

Pogreb bo jutri, 2. t. m., ob 12. uri iz 
mrtvašnice glavne bolnišnice v ške- 
denjsko cerkev.

Žalostno vest sporočajo hči Savina 
z možem, sin Darjo z ženo ter vnuki 
Andrej, Pavel z Eriko in Sara z An­
drejem.

Skedenj, lvfebruarja 1989
K! ■ ■ i.

Ob bridki izgubi drage Zorke San­
tin sočustvuje s svojci

družina Slama

S Saro in družino Zobec ob izgubi 
drage none sočustvujejo

družina Bole, Valter in Erika

t Nepričakovano nas je zapustil 
naš dragi

Ivan Štoka
Pogreb bo v petek, 3. februarja, ob 

12. uri iz mrtvašnice glavne bolnišnice 
naravnost v cerkev na Prosek.

Žalostno vest sporočajo žena Mar­
ta, sinova Marjan in Danilo, snahi 
Anka in Agata, ljubljeni vnuki Mit­
ja, Peter in Giada, sestri Dora in 
Ivanka z družinama ter ostalo sorod­
stvo.

Devinščina, Prosek, 1. februarja 1989

Ob nenadni smrti svojega člana 
Ivana Štoke izreka družini iskreno 
sožalje

FC Primorje

Ob nenadni smrti dragega očeta 
Ivana izrekamo Danilu in Marjanu 
ter svojcem občuteno sožalje

Primotor klub in vsi prijatelji

1. 2. 1984 1. 2. 1989
Ob 5. obletnici smrti dragega nepo­

zabnega

Edota Zupančiča
se ga z ljubeznijo spominjajo

vsi njegovi

Bazovica, Padriče, 1. februarja 1989
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Z nastopom moškega zbora Vesna

V Križu praznik včlanjevanja 
združenja upokojencev CGIL

V kriškem Ljudskem domu je bil v soboto praznik včlanjevanja sekcije 
upokojencev CGIL za Križ, Prosek-Kontovel in zgoniško območje. Po pozdrav­
nem nagovoru Angela Tenceja sta spregovorila Angelo Bandelj in Mario Turel, 
pozdrav pokrajinskega vodstva pa je prinesel Marcello Sellan. Na prireditvi je 
sodeloval tudi moški pevski zbor Vesna. CGIL je podelil priznanje sorodnikom 
Angela Sedmaka in Ivana Tretjaka, ki sta bila med ustanovitelji krajevne sekcije 
upokojencev.

Na sliki (foto Magajna) družabnost v Ljudskem domu v Križu.

Kongres dolinske sekcije KPI
V soboto so imeli kongres dolinski 

komunisti, ki so govorili tako o vsedr­
žavnem kot tudi o krajevnem položa­
ju, pri čemer si niso skrivali težav, s 
katerimi se danes spopada KPI. Kot je 
v zaključkih poudaril poslanec Cuffa- 
ro, partija že nekaj let na volitvah ne 
dosega tistih rezultatov, ki jih od svo­
jih prizadevanj pričakuje. Kljub teža­
vam pa nikakor ne smejo opustiti svo­
jega boja za notranjo prenovitev in za 
alternativo v državi. Govor je bil tudi 
o vprašanju zaščite slovenske manjši­
ne, za katero se je KPI vedno angaži­
rala v prvi vrsti. Glede kritik na račun 
občinske uprave so dolinski komunisti 
podčrtali vse, kar je bilo doslej storje­
no. Priznali pa so, da niso znali javnos­
ti primerno predstaviti sadov svojega

______________gledališča______________

VERDI
Danes ob 20. uri (red H) sedma pred­

stava Puccinijeve MADAME BUTTER- 
FLY. V petek ob 20. uri osma za red L.

Jutri, 2. februarja, ob 20. uri (red C) 
bo na sporedu ponovitev baletne pred­
stave LA MAGIA Dl NINO ROTA. Kore­
ograf Gino Landi. Ponovitve bodo 4., 8., 
9., 10., 11. in 12. februarja.

ROSSETTI
Gledališka sezona 1988/89
Od danes do 3. februarja ob 9. uri in

ob 10.30 predstave za šole: Podreccove 
lutke v predstavi VARIETA.

V soboto, 4. februarja, ob 21. uri reci­
tal IVANA FOSSATIJA pod pokrovitelj­
stvom tržaške pokrajine. Popusti za abo­
nente. Predprodaja vstopnic pri osrednji 
blagajni v Pasaži Protti.

CRISTALLO - LA CONTRADA
Nocoj ob 20.30 bo na sporedu ponovi­

tev A. Shafferjevega dela DVOBOJ. Re­
žija Gianfranco De Bosio. V glavnih vlo­
gah nastopata Renato De Carmine in Gi- 
ancarlo Zanetti.

razna obvestila
Pustno zabavo priredi KD Rovte-Ko- 

lonkovec - Ul. M. Sernio 27 - v soboto, 4. 
februarja, ob 19.00: posebna večerja, glas­
ba in veliko pustnega veselja. Za naroči­
la klicati do petka na št. 827528 v opol­
danskih ali večernih urah. Zaželene so 
pustne šeme.

SKD Barkovlje obvešča, da bo ZAČE­
TEK PLESNEGA TEČAJA IN TEČAJA 
MNEMOTEHNIKE po pustu.

ŠD Sokol in SKD I. Gruden sklicujeta 
REDNI OBČNI ZBOR, ki bo v četrtek, 9. 
februarja, ob 19.30 v 1. sklicanju in ob
20.00 v 2. sklicanju v društvenih prosto­
rih v Nabrežini. Dnevni red: poročila, 
diskusija o poročilih, včlitve, razno.

KD Slovan - Padriče prireja ciklus 
predavanj z diapozitivi na temo NEGA 
IN GOJENJE SOBNIH RASTLIN. Pre­
davateljica VVilma Colja. Prvo predava­
nje bo v petek, 10. februarja, ob 20.30 v 
prostorih Gozdne zadruge. Prijave na tel. 
št. 226286 ali 226752. Vabljeni!

čestitke
Danes praznujeta 25. obletnico poro­

ke IVAN in MARIJA LEGIŠA. Mnogo 
sreče in zadovoljstva v nadaljnjem 
skupnem življenju jima želijo hči Do­
lores in sin Claudio ter ostalo sorod­
stvo.

Danes praznuje rojstni dan FAUSTO 
ANDREASSI. Vse najboljše mu želijo 
vsi v družini.

Danes praznuje več kot 19 let (in 
manj kot 38) zdravnik in alpinist (pred­
vsem za kratke proge, daljše pridejo 
poleti) dr. Marko JEVNIKAR. Vsi bolj 
ali manj hudomušni prijatelji mu želi­
jo še 139 let (od katerih vsaj polovico 
na oblasti), 18 otrok (ha, ha), počitnice 
na morju (sedaj februarja, seveda), po­
čitnice v Afganistanu, pa tudi novo 
Vilo ob jezeru (prosto po naših litera­
tih). Inšoma še dosti dobrega. OK?

dela. Dolinska občina je bila med pr­
vimi v deželi, ki se je zavedla pomena 
ekologije in ustvarila park Glinščice. 
Poleg tega ima prebivalstvo na razpo­
lago še gledališče in športni center, ki 
sta zelo dobro izkoriščena. Metaniza- 
cija naj bi bila izvedena v naslednjih 
letih, tako kot tudi izgradnja obrtne 
cone, organizirano kmetijstvo pa je v 
občini že dolgo stvarnost. Zaključke 
je, kot rečeno, podal poslanec Antoni- 
no Cuffaro, ki je med drugim poudaril 
pomen splošnega napredka na medna­
rodnem političnem prizorišču. Dolin­
ska sekcija KPI je Cuffara tudi izvolila 
med svoje delegate za pokrajinski 
kongres partije in tako pridobila zelo 
uglednega predstavnika.

koncerti
Societa dei concerti - Tržaško kon­

certno društvo. V ponedeljek, 6. februar­
ja, ob 20.30 bo v gledališču Rossetti kon­
cert ZBORA MADIGAL iz Bukarešte.

razstave
V galeriji Cartesius bodo v soboto, 4. 

februarja, odprli razstavo tržaškega sli­
karja Maurizia CHIOZZE. Razstava bo 
trajala do 16. februarja.

V galeriji Tommaseo - Trg S. Benco 4 
- bo do 5. februarja na ogled razstava 
MARIA PALLIJA.

V tržaški občinski galeriji razstavlja 
svoja dela do 2. februarja slikar Giampa- 
olo AMSTICI.

V studiu PHI - Ul. S. Michele 8/1 raz­
stavlja do 3. februarja 1989 slikar MAU- 
RO CASELLI.

V galeriji Torbandena bo do 6. febru­
arja razstavljal svoja dela slikar Fulvio 
GIANNINI.

V galeriji Rettori Tribbio 2 razstavlja 
svoja dela do 10. februarja slikarka Gian- 
na MARINI.

kino
ARISTON - 16.00, 22.00 Tucker, r. Fran­

cis Ford Coppola, i. Jeff Bridges.
EKCELSIOR - 17.00, 22.15 Moonvvalker, 

glasb., r. C. Chives, J. Kramer; i. Mic­
hael Jackson, S. Lennon.

EKCELSIOR AZZURRA - 16.30, 22.00 L’- 
orso, r. Jean Jacgues Annaud, i. med­
vedek La Douce in medvedinja Bart, 
Theky Kanjo, Jack VVallace.

NAZIONALE I - 16.00, 22.15 Homeboy, 
dram., r. M. Seresin; i. M. Rourke, D. 
Feuer.

NAZIONALE II - 16.15, 22.15 Caruso 
Pascoski (di padre polacco), kom., It., 
1988, r. in i. Francesco Nuti.

NAZIONALE III - 16.15, 22.15 Riprendi- 
la fino in iondo, D □

NAZIONALE IV - 16.00, 22.15 II matri- 
monio di Lady Brenda, kom.; i. James 
Wilby, Anjelica Huston.

GRATTACIELO - 17.45, 22.15 Willow, 
pust., ZDA; r. R. Howard; i. V. Kilmer, 
J. Whalley.

MIGNON - 16.00, 22.00 Lilli e il vaga- 
bondo, ris., ZDA 1955, 75', prod. VValt 
Disney.

EDEN - 15.30, 22.10 Intenzioni bestiali,
porn., □□

VITTORIO VENETO - 16.30, 22.10 Tere- 
sa, kom., It. 1987, r. Dino Risi; i. Serena 
Grandi, Luca Barbareschi.

CAPITOL - 17.00, 22.00 Donne sulVorlo 
di una crisi di nervi, dram., Šp. 1988, 
r. Pedro Almodovar, i. Carmen Matura, 
Antonio Banderas.

LUMIERE FICE - 18.00, 22.00 Uccellacci 
e uccellini, i. Totd

ALCIONE - 16.00, 22.00 Attrazione fata-
le, dram., ZDA 1987, r. A. Lyne; i. M. 
Douglas, G. Close.

RADIO - 15.30, 21.30 Moana la bella di 
giorno, pom., □ □

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

,'i'lli > SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE
Ivan Cankar

LEPA VIDA
Režija: Meta Hočevar

Igrajo: Maja Blagovič, Vladimir Jurc, Tone Gogala, Branko Šturbej, 
Adrijan Rustja, Livij Bogateč, Lidija Kozlovič, Silvij Kobal, Miranda Ca- 
harija, Stanislava Bonisegna, Irena Zubalič, Alda Sosič, Alojz Milič, Sto­
jan Colja, Miroslav Košuta, Drago Gorup in Dušan Jazbec.

Danes, 1. februarja, ob 20.30 - ABONMA RED D - mladinski v sredo 
jutri, 2. februarja, ob 20.30 - ABONMA RED E - mladinski v četrtek 
v soboto, 4. februarja, ob 20.30 - ABONMA RED F - druga sobota
Po predstavi se bomo zadržali v VESELEM PUSTNEM RAZPOLO­

ŽENJU. Zanj bo poskrbel ANDREJ PEGAN s svojo harmoniko.
Vabljeni tudi drugi abonenti.

mali oglasi

razne prireditve
Zadružni center za socialno dejav­

nost in KRUT vabita v petek, 3. februar­
ja, ob 16. uri na 2. predavanje v družbi 
ZELIŠČARJA dipl. ing. MILANA BUDI- 
MIROVIČA iz Ljubljane, ki bo v dvorani 
Odseka za zgodovino pri NŠK v Ul. Pet- 
ronio 4. Vabljeni!

Slovenska prosveta in Društvo slo­
venskih izobražencev v Trstu vabita v 
ponedeljek, 6. februarja, na PREŠERNO­
VO PROSLAVO ob slovenskem kultur­
nem prazniku. Prireditev bo v Peterlino­
vi dvorani in bo obsegala sledeči spored: 
podelitev priznanj Mladi oder in litera- 
nih nagrad Mladike; nastop dekliškega 
zbora Vesela pomlad; govor deželnega 
svetovalca Bojana Brezigarja. Začetek ob 
20.30.

KD Vesna prireja jutri, 2. 2. in v petek, 
3. 2. PUSTNA POPOLDNEVA ZA OT­
ROKE z rajanjem po vasi in z nabira­
njem daril. Zbirališče ob 15. uri v Domu 
A. Sirka v Križu.

ŠD Mladina prireja v nedeljo, 5. febru­
arja, v Domu A. Sirk v Križu od 15. do 19. 
ure OTROŠKO PUSTNO RAJANJE. 
Poskrbljeno za igrice in nagradno žreba­
nje. Vabljeni!

PD Slovenec - Boršt-Zabrežec priredi 
v nedeljo, 5. februarja, v srenjski hiši v 
Borštu od 15. ure dalje OTROŠKO PUS­
TNO RAJANJE. Vabljeni!

KD I. Grbec - Skedenj - Ul. di Servola 
124 prireja v ponedeljek, 6. februarja, ob
16.30 OTROŠKO PUSTNO RAJANJE. 
Vabljeni!

SKD Barkovlje prireja v torek, 7. feb­
ruarja, od 15. ure dalje OTROŠKO PUS­
TNO RAJANJE. V večernih urah PLES 
ZA ODRASLE. Bogat srečolov, harmoni­
ka in pristna domača hrana.

Slovenski dijaški dom "S. Kosovel" 
vabi na OTROŠKO PUSTNO RAJANJE 
v torek, 7. februarja, od 15. do 17.30’ v 
domskih prostorih. Čaka vas bogata lote­
rija in obilo zabave. Pridite!

Nabrežinska godba bo ob PUSTU 
obiskala naslednje vasi: v nedeljo, 5. 2.,: 
Slivno, Cerovlje, Mavhinje, Prečnik, 
šempolaj in Praprot; v ponedeljek, 6. 2., 
in v torek, 7. 2.: Sesljan, Vižovlje, Trnov- 
co in Nabrežino, da bomo skupaj prazno­
vali kralja Pusta.

ŠD Polet prireja v torek, 7. februarja, 
tradicionalni PUSTNI PLES v dvorani 
Prosvetnega doma na Opčinah. Igral bo 
ansambel MISEL iz Nove Gorice. Rezer­
vacije miz pri odbornikih Poleta na ko­
talkališču in v baru Prosvetnega doma 
na Opčinah.

KD F. Venturini priredi PUSTOVAN­
JE v Kulturnem centru A. Ukmar - Miro 
pri Domju v torek, 7. februarja: od 14. do 
18. ure OTROŠKO PUSTNO RAJANJE, 
od 20. do 1. ure pustni ples z ansamblom 
Taims.

KD F. Prešeren prireja v gledališču F. 
Prešeren v Boljuncu tradicionalno PUS­
TOVANJE: v četrtek, 2. 2., od 20.30 do 
0.30 ples z ansamblom Karamela; v pe­
tek, 3. 2., od 20.30 do 0.30 ples z ansam­
blom Henček; v soboto, 4. 2., od 21.00 do
4.00 ples z ansamblom Happy Day; v ne­
deljo, 5. 2., od 14.30 do 18.00 tradicional­
no OTROŠKO PUSTNO RAJANJE in od
20.30 do 0.30 ples z ansamblom Pomlad; v 
ponedeljek, 6. 2., od 20.30 do 0.30 ples z 
Veselimi godci; v torek, 7. 2., od 21.00 do
4.00 ples z ansamblom Pomlad. Poskr­
bljeno tudi za jedačo in pijačo.

Pustni odbor SAZGO priredi v Špor- 
tno-kulturnem centru v Zgoniku nepo­
zabni PUSTNI ŽUR: v soboto, 4. 2., ples z 
ansamblom L. Furlana, otvorila ga bosta 
kralj in kraljica Kraškega pusta; v nede­
ljo, 5. 2., ples z ansamblom Štirje kovači; 
v ponedeljek, 6. 2., predstavitev nove ka­
sete in prosta zabava z ansamblom Agro- 
pop; v torek, 7. 2., od večera do jutra ples 
z ansamblom Happy day ter igra Pokaži 
kaj imaš, Sexy-session show in nagraje­
vanje najgrše maske. 1. nagrada: potova­
nje za 2 osebi v deželo sonca in morja.

šolske vesti
Didaktično ravnateljstvo Sv. Ivan ob­

vešča, da potekajo vpisi v 1. razred 
osnovne šole 'O. Zupančič" redno do 15. 
februarja.

Poverjeniki bralnih značk didaktič­
nih ravnateljstev in nižjih srednjih šol na 
Tržaškem so naprošeni, da do 8. februar­
ja 1989 pisno sporočijo vrsto in število 
bralnih značk učiteljici Dragi Lupine - 
šola F. Bevk na Opčinah. Poznejša naro­
čila ne pridejo v poštev.

izleti

ralorjja

Vljudno Vas vabimo 
jutri, 2. februarja, 

ob 18. uri
na otvoritev razstave

Matjaža Hmeljaka
kompjuterska grafika in video

včeraj - danes
Danes, SREDA, 1. februarja 1989

BUDMIL
Sonce vzide ob 7.26 in zatone ob 17.11 

- Dolžina dneva 9.45 - Luna vzide ob 3.32 
• in zatone ob 11.40.

Jutri, ČETRTEK, 2. februarja 1989
LJUBIMIRA

PLIMOVANJE DANES: ob 4.50 najviš­
ja 28 cm, ob 13.12 najnižja -39 cm, ob
20.45 najvišja 13 cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka 9 
stopinj, zračni tlak 1038,6 mb ustaljen, 
brezvetrje, vlaga 75-odstotna, nebo jasno, 
morje skoraj mirno, temperatura morja 
8,2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Alex Vitez, Adriana 

Bussani, Agnese Abrami.
UMRLI SO: 24-letna Angela Pandolfi- 

no, 24-letni Giuseppe Interdonato, 83-let- 
ni Miroslave Stopar, 78-letna Albina Go­
dina, 79-letni Alberto Gruden, 81-letna 
Stefania Gherdarich, 89-letna Erminia 
Sintich, 79-letni Giusto Longhi, 93-letna 
Clementina Levi, 84-letna Antonia Ber- 
nardis, 80-letna Aliče Karnoff, 72-letni 
Francesco Grmek, 76-letna Lucia Cleo- 
pazzo, 87-letna Maria Facchin, 72-letna 
Concetta Sereni, 79-letna Marcellina 
Battistin, 85-letna Giovanna Marchesan, 
79-letni Rodolfo Zulich, 84-letna Giorgi- 
na Verdeber, 84-letna Rosa Lonzar, 82- 
letni Luigi La Fata, 55-letna Rosmaria 
Grani.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN

Od ponedeljka, 30. januarja, do sobote,
4. februarja 1989
Dnevna služba - od 8.30 do 19.30

Trg Oberdan 2, Ul. T. Vecellio 24, Ul. 
Zorutti 19, L argo Osoppo 1 (Greta), Lun- 
gomare Venezia 3 (MILJE)
ZGONIK (tel. 229373) - samo po telefonu 
za najnujnejše primere.
Dnevna služba - od 19.30 do 20.30

Trg Oberdan 2, Ul. T. Vecellio 24, Ul. 
Zorutti 19, Largo Osoppo 1 (Greta), Trg 
Cavana 1, Trg Giotti 1, Lungomare Ve­
nezia 3 (MILJE).
ZGONIK (tel. 229373) - samo po telefonu 
za najnujnejše primere.
Nočna služba - od 20.30 do 8.30

Trg Giotti 1, Ul. Cavana 1, Lungomare 
Venezia 3 (MILJE).
ZGONIK (tel. 229373) - samo po telefonu 
za najnujnejše primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz­
nična od 8. do 20. ure.

Krznarstvo
PELLICCERIA CERV0
TRST — Drev. XX. septembra 16 

Telefon 767914
VELIKA IZBIRA: krzen, jop, našitkov 

Izredna kakovost 
Modni kroji po ugodnih cenah

LUPING je v Praprotu odprl osmico. 
Toči belo vino in teran.

OSMICO je odprl Ivan Ušaj v Nabrežini 
na št. 8.

PRODAM seat fura, letnik 1984, v odlič­
nem stanju, za 3.500.000 lir, možnost 
dogovora. Tel. 577531 in ne 577537 ob 
urah kosila.

PRODAMO kombi ford transit, dizel, v 
dobrem stanju in po zelo ugodni ceni. 
Možnost dogovora. Tel. 220284 ali 
213518.

A112 ABARTH v dobrem stanju prodam. 
Tel. 0481/83497 ob uri kosila.

PROFESSIONAL ŠPORT v Trstu - Ul. 
Udine 45/9 - tel. 418315 nadaljuje z 
razprodajo športne opreme s popusti 
do 50%.

STANOVANJE v strogem centru Ljub­
ljane, 101 kv. m, primerno tudi za po­
slovne prostore, prodam. Za informaci­
je telefonirati na št. 003861/224635 po­
poldne.

PRODAM 2 para plesnih čevljev št. 41 in 
43 ter hlače za ples. Tel. 228390.

PRODAM motor cagiva electra 125 (pre­
voženih 1.000 km), letnik '87, po ugod­
ni ceni. Tel. 0481/87711.

PRODAM motor kavvasaki GPX, letnik 
april '87, črne barve, prevoženih 15.000 
km, v odličnem stanju. Telefonirati v 
večernih urah na št. 816270.

PRODAM perzijsko mačko z rodovni­
kom. Tel. 003866/58618 ali 58620 (Spo­
menko) v dopoldanskih urah.

ZAZIDLJIVO ZEMLJIŠČE na Padričah, 
skoraj 2.000 kv. m, z vodo in elektriko 
ob vhodu na parcelo, z dvema dovoz­
nima vhodoma, na prodaj najboljšemu 
ponudniku. Pismene ponudbe pošljite 
na oglasni oddelek Primorskega dnev­
nika - Ul. Montecchi 6 - 34137. Trst pod 
šifro "Prt na Padričah".

KUPIM stanovanje pri Sv. Jakobu, sred­
nje velikosti. Tel. 815701 ob uri obe­
dov.

DRUŽINA išče hišo, 150 kv. m, z vrtom 
ali zazidljivo zemljišče pri Sv. Ivanu, 
Podlonjerju, Katinari in Kjadinu. Kliči­
te na št. 040/828859.

PROFESORIČA nudi privatne lekcije 
angleščine, nemščine in italijanščine. 
Tel. 211178.

UNIVERZITETNA ŠTUDENTKA nudi 
lekcije iz angleščine in nemščine za 
nižje in višje srednje šole. Tel. 229234 
od 13. do 15. ure.

VINOGRAD v predmestju Gorice dajem 
v najem. Tel. 0481 /22306 v večernih 
urah.

ZSŠDI razpisuje delovno mesto organiza­
cijskega tajnika. Zahtevani pogoji: viš­
ješolska izobrazba, večletna praksa na 
področju telesne kulture, popolno ob­
vladanje slovenščine in italijanščine, 
organizacijske sposobnosti, pripravlje­
nost na raztegljivost delovnega urnika 
tudi na večerne ure. Kandidati morajo 
nasloviti svoje prošnje najkasneje do 
18. februarja 1989 na ZSŠDI, Ul. sv. 
Frančiška 20, Trst, "razpis organizacij­
ski tajnik".

SLOVENSKA GOSPODARSKA ORGA­
NIZACIJA razpisuje natečaj za dve 
mesti uradnikov v administraciji. Pot­
rebna diploma višje srednje šole, pro­
šnje poslati najkasneje do 10. februarja 
na Oglasni oddelek Primorskega dnev­
nika - Ul. Montecchi 6 - 34137 Trst pod 

_ šifro "Uradnik".
IŠČEM vajenca za elektromehansko de­

lavnico. Ponudbe pošljite na naslov: 
Elettrauto Rudi, Mihaelova ulica 117, 
Štandrež - Gorica, tel. 21915.

prispevki
V spomin na Ivana Pečenika daruje 

družina Doljak 50.000 lir za Zvezo borcev 
Boljunec, 25.000 lir za cerkev iz Boljunca,
25.000 lir za cerkev iz Zgonika, 25.000 lir 
za KD Rdeča zvezda in 25.000 lir za ŠK 
Kras.

Ob 25. obletnici smrti predragega in 
nepozabnega očeta Adalberta Stubla da­
rujejo Sonja, Berti in Lori 30.000 lir za 
Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob Ljube Družine 
por. Sancin darujeta družini Bolčič in 
Bratoš 25.000 lir za Zvezo borcev Boršt- 
Zabrežec.

V spomin na Marijo Ukmar vd. Pirje­
vec darujejo Ani Sardoč in Fredi Škrla- 
vaj 30.000 lir za cerkveni pevski zbor s 
Proseka.

Namesto cvetja na grob Ljube Sancin 
daruje Milka Žerjal 10.000 lir za PD Slo­
venec.

Anica Daneu daruje 50.000 lir za priza­
dete po potresu v Armeniji.

V spomin na Mirkota Abrama daruje 
R. A. (Slivno) 10.000 lir za sekcijo KPI E. 
Berlinguer.

Namesto cvetja na grob Karla Calzija 
daruje družina Purič (Repen 164) 25.000 
lir za MPZ Zvonček.

V spomin na strica Pepija daruje dru­
žina Ravbar (Repen 2) 10.000 lir za repen- 
tabrsko cerkev.

V spomin na Alojzijo Škabar daruje 
Škabar (Repen 30) 20.000 lir za cerkev na 
Repentabru.

menjalnica 31. 1. 1989

KRUT prireja 18. februarja za člane in 
prijatelje, ljubitelje cvetja, izlet v Padovo 
na razstavo cvetja "FLORMART". Infor­
macije in vpisovanje na sedežu krožka v 
ponedeljek, 6. februarja, od 9. ure dalje.

TUJE VALUTE
FIXING BANKOVCI 
MII.AN TRST TUJE VALUTE

FIXING
MILAN

BANKOVCI
TRST

Ameriški dolar . .......  1363.— 1350,— Japonski jen ............. 10,519 10,—
Nemška marka . ....... 730,600 728,500 Švicarski frank......... 857,750 856 —
Francoski frank ....... 214,720 213.— Avstrijski šiling....... 103,687 103,200
Holandski florint ... 646,730 644,500 Norveška krona....... 202,130 199.—
Belgijski frank ....... 34,863 34,400 Švedska krona ......... 215,— 212,—
Funt šterling .. .......  2398,450 2380.— Portugalski eskudo . 8,915 8,400
Irski šterling .. .......  1952,600 1940,— Španska peseta ....... 11,800 11,200
Danska krona . ....... 187,930 186,— Avstralski dolar....... 1208,200 1140,—
Grška drahma . ....... 8,799 8,300 Jugoslov. dinar ....... — 0,17
Kanadski dolar ....... 1151.— 1125.— ECU............................. 1523,900
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Ženska in njena stvarnost brcda pahorOddaja Informagiovani na J. radijski mreži

Za zavestno izbiro
Tretji oddelek odseka za šolo in izo­

braževanje pri RAI je pripravil teden­
sko radijsko oddajo o izobraževanju, 
poklicnem usposabljanju in delu. Od­
dajo, ki je na spored vsak četrtek in 
petek od 17.30 do 17.50 po tretjem ra­
dijskem sporedu, pripravlja Donato 
Goffredo.

Za prvo trimesečje, ki je ravno v 
teku, je ob sami oddaji aktivirana še 
posebna telefonska in poštna služba 
za informacije. Poslušalci lahko ob 
petkih telefonirajo na številko 
06/463292 ali pa pišejo na naslov »In- 
formagiovani - ISFOL - BBC - Ul. La- 
zio št. 20, Rim«. Na vprašanja odgovar­
ja skupina strokovnjakov, uresničitev 
pobude pa je omogočilo sodelovanje 
tehnične agencije Ministrstva za delo 
ISFOL (Istituto sviluppo formazione 
professionale dei lavoratori - Inštitut 
za razvoj strokovnega usposabljanja 
delavcev). Od aprila do konca leta, s 
prekinitvijo v poletnih mesecih v ob­
dobju šolskih počitnic, bo oddaja na 
sporedu samo ob četrtkih.

Rubrika je namenjena predvsem 
mladim za njihovo zavestno usmeritev 
v šolskem in univerzitetnem okolju v 
poklicnem usposabljanu in delovnem 
okolju. Glavni cilj je nudenje čim šir­
še palete informacij, to pa je mogoče z 
uporabo kompjuterja, ki je povezan z 
banko podatkov »Orfeo«. To omogoča 
takojšen stik z deželnimi ustanovami 
za študijsko in poklicno usmeritev ter

s podobnimi evropskimi organizacija­
mi.

Informacije, ki jih posredujejo stro­
kovnjaki, nudijo uradi Ministrstva za 
javno izobraževanje, znanstveno razi­
skovanje in univerze, urad OAPL Mi­
nistrstva za delo, Meddeželna koordi­
nacijska služba za poklicno usposab­
ljanje, CENSIS, ISFOL ter predstavni­
ki sindikatov in ekonomskega sveta.

Med pobudami oddaje Informagio- 
vani je tudi priprava posebnega for­
mularja za poenostavitev pregleda 
vprašanj, ki jih pošiljajo mladi, in za 
njihovo preučevanje za nadaljnje razi­
skave. Izide teh raziskav, ki bodo raz­
krile kakšen tip poslušalca se najraje 
poslužuje takih uslug, kateri so najbolj 
pereči problemi oziroma, katera vpra­
šanja bo treba najprej načeti, bodo se­
veda v prihodnje tudi objavili. Formu­
lar bo razdeljen v obliki priloge tedni­
ka Radiocorriere TV.

Oddaja Informagiovani je med dru­
gim povezana tudi s stranjo št. 722 Te- 
levidea, ki daje na razpolago informa­
cije o usposabljanju, možnostih za za­
poslitev, centrih za študijsko in po­
klicno usmeritev ter štipendijah.

Donato Goffredo, ki pripravlja od­
dajo, je v intervjuju povedal, da so 
mladi, ki so doslej sledili oddaji, stari 
od 15 do 19 let. Med mladimi, ki tele­
fonirajo ali pišejo je veliko takih, ki so 
končali ali končujejo univerzo, velika 
večina pa je onih, ki imajo višješolsko 
izobrazbo, ki imajo največ težav za 
pravilno poklicno usmeritev.

De Gregori na Radiu Trst A
Danes po Radiu Trst A v okviru drugega dela pasu V našem prosto­

ru (na sporedu vsak dan od ponedeljka do petka od približno 15.20 do 
17.00), ki ga pripravljajo Marija Brecelj, Maja Lapornik, Sabina Citter 
in Andro Merku, čaka poslušalce prijetno presenečenje. Okrog 16. ure 
bo na sporedu intervju s Francescom De Gregorijem, ki ga je posnel 
Andro Merku prejšnji torek pred koncertom rimskega kantavtorja v 
gledališču Rossetti. Poleg intervjuja pa boste še marsikaj zvedeli o le­
pem koncertu.

Ob bitki zaradi splava
Ko sem se odločevala, da spet ne­

kaj napišem o »nesrečnem« zakonu 
št. 194, je marsikdo med mojimi kole­
gi nekoliko nestrpno vzdihnil, češ da 
je bilo že dovolj napisanega in pove­
danega. To je nedvomno res in tudi 
sama bi že rada odmislila zakon, 
predvsem pa vprašanje tako legalne­
ga kot ilegalnega splava. Vendar pa 
gospod minister za zdravstvo Donat 
Cattin s širokim krogom nasprotni­
kov zakona ne upošteva mojih in že­
lja kolegov, predvsem pa ne spoštuje 
legitimnih pravic italijanskih držav­
ljank.

Zatorej je treba o zakonu o splavu, 
kakor večina na kratko imenuje »do­
ločila o družbeni zaščiti materinstva 
in o prostovoljni prekinitvi nosečnos­
ti« še spregovoriti in še enkrat izpo­
staviti nekaj bistvenih resnic. Prvič, 
da zakon o splavu ni sredstvo za na­
črtovanje rojstev, temveč da je bil iz­
glasovan kot obramba pred zastrašu­
jočim in smrtonosnim pojavom ma- 
zaških posegov za prekinitev nezaže­
lenih nosečnosti.

Po mojem mnenju je namreč nedo­
pustno stališče vseh tistih, ki jim 
neki pojav ni ljub ali ni v skladu z 
njihovimi prepričanji, pa kratko malo 
odločijo, da pojava ne sme biti. In če 
že je, naj se ga obravnava in odprav­
lja za zaprtimi vrati, kar v tem kon­
kretnem primeru pomeni v konfor- 
tnih in sodobno opremljenih privat­
nih klinikah za srečnejše, ki imajo 
dovolj denarja, ali pa v grobo prireje­
nih ambulantah raznih mazačev za 
manj srečne.

Prav tako je nesprejemljivo, da se 
načrtno in ob ministrovi podpori de­
jansko izigrava zakonska določila. Da 
je pasivni odpor odlično orožje, je v 
Italiji stara in zelo uspešna praksa; 
tokrat pa se je izkazalo kot najučin­
kovitejše sredstvo, da se je vsebina 
zakona dejansko razvodenela. Če ima 
zdravstveno osebje pravico, da opo­
reka določenim državnim zakonom,

ima po drugi strani vsaka državljan­
ka pravico, da zahteva spoštovanje 
istih zakonov. Dolžnost ministra bi 
torej morala biti, da zaščiti pravice 
vseh in zagotovi uresničevanje dr­
žavnih določil.

To bi veljalo, ko bi šlo samo za 
soočanje nasprotujočih si pravic; ven­
dar pa so prav zadnje polemike o 
splavu odkrile, da je treba vzroke za 
tako množično zatekanje zdravnikov 
k »oporekanju« iskati drugje. Deset­
letna praksa izvajanja zakona št. 194 
je dejansko ustvarila posebno kate­
gorijo zdravnikov-splavarjev: gineko­
logi, ki se niso izrekli proti zakonu 
št. 194, so v glavnem morali opravlja­
ti samo posege prekinitve nosečnosti. 
Po eni strani zato, da bi zadostili 
vsem prošnjam, po drugi pa, ker vsi 
ostali teh posegov v javnih zdrav­
stvenih strukturah sploh niso hoteli 
opravljati v nobenem primeru.

Tako so nekateri zdravniki prišli v 
službo kot »abortisti« in to ostali vsa 
leta. Zato se je marsikateri zdravnik 
»premislil« in po nekaj letih neopore- 
kanja začel oporekati in zlezel po hi­
erarhični lestvici navzgor. Ne samo 
na italijanskem jugu, tudi v večini 
velikih mest, mladi ginekologi težko 
pridejo v stalno delovno razmerje, če 
ne oporekajo zakonu št. 194. Zato pa 
bolnišnice najemajo za določen čas 
mlade brezposelne zdravnike, katerih 
dolžnost je, da opravljajo posege za 
prekinitev nosečnosti.

Zato je seveda za širok krog zdrav­
nikov uresničevanje zakona o splavu 
postal vsaj nezaželen, če že ne uma­
zan posel. Tisti, ki že vztrajajo, kot 
na primer ginekolog milanske klini­
ke Mangiagalli Dambrosio, ki je 
opravil terapevtski poseg, zaradi ka­
terega se je pravzaprav začela vsa 
polemika, pa poudarjajo, da je zakon 
treba prevetriti z raznih vidikov.

Če je namreč že odstotek prepriča­
nih in neprepričanih oporečnikov vi­

sok, je povsem nesprejemljiv odsto­
tek vodij ginekoloških oddelkov, ki 
so proti zakonu. V poštev seveda pri­
dejo samo primariji javnih ustanov 
ali tako imenovanih konvenkcionira- 
nih klinik, kjer opravljajo posege za 
prostovoljno prekinitev nosečnosti 
zastonj. V privatnih bolnišnicah, kjer 
je treba za vse usluge plačati, pa se k 
oporekanju ni treba zatekati, kajti 
tam uradno opravljajo samo terapevt­
ske splave in je zato vest vseh zdrav­
nikov in uslužbencev, ne glede na to, 
če so javni oporečniki, povsem čista 
in poplačana.

Statistike o izvajanju zakona št. 194 
za leto 1987 namreč pravijo, da je šte­
vilo posegov glede na podatke za 
leto prej spet nižje in tako potrjujejo 
trend zadnjih let. Nedopustno visoko 
pa je število mazaških posegov, koli­
kor so seveda lahko ti izračuni vero­
dostojni, veča pa se tudi število pose­
gov, ki jih pod različnimi vzdevki 
opravljajo na privatnih klinikah. Po 
uradnih podatkih je število legalnih 
posegov leta 1987 zdrsnilo s približno 
190 tisoč na 180 tisoč, kolikor so jih 
zapisali leto prej, medtem ko naj bi 
bilo mazaških in ilegalnih krepko 
nad 100 tisoč. Tem številkam bi bilo 
treba po mnenju nekaterih dodati 
tudi nekaj tisoč, ki jih opravijo v tuji­
ni, kamor so se spet začele zatekati 
italijanske ženske po praksi, ki je ve­
ljala pred majem 1978, ko je stopil v 
veljavo novi zakon.

Skupni seštevek torej sploh ni raz­
veseljiv. Žalostno pa je v prvi vrsti 
dejstvo, da več kot deset let dolgo 
obdobje ni odpravilo poglavitnih vz­
rokov, ki toliko žensk še vedno pri­
pelje do travmatične odločitve, da 
splavi. V tem je glavna hiba zakona 
št. 194 oziroma njegovega izvajanja: 
zelo pomembna določila o kontra­
cepcijskih sredstvih in o splošnem 
informiranju o spolnosti ter načrtova­
nju rojstev so dejansko ostala zgolj 
na papirju.

[" ( RAI 1_____________
7.15 Aktualno: Uno mattina
9.40 Nanizanka: Mia sorella 

Sam
10.00 Variete: Ci vediamo alle 

dieci, vmes (ob 10.30) 
dnevnik

11.00 Nadaljevanka: Passioni
11.55 Vreme in dnevnik
12.05 Variete: Via Teulada 66 

(vodi Loretta Goggi)
13.30 Dnevnik
13.55 Dnevnik - tri minute
14.00 Dokumentarna oddaja: 

Kvarkov svet
15.00 Inf. oddaji: Odprta šola,

15.30 Block Notes
16.00 Risanke: Cartoon clip
16.15 Mladinska oddaja: Big!
17.55 Danes v parlamentu
18.00 Dnevnik - kratke vesti
18.05 Kviz: Domani sposi
19.30 Rubrika: Knjiga, naša 

prijateljica
19.40 Almanah in vreme
20.00 Dnevnik
20.30 TV film: Rally - II gran- 

de duello (r. Sergio 
Martino, i. Giuliano 
Gemma, Lorraine De 
Selle)

22.30 Dnevnik
22.40 Filmske novosti
23.45 Športna sreda: atletika
24.00 Dnevnik - zadnje vesti

I 4T RAI 2_____________
7.00 Aktualno: Prva izdaja
8.30 Rubrika o zdravju
9.00 Film: Cuori sul m are 

(pust., It. 1949, r. Giorgio 
Bianchi)

10.35 Risanka in rubrika 
Trentatre

11.05 Božanska komedija
11.35 Nanizanka: Uno psico- 

logo per tutti
11.55 Variete: Mezzogiorno e
13.00 Dnevnik in Diogenes
14.00 Nan.: Saranno famosi
14.45 Dnevnik - gospodarstvo
15.00 Kviz: Argento e oro
15.05 Športna oddaja
17.00 Dnevnik in Spaziolibero
17.25 Tednik: Bellitalia
17.45 L ago della bilancia
18.30 Dnevnik - športne vesti
18.45 Nanizanka: Hunter
19.30 Horoskop, vreme, dnev­

nik in šport
20.30 Film: International Ho­

tel (kom., ZDA 1963, r. 
A. Asguit, i. Liz Taylor)

22.30 Dnevnik, nato II sicario
23.00 Variete: Chiappala
23.25 Dnevnik
23.50 International DOC Club

0.40 Film: The Rocky Horror 
Picture Show (glas., VB 
1975, r. Jim Sharman, i. 
Tim Curry)

RAI 3 |
11.00 Nadaljevanka: Destini
11.45 Aktualno: Destini per 

voi
12.00 Inf. oddaja: Meridiana
14.00 Deželne vesti
14.30 Izobraževalna oddaja: 

Passaggi - Filosofia
15.30 Popoldne z opero: Neto­

pir (Johann Strauss)
16.40 Šport: rugby, Scavolini- 

Benetton
17.00 Nadaljevanka: Destini
17.45 Aktualno: Destini per 

voi
18.00 Dokumentarna oddaja: 

Geo
18.45 Športna oddaja: Derby
19.00 Vreme in dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 Dokumentarna oddaja: 

Pred 20 leti
20.00 Aktualnosti: Io confesso
20.30 Film: II giustiziere della 

notte 3 (dram., ZDA 
1985, r. Michael Winner, 
i. Charles Bronson, De­
borah Raffin)

22.00 Dnevnik - nocoj
22.10 Aktualno: Fluff (vodi 

Andrea Barbato)
23.25 Variete: Tap Model
24.00 Dnevnik - nočne vesti 
0.15 Dokumentarna oddaja:

Pred. 20 leti

| |jf RTV Ljubljana 1
8.30 Počitniški spored: vide­

ospot, 8.35 Mačkon in 
njegov trop - Violinist,
9.00 Periskop (40-letnica 
PIL-a), 10,10 Kam, kje, 
kako med počitnicami,
10.15 Rastoče težave J. 
Krta, 11.05 Safari v mes­
tu - Lov na ponirke

11.35 Risanka
11.40 Film: Človek z zvezdico 

(ČSSR)
16.30 Dnevnik
16.45 Mozaik - Osmi dan
17.25 Človek in čas: Zaneseni 

socialist (6. oddaja)
18.15 Video strani
18.20 Spored za otroke: Ru­

mena oddaja, nato lut­
kovna predstava Obuti 
maček

19.05 Risanka
19.15 TV Okno, Dobro je ve­

deti
19.30 Dnevnik
19.55 Vremenska napoved
20.05 Film tedna: Uradna ver­

zija (dram., Argentina 
1986, r. Luis Puenzo, i. 
Hector Alterio, Norma 
Aleandro, Chunchuna 
Villafane)

22.05 Dnevnik in Svet poroča
23.15 Video strani

(UP) TV Koper
13.30 TVD Novice
13.40 Rubrika: Mon-gol-fiera
14.10 EP v košarki (pon.)
16.00 TVD Novice
16.10 Šport spektakel
18.50 TVD Novice
19.00 Odprta meja
Danes v Odprti meji: 
SOVODNJE — Obč. svet o 

upepeljevalniku 
TRST —- Krožek Che Gueva­

ra o sredstvih javnega ob­
veščanja

TRST — Razgovor s tajni­
kom ZSO Marjanom Stur­
mom, kandidatom Gibanja 
za drugačno Koroško 

GORICA — Na gradu raz­
stava designera O. Kogoja

19.30 TVD Stičišče
20.00 Nogomet: Malines-PSV 

Eindhoven
21.45 Dnevnik
22.00 Sportime magazine
22.15 SP v smučanju: v studiu
23.00 SP V golfu (povzetki)

h? RTV Ljubljana 2
18.30 Mariborska kronika
19.00 Moja krajevna skup­

nost: Fužine
19.30 Dnevnik
20.05 Večer kraljevega baleta

CANALE 5___________
8.30 Nanizanki: Una famiglia 

americana, 9.30 General 
Hospital

10.30 Kvizi: Cantando cantan- 
do, 11.15 Tuttinfamiglia,
12.00 Bis, 12.45 II pranzo 
č servito, 13.30 Čari geni- 
tori, 14.15 Gioco delle 
coppie

15.00 Aktualno: Agenzia ma- 
trimoniale

15.30 Nanizanki: La časa nella 
prateria - La donna can- 
none, 16.30 VVebster

17.00 Kvizi: Doppio slalom,
17.30 Cest la vie, 18.00 
O.K. il prezzo e giusto!,
19.00 II gioco dei nove,
19.45 Tra moglie e mari- 
to (vodi Marco Colum- 
bro)

20.30 Film: Scuola di polizia 2 
(kom., ZDA 1985, r. Jerry 
Pariš, i. Steve Gutten- 
berg)

22.15 Nan.: Top Secret - Un 
orso balla, 1'altro no

23.10 Variete: Maurizio Co- 
stanzo show 

0.45 Rubrika: Premiere 
0.55 Nan.: Barretta - Niente 

per niente, 1.50 Mannix,
2.40 Masguerade

RETE 4 ________
7.50 Nanizanki: Lou Grant,

8.40 Switch
9.30 Film: Canzone appassio- 

nata (dram., It. 1953, r. 
Giorgio Simonelli, i. Ge- 
rard Landry)

11.30 Nanizanki: Petrocelli - 
Due volte negative, 12.30 
Agente Pepper - II testi- 
mone

13.30 Nadaljevanke: Sentieri,
14.30 La valle dei pini,
15.30 Cosi gira il mondo,
16.30 Aspettando il do­
mani, 17.00 Febbre d'a- 
more

18.00 Nanizanka: New York 
New York

19.00 Aktualnosti: Dentro la 
notizia

19.30 Nanizanka: Sulle strade 
della California

20.30 Film: L ultimo avventu- 
riero (pust., ZDA 1970, r. 
Lewis Gilbert, i. Ernest 
Borgnine)

23.30 Nanizanka: Spencer - 
Rendiconti di guerra

0.30 Film: Lite in famiglia 
(dram., ZDA 1977, r. Tho­
mas J. Tobin, i. Peter 
Fox)

IT ALI A 1_____________
7.00 Risanke
8.15 Nan.: Strega per amore,

8.45 Supervicky, 9.15 
Ralph Supermaxieroe,
10.00 Hardcastle and 
McCormick, 11.00 L'uo- 
mo dai sei milioni di dol- 
lari, 12.00 Tarzan

13.00 Otroška oddaja
14.00 Nanizanki: Časa Keaton,

14.30 Baby sitter
14.55 Varieteja: Smile, 15.15 

Megasalvishow
15.25 Deejay Television
16.00 Otroška oddaja
18.00 Nanizanke: Tre nipoti e 

un maggiordomo, 18.30 
Supercar, 19.30 Happy 
Days

20.00 Risanka: Milly
20.30 Film: Signori si nasce 

(kom., It. 1960, r. Mario 
Mattoli, i. Toto)

22.20 Kviz: Per la strada
22.50 Variete: Megasalvishovv
23.05 Film: Conflitto finale 

(srh., ZDA 1981, r. Gra­
ham Baker)

1.05 Rubrika: Premiere
1.15 Nan.: Samurai

ODEON______________
7.30 Nan.: Mr. Monroe
8.00 Nadaljevanki: Agua

viva, 9.00 II segreto di Jo­
landa

10.00 Nanizanka: La fattoria 
dei giorni felici

10.30 Kviz: La spesa in vacan- 
za, vmes (ob 11.00) nan. 
Mary Hartman

12.00 Risanke
13.00 Otroški variete: Sugar
14.00 Nanizanka: Rituals
14.30 Nadaljevanki: Maria,

15.30 Amore proibito
16.30 Sugar... (2. del)
19.00 Rubrika: Fiori d arancio
19.30 Nanizanki: La mamma e 

sempre la mamma, 20.00 
Bollicine

20.30 Film: Appuntamento con 
1'assassino (krim., Fr. 
1975, r. Gerard Pires, i. 
Jean-Luis Trintignant, 
Catherine Deneuve)

22.45 Film: Mark il poliziotto 
(krim., It. 1975, r. Stelvio 
Massi)

0.30 Nanizanki: Un salto nel 
buio, 1.00 T.H.E. Cat

TMC_________________
11.00 Nanizanka: Ai confini 

deli'Arizona
12.00 Nad.: Doppio imbroglio
12.45 Ogledalo življenja
13.30 Vesti: TMC News
14.00 Športne vesti
14.30 Glasbena oddaja: Clip 

Clip

15.00 Nad.: Sceriffo Lobo
16.00 Film: Voi assassini

(dram., ZDA 1955, r. Le- 
wis Allen)

17.40 Aktualno: Tv donna
18.45 Dokum. o naravi
19.15 Ogledalo življenja
20.00 Vesti: TMC News
20.30 Film: La rivolta delle

donne di Stepford 
(dram., ZDA 1980, r. Ro­
bert Fuest, i. Sharon 
Gless)

22.15 Dok.: Jack razparač
22.45 Aktualno: TMC nocoj

TELEFRIULI__________
13.30 Nan.: Lo sceriffo del Sud
14.30 Risanke
15.45 Glas. odd.: Musič box
17.30 Nanizanka: Aeroporto 

internazionale
18.00 Nad.: Dama de Rosa
19.00 Dnevnik
19.30 Rubrika: Dan za dnem
20.00 Nan.: Paper Moon
20.30 Buinesere Friul
22.30 Nad.: Orient Express
23.30 Dnevnik, nato dražba 
0.30 Informativna oddaja:

News dal mondo

TELE 4_______________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,

14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše, koledarček; 7.40 Pravljica; 8.10 Na­
rodnostni trenutek Slovencev v Italiji 
(pon.); 9.00 Za vsakogar nekaj: Glasbeni 
listi, Beležka, Misel dneva; 10.00 Pregled 
tiska; 10.10 S koncertnega in opernega 
repertoarja; 11.30 Pisani listi; 12.00 
Zdravniška posvetovalnica, 12.40 Zborov­
ska glasba; 13.20 V našem prostoru: Glas­
ba po željah, Na goriškem valu; 14.00 
Deželna kronika; 14.10 Govorimo o glas­
bi; 15.00 Roman: Moje pustolovščine (2. 
del); 15.16 Kviz: V našem zaporu; 17.00 
Kulturna kronika; 17.10 Mi in glasba;
18.00 Literarne podobe; 18.25 Glasbeni 
listi; 19.20 Zaključek sporedov.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00,

11.00, 12.00, 14.00, 19.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Poročila; 8.05 Za knjižne molje; 8.30 In­
strumenti; 9.05 Matineja; 11.05 S poti po 
domovini; 11.30 Danes smo izbrali; 12.10 
Pojemo in godemo; 12.30 Kmetijski na­
sveti; 12.40 Domača glasba; 13.00 Danes 
ob 13.00; 13.30 Čestitke; 14.02 Mehurčki; 
14.20 Mladi mladim; 14.40 Radijski Mer- 
kurček; 15.15 Radio danes, radio jutri;
15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 Melodije;
17.00 V studiu; 18.05 Jazz; 18.30 Na ljud­
sko temo; 19.35 Lahko noč, otroci; 19.45 
Studio 26; 20.00 Poezija in glasba sloven­
skih umetnikov; 20.35 Violinist Tomaž 
Lorenz; 21.05 S knjižnega trga; 21.30 Iz 
opere Doktor Petelin; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30 Melodije; 23.05 Literarni nokturno.

RADIO KOPER
(slovenski program)

7.30, 13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.30 
Jutranjik; 6.45 Vremenska napoved in 
cestne informacije; 7.00 Druga jutranja 
kronika; 7.30 Pregled dnevnega tiska;
8.00 Prenos Radia Ljubljana; 13.00 Odda­
ja v živo: Od enih do treh in pesem ted­
na, 15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 Glas­
ba po željah; 16.30 Aktualno: Primorski 
dnevnik; 17.30 Aktualna tema; 18.00 Če 
bi zvoki govorili; 18.35 Popevke po tele­
fonu; 19.00 Prenos Radia Ljubljana.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 17.30 Poroči­
la; 7.15, 12.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Glasba;
6.05 Almanah; 6.30 Zgodovinski utrinki; 
6.50 Simfonija zvezd in horoskop; 7.35 
Glasbeni program; 7.40 Dobro jutro, otro­
ci!; 8.25 Pesem tedna; 8.35 Mi in vi; 9.32 
Feeling v glasbi; 10.00 Pregled tiska;
10.05 Najlepših sedem; 10.40 Družinsko 
vesolje; 11.00 Srečanja; 12.00 Glasba po 
željah; 13.00 Čestitke poslušalcev; 14.00 
Kompasovi napotki; 14.33 Pesem tedna;
15.00 Šola, otroštvo, vzgoja; 16.00 Puzzle; 
16.33 Mi in vi; 17.00 Show business; 18.00 
Bubbling; 18.33 Prijatelj DJ; 19.00 Glas­
bena obzorja; 20.00 Nočni program.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Matine­

ja; 12.00 Glasba; 19.00 Glasba po željah; 
20.40 Pogovor z odvetnikom; 21.00 Ostali 
Trst, nato Nočni spored.

/
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Po seji pokrajinskih vodstev strank koalicije

Politične krize zaenkrat ne bo 
v petek novo srečanje delegacij

Rajonski svet pričakuje pojasnila ob Občine

V Ločniku so zaskrbljeni 
zaradi upepeljevalnika

na goriški Občini zaradi upepeljeval­
nika ne bo. Ponedeljkovo srečanje 
predstavnikov petih strank na pokra­
jinski ravni, je to samo še potrdilo. Po­
nedeljkovo srečanje sicer ni bilo odlo­
čilno, kajti domenili se niso pravzap­
rav nič, razen tega, da se bodo delega­
cije spet srečale v petek, 3. februarja.

Postopek preverjanja, ki resnici na 
ljubo traja že kar nekaj mesecev, se 
torej nadaljuje. Odprtih vprašanj je 
veliko, zadeva okolja in zaščite zdrav­
ja je le eno od tolikih, pa čeprav je v 
zadnjih tednih v ospredju zanimanja 
javnosti.

Najbolj zagnani ekologisti, ki so se 
naenkrat pojavili v vrstah vseh strank, 
tudi tistih večinske koalicije, seveda 
šele po objavi podatkov analize, ki jo 
je naročila sovodenjska uprava, so mo­
rali popustiti pred višjimi interesi. So­
cialdemokratska odbornika pri goriški 
občini, ki sta zadevo okrog upepelje­
valnika skušala izkoristiti po svoje, sta 
ostala osamljena. Enako se je zgodilo 
republikanskemu predstavniku, pred­
stavniki drugih treh strank v odboru, 
vključno s SSk, pa so našli soglasje z 
županom.

Preverjanje se torej še ni zaključilo, 
vendar se o krizi ne govori več, čep­
rav je le ta latentno pravzaprav prisot­
na že zelo dolgo.

Da stvari še niso povsem urejene bi 
lahko sklepali tudi po dejstvu, da še 
ni bi sklican goriški občinski svet in 
da imajo občine prav januarja in feb-

Mestni avtobusi 
od danes dražji
Uporabniki mestnih avtobusov bodo 

morali z današnjim dnem seči nekoli­
ko globlje v žep. S prvim februarjem 
namreč stopajo v veljavo nove cene 
vozovnic. Tako bo treba od danes da­
lje odšteti za nakup navadne vozovni­
ce 700 lir (prej je stala 500 lir), sveženj 
desetih vozovnic pa bomo lahko dobi­
li za 6 tisoč lir.

Podražili so se seveda tudi abonma­
ji. Mesečni abonma za dijake stane od 
danes dalje 14 tisoč lir (prej 10 tisoč), 
mesečni navadni abonma za eno pro­
go velja 16 tisočakov, za vse proge pa 
19 tisoč lir.

Kdor se bo odločil za mesečni abon­
ma, ki velja le v določenih delih dne­
va (ob delavnikih od 9.30 do 12.00 in 
od 15.00 do 17.00, ob nedeljah in praz­
nikih je njegova uporaba neomejena), 
bo moral odšteti 16 tisoč lir.

Upokojenci, ki so presegli 65. leto 
starosti in prejemajo minimalno po­
kojnino - to morajo sicer dokazati z 
overovljenim dokumentom - bodo me­
sečni abomna, ki velja za vse proge, 
plačali 11.500 lir, abomna, ki velja le v 
določenih delih dneva, pa 8.500 lir.

Kar se tiče cen vozovnic pokrajin­
skega prevoznega podjetja APT bodo 
te povišali šele s 1. marcem. Tudi v 
tem primeru bodo cene za približno 40 
odstotkov višje od dosedanjih.

Goriški Inštitut za družbeno in ver­
sko zgodovino je na občnem zboru 
naredil obračun delovanja v lanskem 
letu, hkrati pa oblikoval program dela 
v letošnjem. Akademsko leto 1989 se 
bo za Inštitut pričelo v petek, 10. feb­
ruarja. V pokrajinski sejni dvorani 
bodo tistega dne uradno pričeli novo 
sezono. Gost bo prof. Guido Cervani s 
Tržaške univerze, ki bo govoril o zgo­
dovinopisju na Primorskem v 19. in 
začetku 20. stoletja.

Predavanje bo uvod v eno vodilnih 
tem letošnjega programa, ko bodo ob 
stoletnici smrti zgodovinarja von Czi>-

Zi<D ZSŠDI

KOTALKARSKA 
REVIJA 

OB PUSTU
Kulturni dom Gorica, petek, 

3. februarja, ob 20.30.

Sodeluje KŠD Vipava Peč.

ruarja vrsto neodložljivih obveznosti. 
Goriški občinski svet se ni sestal že 
skoraj mesec dni.

Bo morda kaj novega prinesel sesta­
nek med delegacijami strank, ki je na­
povedan za prihodnji petek?

Nekoliko drugačen je, kot kaže, po­
ložaj na Pokrajini, kjer napovedujejo 
za ponedeljek, 6. t. m. sejo pokrajin­
skega sveta, ki bo, po predvidevanju, 
precej vroča. Precej izhodišč za raz-

Brezštevilna množica se je včeraj 
popoldne v Sovodnjah poslovila od 
gospoda Marjana Komjanca, dolgolet­
nega župnika v tem kraju, duhovnika, 
ki je za sabo in na različnih področjih 
pustil globoko sled.

Že dopoldne se je v župni cerkvi v 
Sovodnjah, kjer je bila izpostavljena 
krsta, zvrstila množica krajanov, cer­
kev pa je popoldne na mah postala 
premajhna, da bi sprejela vse, ki so 
prihiteli na pogreb.

Pogrebni obred je vodil goriški nad­
škof Antonio Vitale Bommarco, ob so­
maševanju slovenskih in italijanskih 
duhovnikov goriške nadškofije in šte­
vilnih duhovnikov koprske škofije.

Od pokojnika se je v imenu sobra­
tov ter goriškega krščanskega občes­
tva in posebej slovenskih vernikov 
poslovil dr. Oskar Simčič. Orisal je 
Komjančevo življenjsko pot in njego­
va prizadevanja v duhovniškem pokli­
cu, kjer je velikokrat hodil nelahko 
samosvojo pot, prizadevanja na kul­
turnem področju zlasti v stikih z Be­
neškimi Slovenci, prizadevanja v po­
vezovanju z duhovniki v matični do­
movini.

Besedam hvaležnosti, ki so jih poleg 
dr. Simčiča izrekli še nekateri drugi 
duhovniki, med njimi predstavnik ko­
prske škofije, se je ob koncu pridružil 
nadškof Bommarco.

erniga posvetili večjo pozornost zgo­
dovinopisju na Goriškem v letih od 

■ 1848 do 1918. Inštitut bo tudi letos 
nadaljeval z zgodovinskim delom na 
treh področjih: spoznavanje krajevne 
zgodovine, kulturno izpopolnjevanje 
in zgodovinska publicistika.

Večjo pozornost nameravajo posve­
titi oblikovanju mladih raziskovalcev 
in izpopolnjevanju šolnikov, ki so ga 
že uspešno pričeli s seminarjem o po­
uku zgodovine v šolah. Jesenski se­
minar bodo letos, kot rečeno, posvetili 
krajevnemu zgodovinopisju v drugi 
polovici prejšnjega in začetku našega 
stoletja. Gre za pomembno obdobje 
družbenega in kulturnega razvoja na­
ših krajev,- Poleg tega bodo nadalje­
vali z enkrat mesečnimi predavanji. 
Predvideni so razgovori o odnosu Be- 
netke-Furlanija, o podobi Italije in 
Avstrije v novejšem zgodovinopisju, o 
evropski vlogi Romana Guardinija, o 
pokristjanjenju Rusije. Inštitut, na 
čelu katerega so potrdili prof. Fulvia 
Salimbenija, bo med pobudniki dve­
letnega družbeno-verskega posveta v 
Gradežu.

Letos predvidevajo tudi objavo gra­
diva s posveta o Attemsu, ponatis 
knjige o političnem delovanju Faidut- 
tija in Bugatta, ki je izšla leta 1919 na 
Dunaju in publikacije o verski zgodo­
vini v naši deželi. V sodelovanju s 
pokrajinskimi muzeji bodo pripravili 
razstavo o Attemsih v Gorici, sodelo­
vali pa bodo tudi pri slovenskih zgo­
dovinarjev o Sveti gori.

pravo in polemike je ponudil predsed­
nik deželne vlade Biasutti, ob pone­
deljkovem obisku pri predsedniku 
Pokrajine Crisciju. Napoveduje pa se 
tudi vroča razprava v zvezi z upepe- 
Ijevalnikom, saj je prav Pokrajina pri­
stojna, na osnovi dež. zakona št. 65/88 
za pripravo novega načrta o uničeva­
nju odpadkov.

Ta načrt naj bi pripravili že do po­
letja, vendar se zdi, da bo ta rok naj­
brž težko spoštovati.

Dolga, nepregledna procesija se je 
nato iz cerkve napotila proti pokopa­
lišču. Na začetku so stopali osnovno­
šolski otroci, zatem skavti v krojih, po­
tem množica. Pri odprtem grobu so se 
od priljubljenega župnika najprej po­
slovili skavti. Besede hvaležnosti in 
globokega spoštovanja je izrekel sovo­
denj ski župan Vito Primožič, ki je 
zlasti podčrtal pokojnikovo dobroto in 
pripravljenost pomagati sočloveku v

Sedež doberdobskega županstva že 
več let ne ustreza potrebam občinske 
uprave. Že dalj časa je predvidena 
njegova obnova in razširitev. Zadevni 
načrt so odobrili že pred časom, nato 
so ga morali nekoliko prilagoditi in 
tako je prišlo do dokončne odobritve 
na ponedeljkovi seji občinskega sveta.

Kot je povedal župan Mario Lavren­
čič, je doberdobska občinska uprava 
načela vprašanje razširitve županstva 
že pred petimi letimi, žal pa je načrt 
že v začetni fazi naletel na nekatere 
nove deželne zakone, ki so onemogo­
čili normalen potek postopka in zače­
tek del. Že leta 1984 je namreč občin­
ski svet poveril arhitektu Mirandi pri­
pravo načrta za razširitev prostorov 
županstva.

Arhitekt je izdelal načrt, občinska 
uprava pa je že razpolagala z zados­
tnimi denarnimi sredstvi, ki sta jih 
dali na razpolago Dežela in zavod 
"Cassa depositi e prestiti". Tedaj je 
prišlo do določenih sprememb v de­
želnem zakonu za odpravljanje arhi­
tektonskih pregrad. Zato je bilo treba 
popolnoma predelati prvoten načrt.

Novi načrt predvideva izgradnjo ve­
likih pokritih garažnih prostorov, kjer 
bodo lahko parkirali vsa občinska vo­
zila in kjer bo tudi delavnica za občin­
ske delavce. V načrtu je nadalje pred­
videna razširitev in funkcionalne]'ša 
razporeditev uradniških prostorov.

Koliko bo stala razširitev županstva? 
Župan Lavrenčič je dejal, da bodo vsa

Tudi v Ločniku so zaskrbljeni zara­
di onesnaževanja iz goriškega upepe­
ljevalnika na meji s sovodenjsko obči­
no. O vprašanju so predsinoči razprav­
ljali na seji rajonskega sveta, kjer so 
ugotovili, da je skupaj s Štandrežem 
Ločnik v zračni razdalji upepeljevalni- 
ku najbližji goriški rajon. Podatki, ki 
jih je objavila sovodenjska Občina, so 
zato vznemirili tudi tamkajšnje prebi­
valce, je dejal predsednik rajonskega 
sveta Mario Perco. Toda zaman so do­
slej čakali uradno pojasnilo goriške 
občinske uprave, ki bi morala ljudem 
povedati, kakšno je dejansko stanje in 
kolikšna je nevarnost. V občinski up­
ravi je prišlo do neresnega prerekanja 
in političnih sporov, ki so zakrili bis­
tvo problema, to je onesnaževanje. Da 
bi o tem izvedeli kaj več so na sejo 
povabili Erminia Tuzzija, ki je kot 
podpredsednik KZE, načelnik KD v 
goriškem občinskem svetu in pokra­
jinski svetovalec na odgovornih mes­
tih v vseh upravah, ki bi morale kaj 
povedati o upepeljevalniku.

Njegov poseg gotovo ni dal rajon­
skim svetovalcem odgovorov, ki so jih 
pričakovali. Tuzzi je namreč povedal, 
da KZE ni v stanju, da bi analizirala 
morebitno onesnaževanje, da je goriš- 
ka Občina že leta 1984 poskrbela za 
prilagoditev upepeljevalnika, čeprav 
je po drugi strani priznal, da poseg ni 
bil popoln in torej objekt še danes ni 
v skladu z zakonom. Skušal je zmanj­
šati pomen podatkov analize razisko­
valnega centra iz Ispre. Sovodenjski 
občini je očital, da je z objavo hotela 
povzročiti alarmizem, ne da bi prej

potrebi, odprtost dialogu in dosled­
nost medsebojnega spoštovanja.

Ob odprtem grobu je spregovoril 
tudi Drago Legisa, v imenu skupine, 
"ki je v petdesetih letih na novih te­
meljih obnavljala politično življenje 
in v katero je sodil tudi pokojni žu­
pnik".

Spet se je oglasila pesem skavtov, ki 
so spremljali ze obred v cerkvi, zapeli 
so nonetovci, dekleta, iz Steverjana pa 
so prinesli zadnji pozdrav tamkajšnji 
pevci.

dela stala natanko 626 milijonov lir. 
Dela bodo porazdelili v dve skupini. 
Prva bo znašala 113 milijonov lir, dru­
ga pa ostalih 513. Občinska uprava bo 
na ta način izkoristila že odobreno po­
sojilo, ki jim ga je v zvesku 113 mili- 
jonv lir nakazal zavod "Cassa depositi 
e prestiti" in ki je ostalo zaradi neizvr- 
šljivosti prvotnega gradbenega načrta 
neizkoriščeno. Občinski svet je tudi 
sklenil in pooblastil župana, naj zapro­
si Deželo in zavod "Cassa depositi e 
prestiti" za dodatno finančno kritje.

Okrogla miza 
o bolnišnicah

Bodočnost organizacije zdravstva na 
Goriškem bo nocoj tema razgovora pri 
okrogli mizi, ki jo ob 19. uri prireja v 
pokrajinski sejni dovrani liberalni štu­
dijski krožek "Energie nuove". K raz­
pravi so povabili predsednika Goriške 
krajevne zdravstvene enote arh. Gi- 
ampaola Robustellija, predsednika po­
krajinskega združenja primarijev prof. 
Maria Lo Brutta, tajnika združenja 
ANAAO dr. Raffaeleja Catapana in 
predstavnico goriškega "Sodišča za 
pravice bolnikov" Doretto Pettinato. 
Razgovor bo vodil odv. Agostino 
Majo. Tema večera je Kakšna bodoč­
nost za zdravstvo na Goriškem?, še 
zgovornejši pa je podnaslov: luči in 
sence pri ohranjevanju več bolnišnic.

podatke posredovala pristojnim usta­
novam. Na ta očitek so sicer že takoj 
odgovorili ločniški svetovalci opozici­
je, ki so Tuzzija vprašali, kje so bile te 
"pristojne uprave", ko so Sovodenjci 
že leta in leta opozarjali na onesnaže­
vanje in zahtevali točne podatke.

Edina konkretna novost, ki jo je na­
povedal Tuzzi je sklic seje Deželnega 
odbora za probleme onesnaževanja 
zraku (CRIA), ki se bo sestal 9. febru­
arja. Odbor naj bi ocenil podatke ana­
lize, ki jo je naročila sovodenjska Ob­
čina, preveril, če so ti podatki v na­
sprotju z zakonskimi predpisi in evi­
dentiral znanstveno inštitucijo, ki naj 
bi ji poverili nalogo za novo študijo o 
onesnaževanju tako iz goriškega kot 
tudi iz upepeljevalnika pri Moraru.

Rajonski svet je vzel na znanje te 
informacije, pri čemer so svetovalci 
ponovno opozorili, da so ljudje močno 
zaskrbljeni in da pričakujejo pred­
vsem jasne podatke nato pa tudi pri­
merne konkretne ukrepe pristojnih 
uprav.

I
Ob priliki okrogle obletnice česti­

tajo

NONI SANDRI

prijatelji

razna obvestila
Družba se zbere danes, 1. februarja 

1989, ob 20. uri pri Dani.
VESELO PUSTOVANJE pripravlja 

KD Briški grič v ponedeljek, 6. febru­
arja, v dvorani na Bukovju. Ob 17. uri 
bo pustno rajanje za otroke (za pro­
gram bo poskrbel animator Sten Vi­
lar), ob 20.30 pa se bodo zabavali od­
rasli. Igral bo ansambel Laposi.

Balkan party bo v Kulturnem domu 
v soboto, 4. februarja, z ansamblom 
karamela in devetimi plesalkami. Za­
želene so balkanske maske. Vstop z 
vabili, ki so na razpolago v Kulturnem 
domu. Vabi SMReKK.

Mladinski krožek Gorica priredi v 
torek, 7. februarja, ples v Kulturnem 
domu s pričetkom ob 21. uri. Igral bo 
ansambel Boogie. Vstop je možen z iz­
kaznico in vabilom, ki so na razpolago 
pri odbornikih krožka ter v ponede­
ljek, 6., in torek, 7. februarja, od 16. do 
18. ure v Kulturnem domu.

razstave
V galeriji Exit v Gorici so na ogled 

dela umetnika Avgusta Černigoja. 
Razstava je odprta vsak dan od torka 
do sobote od 17.00 do 20.00 do vključ­
no petka, 3. februarja.

V galeriji La Parete v Gradišču je 
na ogled likovna razstava Maria Palli- 
ja.

Na goriškem gradu sta vsak dan 
razen ponedeljka na ogled razstavi 
dragocenih skrinj in "Nature designa" 
oblikovalca Oskarja Kogoja. Urnik za 
obisk je od 9.30 do 12.30 in od 14.30 do 
17.30.

V galeriji avditorija v Ul. Roma je 
še do 15. februarja odprta razstava 
osmih zagrebških likovnikov.

kino
Gorica

CORSO Danes zaprto. Jutri: 18.00-22.00 
»L'orso«.

VERDI 17.30-22.00 »WiIlow«.
VITTORIA 17.30-22.00 »Adolescenti in 

calore«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Tržič
COMUNALE Danes zaprto. Jutri: 20.30 

Gledališka predstava!
EXCELSIOR 18.00-22.00 »Chi ha incas- 

trato Roger Rabbit?«.

Nova Gorica
SOČA 18.00 »Dekle iz kitajske četrti«, 

20.00 »Rdeča vročica«.
ŠEMPETER Zaprto. Jutri: 18.00-20.00 

»Policijska zaseda«.
DESKLE 19.30 »Dober tek«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
AlVorso bianco (Tavasani) Korzo Italia 

10 — tel. 531576.
DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU

Občinska lekarna št. 1 — Ul. Terenzia- 
na 26 — tel. 44387.
DEŽURNA LEKARNA V DOBERDOBU

Lekarna pri Jezeru — Vrtna ulica 2 — 
tel. 78300.

_________________pogrebi_________________

Danes v Gorici: ob 9.30 Carlo Difi- 
lippo iz splošne bolnišnice v cerkev v 
Podturnu in na glavno pokopališče.

Odbor proti upepeljevalniku 
nastopa kot civilna stranka

Odbor proti goriškemu upepeljevalniku, ki je 19. januarja letos vložil 
ovadbo na preturi ter sodnika zaprosil za morebitne ukrepe za preprečitev 
nadalnjega onesnaževanja, je včeraj storil korak dalje. Odbor se je v ome­
njeni zadevi prijavil kot civilna stranka in bo v primeru kazenskega po­
stopka zahteval odškodnino za škodo, ki naj bi jo utrpeli nekateri člani, ki 
imajo bivališče v bližini omenjene naprave. Odbor je za svojega zagovorni­
ka imenoval goriškega odvetnika Luigija Genoveseja, ki je že pred dnevi 
vložil prvo ovadbo.

Zadevni akt je podpisal predsednik Odbora proti upepeljevalniku, An­
drej Fajt.

Ni znano, če je pretor že sprejel kakšen konkreten ukrep na podlagi 
ovadbe, ki je bila vložena pred dnevi in če namerava počakati na mnenje, 
ki naj bi ga 9. februarja izrekla deželna tehnična komisija. Pihodnji teden 
naj bi namreč deželna komisija vzela pretres izid analize, ki jo je izdelal 
Raziskovalni Inštitut Evropske skupnosti iz Ispre, po nalogu občine Sovod- 
nje.

Včeraj popoldne v Sovodnjah

Pogreb župnika Marjana Komjanca

(foto Čubej)

Letošnji program Inštituta 
za družbeno-versko zgodovino

V Doberdobu dokončno odobrili 
načrt za razširitev županstva
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Podelili so mu jo v soboto v Percotu

Jošku Gravnerju nagrada Nonino 
zato ker je ovrednotil rebulo

Dva filma, jutri in v petek

Novo stereo ozvočenje 
za filme v Kulturnem domu

V žganjarni Nonino v Percotu pri 
Vidmu že vrsto let delijo literarne in 
strokovne nagrade tistim, ki so na tak 
ali drugačen način ovrednotili kmetij­
stvo in življenje na kmetih. Pobudo za 
nagrado je dala solastnica tovarne Gi- 
anola Nonino, ki ima pravo menežer- 
sko žilico za take posle. Žgane pijače 
Nonino v izredno lepo oblikovanih 
steklenicah dobiš v najboljših trgovi­
nah jestvin v Italiji, v najbolj znanih 
restavracijah, prav tako jih dobiš v 
najbolj finih lokalih na tujem. Literar­

ne nagrade in vse kar je z njimi v 
zvezi so seveda prinesle veliko slove­
sa, povedati pa je treba, da so žganja, 
ki prihajajo iz te male tovarne zares 
dobra.

Poročali smo že, da so letos medna­
rodno nagrado dali francoskemu piscu 
Jacguesu Brosseu, italijansko furlan­
skemu piscu Carlu Sgorlonu, medna­
rodno strokovno nagrado pa ameriške­
mu tedniku Time.

Posebna strokovna žirija pa je stro­
kovno nagrado letos podelila sloven­
skemu vinogradniku z Oslavja Jošku 
Gravnerju. O njem smo že nekajkrat 
pisali v našem dnevniku, saj je med 
tistimi našimi vinogradniki, ki so se 
najbolj uveljavili v širnem svetu. Lani 
je v nemški specializirani reviji Gour- 
met izšla daljša reportaža o njem. V 
našem dnevniku smo objavili prevod 
te nemške reportaže. Pred kratkim je 
njegovo vino prišlo v poštev združenja 
Arcigola, ki skrbi za gastronomijo in 
vodi akcijo Gambero rosso. Njegova 
vina gredo dobro v promet. Skratka, 
še mladi Joško Gravner je uspel doma 
in v širnem svetu.

Tokrat je bil med nagrajenci v Per­
cotu. Že pred leti je bilo eno njegovih 
vin na mizi gostov slavnosti nagraje­
vanja v Percotu. Treba je namreč ve­
deti, da v žganj arni Nonino vsako leto 
ponudijo kosilo več sto gostom, ki tja 
pridejo iz vse Italije. Za hrano skrbi 
lastnik znane restavracije Roma v Tol- 
meču Gianni Cosetti.

Joško Gravner je letos bil nagrajen 
zato, ker si je prizadeval za ovrednote­
nje briške rebule in si za to še priza­
deva. Tako on kot drugi bodo zado­
voljni, ker tudi za briško rebulo priha­
ja priznanje vina z zaščitenim porek­
lom.

Joško Gravner nam je takole odgo­
voril, ko smo ga vprašali kaj meni o 
tej nagradi:

"Zelo sem zadovoljen za to nagado, 
posebno zaradi rebule, ki je vino in je 
trta, ki mi najbolj stoji pri srcu. Zado­
voljen sem. Mislim, da bo tudi to pri­
pomoglo k večji uveljavitvi rebule. 
Prepričan sem, da bomo tudi zaradi 
tega še izboljšali trto rebule."

Zanimalo nas je tudi kako uspevajo 
briška vina. Gravner nam je takole 
odgovoril:

"Briška vina so danes zelo cenjena, 
ni težav s prodajo, seveda če imaš 
kvalitetna vina. Zame je zelo značil­
no, da me iz Združenih držav Ameri­
ke, iz Nemčije, pa tudi iz Japonske 
sprašujejo po rebuli. To pomeni, da je 
to vino našlo svojo pot. Še zlasti važ­
no je to, da za rebulo sprašujejo v 
tujini, medtem ko je pri nas manj po­
vpraševanja. Nekateri celo nočejo sli­
šati o rebuli. Dodal bi o rebuli še ne­
kaj. Uspeh z njo imajo tisti vinograd­
niki, ki vino sami vstekleničijo. Nima 
z rebulo uspeha tisti, ki jo proda tr­
govcu ali zadrugi, saj tu imajo v mis­
lih predvsem druga vina."

MARKO VVALTRITSCH

Štiri desetletja 
Knjižnice F. Bevka 

v Novi Gorici
V Novi Gorici bodo v petek, 3. feb­

ruarja, s pomembnim kulturnim do­
godkom obeležili 40-letnico delovanja 
Goriške knjižnice Franceta Bevka. Ob 
18. uri bodo v oddelku za mladino in 
odrasle, v Ulici Gradnikove brigade 
27 predstavili pesniško zbirko Kamni­
te misli P. Medvešček in bibliografijo 
Slovenska tiskana beseda v tiskarnah 
na Primorskem 1607-1918.

Indijci in Indijanci v Kulturnem 
domu. Ne gre za pustni večer, kakr­
šnih sicer v teh dneh ne manjka, pač 
pa za filmsko ponudbo Kinoateljeja v 
tem začetku meseca februarja, ki bo 
za filmske ljubitelje bogat z novostmi. 
Nocoj se bo nadaljeval četrtkov spo­
red Gorica kinema s filmom »Salaam 
Bombay« (evo Indijce!), jutri zvečer pa 
bo film s skoraj neizgovorljivim na­
slovom »Koyannisqatsi« v jeziku indi­
janskega plemena Hopi pričel nov 
spored petkovih filmov v tehniki dol- 
by stereo.

Prav petkov film predstavlja no­
vost, na katero gre še posebej opozo­
riti. Upravni odbor Kulturnega doma 
je namreč pred kratkim opremil dvo­
rano s sodobno tehnično opremo za 
stereo ozvočenje tudi pri filmskih 
predstavah. S to novostjo in drugimi 
izboljšavami na ekranu je Kulturni 
dom postal bržkone najpopolnejša in 
najudobnejša kinodvorana v Gorici. 
Da bi gledalci lahko "okusili" poseb­
ne efekte sterea pri filmu, so pri Kino- 
ateljeju pripravili v mesecu februarju 
poseben petkov spored s filmi, pri ka­
terih izstopa prav ozvočenje. Petkov 
film, naslov katerega pomeni po naše 
nekako "stanje v spreminjanju" ali 
tudi "neuravnovešeno življenje" (pre­
vajalci iz indijanskega jezika si niso 
složni), odlikujejo sugestivne slike in 
bogata glasbena spremljava Philipa 
Glassa. Režiser je Godfrey Reggio.

Petkov film obeta torej zanimivo in 
prijetno gledanje. Prav tako prijeten 
pa bi moral biti tudi ogled jutrišnjega 
»Salaam Bombay«. Filmski prvenec 
indijske režiserke Mire Nair je navdu­
šil in ganil gledalce na lanskih festi­
valih v Cannesu in San Sebastianu. 
Film pripoveduje o težkem otroštvu 
na ulicah indijskega velemesta, kjer 
med izkoriščanjem odraslih, mamili, 

[ prostitucijo in mladinskim prestopniš-

Uspešna pobuda sekcije WWF 
Lani zbrali 3500 stotov papirja

Pobuda, ki jo je že pred leti sprožila goriška sekcija Svetovnega sklada za 
varstvo narave (WWF) za zbiranje odpadnega papirja, je tudi v lanskem letu 
naletela na dober odziv Goričanov. V letu dni so v posebne zbiralnike odložili 
približno 3.500 stotov odpadnega papirja, ki ga bo mogoče ponovno uporabiti, 
oziroma predelati. S tem so Goričani rešili pred uničenjem majhen gozd.

Podatek je na občnem zboru goriške sekcije WWF posredoval dosedanji 
predsednik Claudio Freddi, ki je v svojem poročilu obravnaval tudi nekatera 
druga vprašanja s področja varstva narave, okolja in zdravja. Med drugim je bil 
govor tudi o upepeljevalniku pri Sovodnjah, o ločenem pobiranju odpadkov, pri 
čemer je prav zbiranje odpadnega papirja in stekla prvi korak.

Z izboljšanjem organizacije, predvsem pa z osveščanjem občanov, bi bilo na 
tem področju mogoče storiti marsikaj.

Freddi je v poročilu opozoril na težave, ki prav v zadnjem času spremljajo 
dejavnost Centra za pomoč pticam ujedam. Center, ki ga je doslej vodil Remo 
Peressin, dokaj uspešno, nujno potrebuje sodelovanje ene ali več oseb.

Na občnem zboru je tekla beseda tudi o ovrednotenju umetnih jezerc na 
Prevali (kjer so pred desetimi leti kopali ilovico). WWF smatra, da bi ta jezerca 
preuredili v rezervat za vodne ptice, medtem ko menda že obstajajo načrti da bi 
v nekdanjih izkopih uredili odlagališča odpadkov, oziroma odpadnega gradbe­
nega materiala.

Med "aktivne" postavke dejavnosti v lanskem letu sodi tudi priprava v 
sodelovanju s posoškim fotografskim klubom — serije barvnih diapozitivov z 
glasbeno spremljavo in spremnim besedilom na temo Voda — življenje (Acgua- 
vita).

Diapozitivi so, kakor so na občnem zboru posebej naglasili, na razpolago 
šolam, ustanovam, zavodom, ki se ukvarjajo z vzgojno dejavnostjo.

Na skupščini, ki je potekala v nedeljo, je prišlo tudi do zmanjeve v vodstvu 
organizacije. Mesto predsednice so zaupali Eleni Russo. -

Družabnost rojakov na Krminskem

Pri Sirku na Subidi je bila prejšnji teden prijetna družabnost naših rojakov, 
ki živijo v krajih na Krminskem. Zbrali so se na skupni večerji, kjer je bilo 
dovolj priložnosti za pogovor, za lepo slovensko pesem. Podobno družabnost so v 
znanem Sirkovem gostišču pripravili že lani, odziv je bil letos še večji. Za nekaj 
minut je udeležence zmotil naš reporter in tako je nastal gornji posnetek, (foto 
Klemše)

Srednjeveška prireditev 
Akademije Jaufre Rudel

Skupina Jaufrč Rudel bo nocoj prvič nastopila v Gorici

Domiselni člani mladinske kulturne zadruge Mitt pripravljajo nocoj, 1. feb­
ruarja, v Kulturnem domu večer, ki naj bi združil veselo pustno vzdušje s kako­
vostnim in dokaj nenavadnim kulturnim programom. Vzdušje bo srednjeveško, 
zato so večeru dali tudi primeren naslov "Carnascialia (ovvero, dello terribile 
combattimento tra messer Carnovale e monna Ouaresima)".

Srednjeveški program z originalno glasbo, petjem, plesom in norčijami bodo 
uprizorili člani Akademije Jaufre Rudel, ki združuje člane gledaliških skupin 
Dramsam iz Gradišča, Ars Mensurabilis iz Trsta in Accademia dei Recuperati iz 
Siene. Gre za skupino, ki zna združevati natančno gledališko rekonstrukcijo 
Umetnosti 14. stoletja s trenutki pristne zabave.

Srednjeveško vzdušje bodo dopolnili s scenografijo in specialitetami, ki jih 
bodo ponujali občinstvu: poleg slaščic, pripravljenih po starodavnih receptih, 
bodo na voljo glinaste čaše z vinom na srednjeveški način. Srednjeveška oblačila 
bodo dobrodošla, vendar ne obvezna. Vstopnice za nocojšnji večer so na razpola- 
9o v uradu Kulturnega doma.

Čeprav soglaša z zahtevami po šolski reformi

Sindikat slovenske šole 
nima zaupanja v stavke

Goriški odbor Sindikata slovenske 
šole je v prejšnjih dneh sklenil, da slo­
venski šolniki ne bodo sodelovali na 
nobeni od stavk, ki so bile oklicane v 
zadnjem času. Splošna stavka je sicer 
bila že tudi preklicana, prav tako pa 
je slovenski sindikat sklenil, da se ne 
pridruži stavkam šolskih sindikatov, 
ki so postavili zahteve po reševanju 
specifičnih šolskih vprašanj. SSŠ sicer 
soglaša z zahtevami po spremembi 
davčne politike kot tudi z zahtevami 
na šolskem področju, vendar meni, da 
stavka šolskega osebja ni dovolj učin­
kovita in občutena med šolniki. Na 
odborovi seji so namreč ugotovili, da 
sedanji sistem prekomerno pesti tiste 
državljane, katerih dohodke je naje­
nostavnejše izmeriti: to je odvisne de­
lavce.

Na seji so tudi podrobneje ocenili 
splošnejša vprašanja glede sindikalnih 
zavezništev. V zadnjih letih, predvsem 
pa po lanskem stavkovnem gibanju za 
novo delovno ^ pogodbo, so se šolniki 
oddaljili od tradicionalnih sindikalnih 
zaveznikov in za uveljavljanje svojih 
specifičnih interesov ubrali drugačne 
poti: nekaj premikov so dosegli z boj­
kotom ocenjevalnih sej, ki je privedel 
do podpisa nove delovne pogodbe. 
Šolniki dobivajo tako višjo plačo, kar 
zadeva potrebno šolsko reformo pa je 
stanje ostalo nespremenjeno. Nove 
možnosti, ki jih nudijo razne eksperi- 
mentacije, so preskromen nadomestek 
korenite reforme. Sindikat slovenske

šole si pridržuje možnost protestnih 
akcij, če ne bo vlada zadostila nekate­
rim specifičnim zahtevam na šolskem 
področju, z ozirom na izvajanje lan­
skega zakona št. 426 o racionalizaciji 
šolskega sistema.

Na seji je predsednica tržaškega taj­
ništva SSS prof. Živka Marc poročala 
goriškim odbornikom o pripravah na 
volitve v vsedržavni šolski svet, ki 
bodo 2. in 3. marca. Govor je bil še o 
delovanju deželne šolske komisije, o 
lepakih, ki vabijo starše, naj vpišejo 
otroke v slovensko šolo in o gradnji 
novega šolskega centra.

Odbor KD Danica
Pretekli teden se je sestal novo iz­

voljeni odbor KD Danica z Vrha, da bi 
si odborniki porazdelili funkcije. Pred­
sednik bo še naprej Katja Zotti, za 
podpredsednika so izvolili Leopolda 
Devetaka, tajnik je postal Ladi Deve­
tak, blagajnik je Enzo Panariti, gospo­
dar pa Adriano Frandolic. Nadzorni 
odbor sestavljajo Dominik Grilj, Darin 
Devetak in Franco Černič. Za kulturni 
odsek bosta skrbeli Irena Černič in 
Dolores Černič, za športni odsek Mi­
lan Devetak, Orlando Murenec in Bo­
ris Frandolič, za fotoodsek Nčrina De­
vetak in Miranda Devetak ter za žen­
ski odsek Boža Devetak in Bojana De­
vetak.

tvom odrašča skupinica kratkohlačni­
kov. Čeprav so šele na pragu življe­
nja, nimajo več nobenega upa za bo­
dočnost, ki jim ponuja kot edini izhod 
golo preživetje in kriminalno pot. Re­
žiserka se je spretno podala na ulice 
in prikazala svet, v katerem ni prosto­
ra za igre ali sanje. Pristop spominja 
na italijanske neorealiste: film je gan­
ljiv, vendar brez prekomernega pre­
puščanja solzam.

Predvajanji jutrišnjega »Salaam 
Bombay« kot tudi petkovega »Koyan- 
nisqatsi« bosta ob 20.45.

Vedno v zvezi s filmskim sporedom 
Gorica kinema naj še omenimo večjo 
manifestacijo, ki jo prirejajo prihodnji 
teden v sodelovanju s Centrom za so­
delovanje v razvoju — CVCS. Predva­
janje Kinoateljejevega filma »Un 
mondo a parte« v četrtek, 9. t. m., bo 
povod in priložnost za pomembno po­
budo proti rasistični politiki Južne Af­
rike. Pred filmom, ki ga bodo v četrtek 
in petek dopoldne predvajali tudi za 
šole, bo spregovoril predstavnik "Afri­
čan National Congress" v Italiji Ben- 
ny Nato, naslednji dan pa bo v Fogar- 
jevem avditoriju javna razprava o 
možnih učinkih mednarodnih eko­
nomskih sankcij proti rasističnemu 
režimu v Južni Afriki: Sodelovali 
bodo Benny Nato, izvedenci v medna­
rodnih gospodarskih odnosih, pred­
stavniki katoliških združenj za koope­
racijo in vsedržavni predstavniki sin­
dikatov CISL in CGIL.

Sestanek klubov 
za zdravljenje 
alkoholikov

V soboto je bil v prostorih deželne­
ga avditorija v Ul. Roma redni meseč­
ni sestanek pokrajinskega Združenja 
klubov za zdravljenje alkoholikov. 
Tokratno zasedanje je bilo pomemb­
nejše od običajnih, saj so na njem med 
drugim izvolili tudi novi odbor. Pred­
sednik Združenja bo ponovno Stenio 
Plazzotta, podpredsednika bosta Ro- 
dolfo Zotti in Claudia Zitter, medtem 
ko so za blagajnika izvolili Lucia 
Sambugara.

V združenju deluje skupno 350 ose­
ba, ki so porazdeljene v osemindvajes- 
tih klubih alkoholikov v skoraj vseh 
krajih na Goriškem. Na nedeljskem 
srečanju so predstavili tudi videopos­
netek, ki ga je pripravilo osebje od­
delka za zdravljenje alkoholikov pri 
goriški KZE.

prispevki
Za partizanski spomenik v Rupi so da­

rovali Mirko Kovic 50 tisoč lir, Julijan 
Ožbot 50 tisoč lir in Virginija Jurman 25 
tisoč lir.

Namesto cvetja na grob Evzebije Ko­
rošec darujeta Vida in Ciril Černič z 
družino 20 tisoč lir za sekcijo krvodajal­
cev v Sovodnjah.

Za Zeleni križ so v razne namene da­
rovali: družina Pacori 40 tisoč, Ida Paro- 
vel 50 tisoč, Silvano Ciuffarin 50 tisoč, 
Eleonora Rosin 50 tisoč, Maria Falcone, 
Liliana Fantuzzi in Rina Manzoni 60 ti­
soč, družina Franco in Nella Veronese 50 
tisoč, uslužbenci goriške in tržiške po­
svetovalnice 150 tisoč, Luigia Giorgini 20 
tisoč, Luigia in Enzo Giorgini 30 tisoč, 
Mario Saito 20 tisoč, družine Giovanni 
Viola, Margherita Cecconi, Sonia in 
Massimo 120 tisoč, Severino Morsolin 20 
tisoč, družina Carolina Costi, Giorgina 
Badin, Lentini, Laura Vuga in Giuseppi- 
na Pausic 145 tisoč, družina Grossi - Cu- 
mar 100 tisoč, člani rekreacijskega krož­
ka podjetja za javne storitve 150 tisoč, 
Gisell Anversa 30 tisoč, Giuseppe Far- 
foglia 20 tisoč, družine Besti, Fasolino, 
Fogari, Gargano, Magnarin, Marega, 
Pasguini, Scervo, Valle, Piemonti, Sam- 
paolesi in Sfirri 180 tisoč, Iolanda Forna- 
sari in družine Bigot 100 tisoč, Ettore 
Musini, sin Marino in hčerka Nives 25 
tisoč, družini Furlan in Piani 20 tisoč, 
družina Vecchia 20 tisoč, družina Levi 20 
tisoč, družina Boccadoro 40 tisoč, Ines 
Tomani 35 tisoč, družina Aromolo 30 ti­
soč,Francesca in Valentina 30 tisoč, dru­
žina Silvestri 100 tisoč, Cesira, Liliana, 
Anna in Irma 40 tisoč, družina Bertolini 
50 tisoč, družina Bressan, Codelli in Ur- 
dan 100 tisoč, Severino Grassi 50 tisoč, 
usležbenci APT 100 tisoč, Irma Bortolotti 
20 tisoč, Ada in Bruno Miseri 30 tisoč, 
družine Piccoli, Burelli, Vittori, Giani, 
Zanini, Piani, Nadali 70 tisoč, Maria Ric- 
cio 50 tisoč, Ceriani, Grusovin, Miseri, 
Tomasi in Zavccarelli 100 tisoč, Maria 
teresa, Anna in Paola Grusovin 50 tisoč, 
Olga in Antonio grusovin 50 tisoč, stano­
valci poslopja v Ul. Brigata Casale 28 25 
tisoč, kotalkarsko društvo iz Pierisa 200 
tisoč, Laura in sandro Culot 20 tisoč, dru­
žini Puppulin in Abrami 50 tisoč, bratje 
pokojne Luigie Birse 300 tisoč, žena po­
kojnega Antonia Baumanna 100 tisoč, 
n.n. 100 tisoč, Anita 50 tisoč, Maria in 
Luciano Zattara, Silvio Tavolato, Albina 
in Antonio Breschi 150 tisoč, stanovalci 
poslopja v Ul. Garzarolli 165/b 120 tisoč, 
Maria Graziella, Gildo in Guido 200 ti­
soč, prijatelji Brane Rasti 265 tisoč, Carlo 
Mantegna 20 tisoč, sodelavci Rema Lupi- 
erija 57 tisoč.
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PREDSTAVITEV NOVEGA MANDATARJA

No, bomo videli, kakšne luknje se bo dalo napraviti v ta program!
Karikatura: Milan Maver

Nova vlada 
gospodarstvo 

in politika
Jugoslovanski karikaturisti imajo 

v teh dneh veliko opravka z novo 
vlado, z gospodarstvom in s politiko 
nasploh. Tudi tokrat smo izbrali ne­
kaj takih karikatur iz raznih časopi­
sov. V ljubljanskem Delu že vidimo 
kako bodo strigli novemu predsed­
niku zvezne vlade. Karikaturist v 
Komunistu kaže kako v tovarnah 
ravnajo z domačim znanjem. Nasled­
nja karikatura je iz zagrebškega Vi- 
jesnika. Kaže na različno pisanje vo­
dilnih dnevnikov v Jugoslaviji. Na 
naslednjih dveh sličicah spet vidimo 
deli karikaturistov Vijesnika iz Zag­
reba in Komunista iz Ljubljane. Na 
spodnjih dveh slikah pa vidimo ka­
rikaturi vzeti iz ljubljanskega Dela 
in iz sarajevskega Oslobodenja.

USTAVLJANJE Z ZAMUDO

- Sprašujem se, če ta podivjani vlak sploh še lahko kdo ustavi?
Karikatura: Milan Maver
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Ploščo je izdalo Založništvo tržaškega tiska

Poslednji glasbeni utrip 
violinista Velemira Dugine

Ritem. Ritem kot utrip. Utrip 
krvi, življenja, strasti. Ob ritmu 
zvok. Šele potem, kot nekakšno do­
polnilo, melodija, ki spne zvoke v 
nevidno mrežo. In v to mrežo se 
ujamejo občutki, sanje, hrepenenja, 
ki jim ritem ne dovoli oddiha.

Občutki bi nas radi odpeljali v 
neko sanjsko deželo, tja nekam na 
Balkan, morda še tudi kam drugam, 
pa jih mreža zadrži. Sanje nam po­
nujajo odsev dogodkov, pozablje­
nih obrazov. Ostane nam hrepene­
nje, ki nas vabi v preteklost in nam 
ponuja prihodnost. A to je prevara. 
Preteklost bo zabrisal čas, prihod­
nosti ni.

Zvok utihne. Pavza. Treba bo 
obrniti ploščo. Da se bo potovanje 
po sanjski deželi nadaljevalo, četu­
di za kratek čas. Skozi zvoke in rit­

me, skozi besede, od motiva do mo­
tiva, od skladbe do skladbe, od ob­
čutka do občutka. Časa za sanje 
prav gotovo ne bo dovolj. Utrinek. 
In že bo glasbe konec. Plošča se bo 
izpela. Ostalo bo posvetilo na na­
slovni strani, posvetilo kot epitaf: 
nočem umreti, pa me smrt zasledu­
je...

Od mladega glasbenika, vseka­
kor prezgodaj umrlega violinista 
nam bo ostala plošča: The Great 
Peace of the Little Rainbow, mavri­
ca motivov, prgišče besedil. Avtor 
in izvajalec: Velemir Dugina, ob 
njem skupine Veema, Whisky Trail, 
Humus. Glasba: radoživa, življenj­
ska, prepojena z neobičajnim rit­
mom. Teksti: poetični, grenki, polni 
vsakodanjosti. Izvedba: občutena, 
skrbna, brezhibna. Plošča kot na­
grobni kamen. Želeli bi si še take 
glasbe. Žal, zaman.

Velemir Dugina se je rodil v 
Melbournu, sin angio-irske mate­
re in dalmatinskega očeta. Violi­
ne se je začel učiti na Reki, ko se 
je z družino preselil v Trst, pa je 
študij nadaljeval na tukajšnjem 
konservatoriju. Ustanovil je an­
sambla Humus in Veema. Rad je 
izvajal balkansko in keltsko ljud­
sko glasbo, ki sta pronicnili tudi 
v njegove avtorske skladbe. Kot 
avtor in izvajalec je sodeloval še 
z mnogimi kvalitetnimi ansambli, 
nastopal pa je tudi z veronsko 
Filharmonijo. Umrl je v Rimu 
predlanskim januarja. Pravkar je 
pri ZTT izšla plošča z njegovimi 
skladbami, ki jih izvaja skupaj s 
kolegi-prijatelji. Na plošči piše 
tudi...

»... ustvarja intimistična, nadreal­
na vzdušja, v iskanju novega plesa 
evocira oddaljene svetove, sladkos- 
lane pesmi in angažirane balade, ki 
se pnejo v mozaike zvokov in barv, 
drobna vezenina sanj...«

NADJA KRIŠČAK

V Benetkah razstava predmetov »kralja rock and rolla«

Presleyev mit potuje v cadillacu
Benetke privabljajo ta čas s svojim 

pustom na tisoče turistov. Mesto v la­
guni jim - ob karnevalu - nudi s šte­
vilnimi prireditvami in razstavami 
mnoge druge priložnosti za razvedri­
tev in duhovno obogatitev. Med raz­
stavami, ki beležijo te dni največji us­
peh, je gotovo razstava predmetov, ki 
so bili last slovitega ameriškega pevca 
Elvisa Presleya. V belih sobanah raz­
stavnega prostora v parku Bienala se 
že nekaj tednov ob sobotah in nede­
ljah kar tre ljudi, ki so jih zamikali 
predmeti, oblačila, plošče, glasbila in 
celo avto, v katerem se je peljal »kralj 
rock and rolla,« kot so mu pravili že 
za življenja.

Presley v Benetkah je naslov razsta­
ve, ki sicer ni preobsežna, a kljub vse­
mu daje dovolj resnično sliko, kako je 
ta mit moderne lahke glasbe živel. Ze 
v prvi sobani se obiskovalec »sreča« z 
enim od 20 avtomobilov znamke Ca­
dillac, ki so bili last Elvisa Presleya. 
Razstavljeni skoraj sedem metrov dolg 
avto je iz leta 1975, model fleetwood, 
ki ga je Presley odpiral z zlatim 14-ka- 
ratnim ključem. V avtomobilu z evi­
denčno tablico »1 - Elvis« je seveda 
vse poskrbljeno za dobro počutje: bar, 
telefon, televizor; v njem je vgrajena 
celo omarica za čevlje! Cadillac je go­
tovo najbolj prestižni element razsta­
ve, zato ni nič čudnega, če se obisko-

Elvis Presley

Cadillac Elvisa Presleya na razstavi v Benetkah

valci kar prerivajo za posnetek ob av­
tomobilu.

Tudi drugi deli razstave so po svoji 
ekscentričnosti sila zanimivi. Tako je 
na primer na ogled trzalica s pevče­
vim monogramon, s katero je Presley 
brenkal po kitari med svojo zadnjo 
ameriško turnejo leta 1977. Nato še 
avtogram, ki naj bi bil vreden kar
1.000 funtov; srajca, ki jo je nosil med 
snemanjem druge plošče in ki je zava­
rovana za 17 milijonv lir; majica-uni- 
kat, ki jo je eno od ameriških podjetij 
izdelalo izključno za Presleya; zlata 
24-karatna pištola, zlate ure, zlate z 
dragimi kamni obložene zvezde, raz­
poznavni znak Presleyevih osebnih 
stražarjev. Iz razstave je mogoče ugo­
toviti, da je bilo pevcu iz Memphisa 
zlato nadvse drago: v njegovem zaseb­
nem letalu, ki ga je po imenu hčerke 
poimenoval Lise-Marie, je celo umi­
valnik zlat. Presley si ga je očitno s 
svojimi 163 zlatimi ploščami in z mili­
jardo prodanih plošč (!) lahko privoš­
čil.

V Benetkah so razstavljeni še po­
sterji, ovitki plošč, fotografije Elvisa 
Presleya. V sobanah odmeva njegova 
glasba, na majhnem ekranu pa vrtijo 
filme, ki jih je posnel. Steklene omare 
»branijo« njegove kitare in nekatera 
njegova ekscentrična oblačila, med­
tem ko so na lutkah na ogled kopije 
mnogih drugih njegovih oblek. Po 
pevcu so poimenovali celo vino: vsaj 
tako je mogoče soditi po dveh stekle­
nicah belega vina, ki imata ob vrsti 
vina frontenac blanc d'oro pripis Elvis 
Presley. Večina predmetov je iz Pres- 
leyevega muzeja Graceland v Mem- 
phisu, mnogo »relikvij« pa je Benet­
kam »posodil« eden izmed najbolj 
vnetih italijanskih zbirateljev predme­
tov in oboževalcev Elvisa Presleya, 
Videmčan Emilio Albino. V svoji zbir­
ki ima več pevčevih kitar, na desetine 
ovitkov plošč, oblačil in celo pevčev 
bronast doprsni kip, ki ga je dal sam 
vliti. Mit Elvisa Presleya skratka še 
dvanajst let po njegovi smrti ne pozna

meja' MARJAN KEMPERLE

Portreti slovenskih zamejskih umetnikov in poustvarjalcev

Uveljavljanje harfistke Jasne Corrado Merlak

Jasna Corrado Merlak

Med mladimi slovenskimi tržaškimi 
koncertanti, ki se z uspehom uveljav­
ljajo na domačih in še bolj na tujih 
koncertnih odrih, pritiče 23-letni har­
fistki Jasni Corrado Merlak ugledno 
mesto iz več razlogov: prvič zato, ker 
kljub mladosti že osmo leto nastopa 
kot koncertantka, saj je prvič javno 
nastopila na koncertu v Alessandriji, 
ko ji je bilo komaj 15 let; drugič zara­
di inštrumenta samega in literature 
zanj, in tretjič, a po vrednosti lahko 
tudi prvič, zato, ker je zaradi svojih 
muzikaličnih odlik in obvladanja do­
mala celotnega repertoarja za harfo 
zelo iskana koncertantka tako za reci­
tale kot za solistične nastope s pri­
znanimi evropskimi in ameriškimi or­
kestri. Sicer pa je Jasna nadaljevalka 
"hišne" glasbene tradicije; njena mati 
Neva Merlak je priznana pedagoginja 
in pianistka, njen že pokojni nono Da­
nilo Merlak iz Skednja pa je bil dolga 
leta odličen basist ljubljanske Opere.

Jasna je študije harfe opravila na 
tržaškem konservatoriju 'Tartini" pri 
profesorici Vio in leta 1985 diplomira­
la s prof. Mario Grazio Consoli, še 
pred diplomo od leta 1984 pa do leta 
1987, se je izpopolnjevala v Združenih 
državah Amerike v Rochesteryju v dr­
žavi New York pri svetovno znani pe­
dagoginji za harfo prof. Malone. Med 
izpopolnjevanjem je tudi javno nasto­
pala, predvsem z izvajanjem Mozarto­
vega Koncerta za harfo, flavto in or­
kester, občasno pa se tudi vračala do­
mov. Po diplomi in za zaključek Sve­
tovnega leta glasbe (1985) je bila z 
dvanajstimi drugimi diplomanti na 
sprejemu pri predsedniku republike 
Cossigi in ob tej priložnosti prejela 
srebrno kolajno kot najmlajša diplo­
mantka iz harfe v Italiji. Istega leta, 
oz. v marcu 1986, je prejela tudi prvo 
nagrado v Parizu na tekmovanju mla­
dih glasbenikov-koncertantov.

Prav te dni se je Jasna vrnila z dalj­
še turneje, v okviru katere je imela z 
orkestrom Abruceškega simfoničnega 
inštituta pet koncertov, dva v L’Aquili 
ter po enega v Pescari, Rimu in v kra- 
1 u Nepi pri Rimu. Na vseh je izvajala 
'Wagenseilov Koncert v G -duru za 
harfo in godala ter Haendlov Koncert 
v B-duru op. 4 št. 6 za harfo in simfo­
nični orkester. Turneja je bila v orga­
nizaciji C1DIM (Italijanskega državne- 
9a komiteja za glasbo), ki sponsorizi- 
ro mlade glasbenike. Do Jasninega 
^delovanja na njej pa je prišlo po 
*yezi, ki se je začela v Miamiju na 
moridi. Tam je namreč Jasna septem- 
°ra lani v okviru sodelovanja med L- 
^Ruilo in Miamijem, gostovala na 
9lasbenem festivalu in spoznala di- 
rektorja orkestra "Solisti Taguilani"

prof. Antonellinija, ta pa jo je potem 
povabil v L’Aquilo.

Sicer pa sta bili zadnji dve leti za 
Jasno Corrado Merlak še posebno bo­
gati. Oktobra 1987 je v Londonu z or­
kestrom ECCO (European Community 
Chamber Orchester), ki ga sestavljajo 
izključno mladi inštrumentalisti, v or­
ganizaciji CIDIM posnela ploščo z iz­
vedbo Koncerta za harfo skladatelja 
Giovannija Paisiella. Plošča je že iz­

šla in bo kmalu v prodaji tudi pri nas. 
Neposredno po končanem snemanju v 
Londonu jo je pot spet vodila v ZDA 
na turnejo v okviru manifestacij zdru­
ženja Italija-Houston in razen v Hous­
tonu koncertirala še v Bostonu in Dal­
lasu.

Lani poleti je na izrecno povabilo 
direktorja "Festivala dveh svetov" di­
rigenta Menottija, gostovala v Spole- 
tu, nato pa še v istem mesecu juliju 
odšla na turnejo v Anglijo, kjer je z

orkestrom ECCO nastopila na dveh 
koncertih v Ludlovu pri Londonu in v 
VJarvicku ter takoj za tem z istim or­
kestrom še v Amsterdamu. Na vseh 
treh nastopih je izvajala Paisiellov 
koncert. Novembra je nastopila še v 
Vicenzi v organizaciji društva "Arniči 
della mušica" in na njem izvajala 
skladbo Fabia Vidalija Sharom varia- 
cion na judovsko folklorno tematiko. 
Maja lanskega leta pa se je rade vo­
lje odzvala tudi vabilu svojih ožjih 
škedenjskih rojakov oziroma g. Duša­
na Jakomina in priredila recital v 
škedenjski cerkvi, na katerem je izva­
jala skladbe Respighija, Surianija, 
Pescettija ter francoskih avtorjev 
Grandjanija, Tourniera in Andresa. 
Ob tem je vredno še omeniti, da je 
Jasna še pred diplomo skupaj z tržaš­
kim komornim orkestrom in z dirigen­
tom Stojanom Kuretom nastopila v 
Cankarjevem domu v Ljubljani in v 
Novi Gorici z Mozartovim Koncertom 
za harfo, flavto in orkester ter z Bern­
steinovo skladbo Chichester psalm.

Tudi letošnjo sezono ima v glav­
nem že zasedeno. Prva pot jo bo vodi­
la v Grčijo, kjer bo v Solunu s tamkaj­
šnjim simfoničnim orkestrom krstila 
novo, nalašč zanjo napisano, skladbo 
Fabia Vidalija na skrivnostno temo 
Timave od izvira do izliva. V juniju 
bo sledilo gostovanje s petimi koncer­
ti v okviru milanskih "Glasbenih po- 
poldnevov", ves julij pa se bo mudila 
v Spoletu na "Festivalu dveh svetov", 
kjer bo v počastitev dvestoletnice 
francoske revolucije s festivalskim or­
kestrom izvajala predvsem francoske 
avtorje Faureja, Ravela in Debussyja. 
Oktobra bo imela še recital v Urbinu 
in morda pa nastop v Trstu, kar pa je 
še odprto. Če pa bi bila priložnost in 
bi ji termini dopuščali, bi prav rada 
koncertirala tudi v Kulturnem domu.

Tolikšno angažiranost omogoča 
Jasni Corrado Merlak dejstvo, da ima 
v svojem repertorarju praktično vsa 
dela iz sicer ne prav obsežne literatu­
re za harfo. Menjkajo ji samo nekateri 
francoski avtorji, ki pa jih zdaj pridno 
študira. Izvaja tako klasična dela iz 
16. stoletja kot sodobna, saj v za­
dnjem času vse več skladateljev piše 
za harfo, ki tako doživlja renesanso 
tudi glasbilo za izvajanje modernih 
del. Igra na novem dragocenem glas­
bilu znamke SALVI švicarsko-italijan- 
ske izdelave.

Mladi, simpatični umetnici, ki ji vse 
kritike priznavajo izjemno muzikalič- 
nost in veliko tehnično znanje, mora­
mo k dosedanjim uspehom samo čes­
titati in ji zaželeti še mnogo novih na 
tujih in domačih odrih.

JOŽE KOREN

Dobra baletna 
predstava

»II risveglio dellumanita« (Pre­
bujenje človeštva): tak je bil na­
slov duhovnega sporočila, ki sta 
ga v obliki baleta pripravila Ma- 
rinel Stefanescu in Liliana C osi, 
ki smo ju skupno z njuno številno 
baletno skupino lahko občudovali 
v soboto zvečer v tržaškem gleda­
lišču Rosssetti. Baletna predstava 
je bila razdeljena na dva različna 
dela. Prvega so odplesali na temo 
»Razbohotenja pomladi« Stravin­
skega in »Moldave« Fridericka 
Smetane, drugega pa na temo 
»Pogovora z neskončnim«, ki ga 
je ob tej izrecni priliki pripravil 
skladatelj Adrian Enescu.

Pri Zmagoslavju pomladi in 
Moldavi smo videli pravzaprav 
eksperimentiranje s kostumi, 
predvsem pa v umetniškem izra­
žanju samem. Balet je bil podo­
ben silovitim in energičnim kret­
njam izraznega plesa, predvsem 
pri prikazovanju prvobitnega člo­
veka, večkrat grobega in nasilne­
ga, ki pa čuti nekaj, kar se mu 
nato počasi razodene: ljubezen do 
narave. Eksperimentiranje je ved­
no tvegano, v prvem delu pa smo 
lahko uživali predvsem pri brez­
hibni tehniki (nosilnih, ne vseh) 
izvajalcev, ki pa so, vsaj na videz, 
dali v svoj ples premalo srca, zato 
pa neverjetno harmonijo.

Vtis eksperimentalnega baleta 
(kar seveda ni negativno, obratno, 
le navaditi se je treba na novost) 
smo popravili v drugem delu, kjer 
so »divje« mimetične kostume na­
rave nadomestile nežne bele tan­
čice, ki so valovale v pogovoru z 
neizrečenim. Ta pogovor ni bil 
nujno nežen, saj so si »simfonične 
eksplozije« kar sledile ena za dru­
go, vse pa nam je bilo jasno, ko 
smo v predstavitvenem listu brali, 
da je to »notranji monolog člove­
ka leta 2000, ki ga stalno ogroža 
nasilje«.

Še beseda o izvajalcih. Liliana 
Cosi je bila res izredna, harmo­
nična v gibih in pristopu do ple­
sa, Stefanescu je bil večkrat 
(pre)energičem, kar je morda ško­
dovalo harmoniji, vendar pa o 
njuni tehnični pripravljenosti ni 
mogoče dvomiti. Drugi par plesal­
cev (Francesco Villicich in Maura 
Cantarelli) je bil na nivoju, ostali 
pa so dostojno (razen nekaterih 
izjem, kjer pa je le redko zaškri­
palo) odigrali svojo vlogo, tako da 
je bila sobotna predstava vses­
transko dobra.

DUŠAN JELINČIČ
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Prodajni agent poklic v razmahu

Sedež Tržaške trgovinske zbornice

Katere službe so danes v razmahu? Po 
statistiki, ki jo je na podlagi objavljenih 
delovnih ponudb v sredstvih javnega ob­
veščanja izvedel Center za statistiko pod­
jetij iz Firenc, so na prvem mestu prodaj­
ni agenti in trgovski potniki. Ti pokrijejo 
kar eno tretino celotnih ponudb.

Prodajni agent je samostojna služba, 
za katero človek veliko žrtvuje, a mu da 
tudi veliko zadoščenj. Predvsem mora 
mlad človek, ki si želi postati prodajni 
agent, končati nižjo srednjo šolo. Nato 
mora obiskovati tečaj za agente, ki ga v 
naši pokrajini prireja tudi Trgovinska 
zbornica. Prodajni agent lahko postane, 
kdor je v razdobju petih let dve leti delal 
kot trgovski potnik ali uslužbenec v pro­
dajnem sektorju in je prav tako končal 
tečaj za trgovske agente.

Kdor je kočal višjo šolo s trgovsko us­
meritvijo ali je diplomiral na ekonomski 
in pravni fakulteti, lahko postane agent, 
čeprav ni obiskoval poklicnega tečaja.

Interesent mora vložiti prošnjo v ura­
dih tržaške Trgovinske zbornice. Nakar

(Foto Križmančič)

mora posebna pokrajinska komisija pre­
veriti, ali kandidat izpolnjuje vse pogoje. 
In če jih, vpis tudi odobri.

Novi trgovski agent mora nato pois­
kati podjetje, ki mu bo poverilo prodajni 
mandat. Da bo vse v redu, se mora vpisa­
ti še v seznam podjetij. Sam mora plače­
vati socialne dajatve, medtem ko dajatve 
za Enasarco (blagajna za trgovske agen­
te) plačuje podjetje, ki mu je poverilo 
mandat. Treba je dodati, da delo agentov 
ščitijo in urejajo kolektivne delovne po­
godbe, ki mu priznavajo status skoraj od­
visnega delavca. Poskrbeti mora tudi za 
knjigovodstvo.

Kdor ne izpolnjuje pogojev za prodaj­
nega agenta in nima toliko delovnih iz­
kušenj na prodajnem področju, lahko po­
stane posredovalec pri sklepanju kupčij 
brez mandata. Posredovalec se mora prav 
tako vpisati v poklicni seznam Trgovin­
ske zbornice, ni mu pa treba plačevati 
socialnih dajatev, ter stroškov in davka 
na podjetje. Agent mora namreč te dajat­
ve plačevati, pa čeprav ne dela. (pez)

ZSŠDI razpisuje delovno mesto organiza­
cijskega tajnika. Pogoji: višješolska izobrazba, 
večletna praksa na področju telesne kulture, 
popolno obvladanje slovenščine in italijanšči­
ne, organizacijske sposobnosti, pripravljenost 
na raztegljivost delovnega urnika na večerne 
ure. Kandidati morajo nasloviti svoje pro|nje 
najkasneje do 18. februarja 1989 na ZSŠDI, 
Ul. sv. Frančiška 20, Trst, razpis organizacijski 
tajnik.

Slovenska gospodarska organizacija
razpisuje javni natečaj za 2 uradnika adminis­
tracije. Natečaja se lahko udeleži, kdor je 
končal višjo srednjo šolo. Rok za vpis na nate­
čaj zapade 10. februarja 1989. Interesenti 
morajo poslati svoje prošnje na naslov: Oglas­
ni oddelek Primorskega dnevnika, Ul. Mon- 
tecchi 6, 34137 Trst, pod šifro ' Uradnik".

Videmska krajevna zdravstvena enota
razpisuje javni natečaj za 17 glavnih sester ali 
bolničarjev. Natečaja se lahko udeležijo pro­
fesionalni bolničarji/ke z dveletno izkušnjo 
kot glavna sestra ali bolničar, ki nimajo še 45 
let (razen izjem, ki jih predvideva zakon) ter 
so vpisani v poklicni seznam. V poštev bodo 
prišli kandidati, ki izpolnjujejo pogoje, nave­
dene v Deželnem vestniku št. 142 z dne 13. 
decembra 1988. Rok za vpis na natečaj bo na­
knadno objavljen v posebni izdaji uradnega 
lista in bo zapadel 45 dni po objavi. Prošnjo 
za vpis na natečaj z overovljenim podpisom 
morajo kandidati napisati na kolkovanem pa­
pirju in jo poslati na naslov: Presidente deli’ 
Unita Sanitaria locale n. 7 Udinese, via Colug- 
na 50, 33100 Videm.

Videmska krajevna zdravstvena enota
razpisuje javni natečaj za 9 otroških varušk. 
Natečaja se lahko udeležijo profesionalne 
otroške varuške, ki nimajo še 35 let (razen iz­
jem, ki jih predvideva zakon) ter so vpisane v 
poklicni seznam. V poštev bodo prišli kandi­
dati, ki izpolnjujejo pogoje, navedene v De­
želnem vestniku št. 142 z dne 13. decembra 
1988. Rok za vpis na natečaj bo naknadno ob­
javljen v posebni izdaji uradnega lista in bo 
zapadel 45 dni po objavi. Prošnjo za vpis na 
natečaj z overovljenim podpisom morajo kan­
didati napisati na kolkovanem papirju in jo 
poslati na naslov: Presidente deli' Unita Sani­
taria locale n. 7 Udinese, via Colugna 50, 
33100 Videm.

Tržaška krajevna zdravstvena enota
razpisuje javni natečaj za dva zdravstvena 
nadzornika. Natečaja se lahko udeležijo geo­
metri in agrarni ali industrijski izvedenci, ki 
nimajo še 36 let (razen izjem, ki jih predvide­
va zakon). V poštev bodo prišli tisti kandidati, 
ki izpolnjujejo pogoje, navedene v Deželnem 
vestniku št. 129 z dne 3. novembra 1988. Rok 
za vpis na natečaj zapade 3. februarja 1989. 
Prošnjo za vpis na natečaj z overovljenim 
podpisom morajo kandidati napisati na kolko­
vanem papirju in jo poslati na naslov: Unita 
sanitaria locale n. 1 Triestina, via Farneto 3, 
34100 Trst. Ostale informacije lahko interesen­
ti dobijo tudi na oddelku za osebje tržaške 
KZE.

Tržaška krajevna zdravstvena enota
razpisuje javni natečaj za 9 profesionalnih 
bolničarjev. Natečaja se lahko udeležijo dip­
lomirani bolničarji, ki nimajo še 36 let (razen 
izjem, ki jih predvideva zakon) ter so vpisani 
v poklicni seznam. V poštev bodo prišli tisti 
kandidati, ki izpolnjujejo pogoje, navedene v 
Deželnem vestniku št. 129 z dne 3. novembra 
1988. Rok za vpis na natečaj zapade 3. febru­
arja 1989. Prošnjo za vpis na natečaj z ove­
rovljenim podpisom morajo kandidati napisati 
na kolkovanem papirju in jo poslati na naslov: 
Unita sanitaria locale n. 1 Triestina, via Far­
neto 3, 34100 Trst. Ostale informacije lahko 
interesenti dobijo tudi na oddelku za osebje 
tržaške KZE.

Goriška krajevna zdravstvena enota
razpisuje javni natečaj za asistenta-zdravnika 
oddelka za radiologijo. Natečaja se lahko ude­
ležijo diplomanti medicinske fakultete, ki so 
vpisani v poklicni seznam in nimajo še 36 let 
(razen izjem, ki jih predvideva zakon). V po­
štev bodo prišli tisti kandidati, ki izpolnjujejo 
pogoje, navedene v Deželnem vestniku št. 132 
z dne 17. novembra 1988. Rok za vpis na nate­
čaj zapade 6. februarja 1989. Prošnjo za vpis 
na natečaj z overovljenim podpisom morajo 
kandidati napisati na kolkovanem papirju in 
jo poslati na naslov: Unita sanitaria locale n. 2 
Goriziana, Via Vittorio Veneto 24, 34170 Gori­
ca. Ostale informacije lahko interesenti dobijo 
na oddelku za osebje goriške KZE, telefon: 
0481/87451.

Goriška krajevna zdravstvena enota
razpisuje javni natečaj za sodelavca oddelka 
za rehabilitacijo. Natečaja se lahko udeleži, 
kdor je po višji šoli končal dveletni tečaj za 
rehabilitacijo in nima še 36 let (razen izjem, ki 
jih predvideva zakon). V poštev bodo prišli 
tisti kandidati, ki izpolnjujejo pogoje, navede­
ne v Deželnem vestniku št. 132 z dne 17. no­
vembra 1988. Rok za vpis na natečaj zapade 
6. februarja 1989. Prošnjo za vpis na natečaj

z overovljenim podpisom morajo kandidati 
napisati na kolkovanem papirju in jo poslati 
na naslov: Unita sanitaria locale n. 2 Gorizia­
na, Via Vittorio Veneto 24, 34170 Gorica. Os­
tale informacije lahko interesenti dobijo na 
oddelku za osebje goriške KZE, telefon: 
0481/87451.

Goriška krajevna zdravstvena enota
razpisuje javni natečaj za tehnika zdravniške­
ga laboratorija. Natečaja se lahko udeleži, 
kdor je po višji šoli končal dveletni tečaj za 
laboratorijskega tehnika in nima še 36 let 
(razen izjem, ki jih predvideva zakon). V po­
štev bodo prišli tisti kandidati, ki izpolnjujejo 
pogoje, navedene v Deželnem vestniku št. 132 
z dne 17. novembra 1988. Rok za vpis na nate­
čaj zapade 6. februarja 1989. Prošnjo za vpis 
na natečaj z overovljenim podpisom morajo 
kandidati napisati na kolkovanem papirju in 
jo poslati na naslov: Unita sanitaria locale n. 2 
Goriziana, Via Vittorio Veneto 24, 34170 Gori­
ca. Ostale informacije lahko interesenti dobijo 
na oddelku za osebje goriške KZE, telefon: 
0481/87451.

Goriška krajevna zdravstvena enota
razpisuje javni natečaj za radiologa. Natečaja 
se lahko udeležijo diplomirani radiologi, ki so 
vpisani v poklicni seznam in nimajo še 36 let 
(razen izjem, ki jih predvideva zakon). V po­
štev bodo prišli tisti kandidati, ki izpolnjujejo 
pogoje, navedene v Deželnem vestniku št. 132 
z dne 17. novembra 1988. Rok za vpis na nate­
čaj zapade 6. februarja 1989. Prošnjo za vpis 
na natečaj z overovljenim podpisom morajo 
kandidati napisati na kolkovanem papirju in 
jo poslati na naslov: Unita sanitaria locale n. 2 
Goriziana, Via Vittorio Veneto 24, 34170 Gori­
ca. Ostale informacije lahko interesenti dobijo 
na oddelku za osebje goriške KZE, telefon: 
0481/87451.

Goriška krajevna zdravstvena enota
razpisuje javni natečaj za elektrikarja. Nateča­
ja se lahko udeleži, kdor je končal obvezno 
šolanje in je opravil tečaj za elektrikarje, ter 
nima še 36 let (razen izjem, ki jih predvideva 
zakon). V poštev bodo prišli tisti kandidati, ki 
izpolnjujejo pogoje, navedene v Deželnem 
vestniku št. 132 z dne 17. novembra 1988. Rok 
za vpis na natečaj zapade 6. februarja 1989. 
Prošnjo za vpis na natečaj z overovljenim 
podpisom morajo kandidati napisati na kolko­
vanem papirju in jo poslati na naslov: Unita 
sanitaria locale n. 2 Goriziana, Via Vittorio 
Veneto 24, 34170 Gorica. Ostale informacije 
lahko interesenti dobijo na oddelku za osebje 
goriške KZE, telefon: 0481/87451.

Goriška krajevna zdravstvena enota
razpisuje javni natečaj za kurjača. Natečaja se

lahko udeleži, kdor je končal obvezno šolo in 
je usposobljen za vodenje parnih generatorjev 
ter nima še 36 let (razen izjem, ki jih predvi­
deva zakon). V poštev bodo prišli tisti kandi­
dati, ki izpolnjujejo pogoje, navedene v De­
želnem vestniku št. 132 z dne 17. novembra 
1988. Rok za vpis na natečaj zapade 6. febru­
arja 1989. Prošnjo za vpis na natečaj z ove­
rovljenim podpisom morajo kandidati napisati 
na kolkovanem papirju in jo poslati na naslov: 
Unita sanitaria locale n. 2 Goriziana, Via Vit­
torio Veneto 24, 34170 Gorica. Ostale informa­
cije lahko interesenti dobijo na oddelku za 
osebje goriške KZE, telefon: 0481/87451.

Goriška krajevna zdravstvena enota
razpisuje javni natečaj za vratarja. Natečaja se 
lahko udeleži, kdor je končal nižjo srednjo 
šolo ter nima še 36 let (razen izjem, ki jih 
predvideva zakon). V poštev bodo prišli tisti 
kandidati, ki izpolnjujejo pogoje, navedene v 
Deželnem vestniku št. 132 z dne 17. novembra 
1988. Rok za vpis na natečaj zapade 6. febru­
arja 1989. Prošnjo za vpis na natečaj z ove­
rovljenim podpisom morajo kandidati napisati 
na kolkovanem papirju in jo poslati na naslov: 
Unita sanitaria locale n. 2 Goriziana, Via Vit­
torio Veneto 24, 34170 Gorica. Ostale informa­
cije lahko interesenti dobijo na oddelku za 
osebje goriške KZE, telefon: 0481/87451.

Goriška krajevna zdravstvena enota
razpisuje javni natečaj za šoferja. Natečaja se 
lahko udeleži, kdor je končal nižjo srednjo 
šolo in ima najmanj vozniško dovoljenje kate­
gorije "C" ter nima še 36 let (razen izjem, ki 
jih predvideva zakon). V poštev bodo prišli 
tisti kandidati, ki izpolnjujejo pogoje, navede­
ne v Deželnem vestniku št. 132 z dne 17. no­
vembra 1988. Rok za vpis na natečaj zapade 
6. februarja 1989. Prošnjo za vpis na natečaj 
z overovljenim podpisom morajo kandidati 
napisati na kolkovanem papirju in jo poslati 
na naslov: Unita sanitaria locale n. 2 Gorizia­
na, Via Vittorio Veneto 24, 34170 Gorica. Os­
tale informacije lahko interesenti dobijo na 
oddelku za osebje goriške KZE, telefon: 
0481/87451.

Goriška krajevna zdravstvena enota
razpisuje javni natečaj za mrliškega prepara- 
torja. Natečaja se lahko udeleži, kdor je kon­
čal nižjo srednjo šolo ter nima še 36 let (razen 
izjem, ki jih predvideva zakon). V poštev bodo 
prišli tisti kandidati, ki izpolnjujejo pogoje, 
navedene v Deželnem vestniku št. 132 z dne 
17. novembra 1988. Rok za vpis na natečaj za­
pade 6. februarja 1989. Prošnjo za vpis na 
natečaj z overovljenim podpisom morajo kan­
didati napisati na kolkovanem papirju in jo 
poslati na naslov: Unita sanitaria locale n. 2 
Goriziana, Via Vittorio Veneto 24, 34170 Gori­

ca. Ostale informacije lahko interesenti dobijo 
na oddelku za osebje goriške KZE, telefon: 
0481/87451.

Goriška krajevna zdravstvena enota
razpisuje javni natečaj za zdravstvenega paz­
nika. Natečaja se lahko udeležijo geometri, 
industrijski ali kmetijski izvedenci, ki nimajo 
še 36 let (razen izjem, ki jih predvideva za­
kon). V poštev bodo prišli tisti kandidati, ki 
izpolnjujejo pogoje, navedene v Deželnem 
vestniku št. 135 z dne 25. novembra 1988. Rok 
za vpis na natečaj zapade 13. februarja 
1989. Prošnjo za vpis na natečaj z overovlje­
nim podpisom morajo kandidati napisati na 
kolkovanem papirju in jo poslati na naslov: 
Unita sanitaria locale n. 2 Goriziana, Via Vit­
torio Veneto 24, 34170 Gorica. Ostale informa­
cije lahko interesenti dobijo na oddelku za 
osebje goriške KZE, telefon: 0481/87451.

6 mladih zavarovalnih prodajalcev. Za­
poslitev, po predhodnem izpopolnjevalnem 
tečaju, na prodajnih območjih Pordenona, 
Oderza in San Donaja jim ponuja zavaroval­
niška družba Generali. Zaposlili jih bodo po 
pogojih, ki jih predvideva kolektivna pogoba 
(14 mesečnih plač, provizije in povračila za 
potovalne stroške). Pogoji: 22 do 30 let, višje­
šolska ali univerzitetna diploma, vozniško do­
voljenje in stalno bivanje na prodajnih ob­
močjih. Interesenti naj telefonirajo za zmenek 
na številke: 0434/28535, 0422/712368, 
0421/54922.

Diplomirani elektronski inženirji za up­
ravljanje avtomatskih in ladijskih naprav, ki 
so odslužili vojaščino. Zaposlitev jim ponuja 
"Micoperi spa". Obvladati morajo tudi anglaš- 
čino. Interesenti naj pošljejo svoj kratek ži­
vljenjepis s svojo telefonsko številko pod šifro 
(na ovojnici) Rif. A-130 na naslov: Sintex srl, 
Via Frua 22, 20146 Milan, telefon: 02/4691417.

25-35 letni višješolski ali univerzitetni 
diplomiranci. Zaposlitev v svojem ekonom­
skem sektorju jim ponuja družba "Genercomit 
distribuzioni spa". Pogoji: resnost, pripravlje­
nost z delom doseči določene cilje, profesio­
nalnost in motiviranost pri prodaji. Kraji de­
lovnega mesta: Cervignano, Codroipo, Latisa- 
na, Manzano, Tržič, Pordenon, Sacile, San 
Vito al Tagliamento, Tolmezzo, Tricesimo, 
Trst in Videm. Kogar zanima, naj pošlje kra­
tek življenjepis na naslov: Genercomi distri­
buzioni Spa, San Marco 875, 30124 Benetke.

Prijazni organizatorji. Zaposlitev v svo­
jih klubih širom po svetu jim ponuja Club 
Mediteranee. Na področju animacije namera­
vajo zaposliti: koreografe, organizatorje iger, 
kostumografe, scenografe, tehnike za luč in 
zvok, discjockeye, programerje Basic in Co- 
bol, turistične vodiče, ki obvladajo tri jezike.

V administraciji: organizatorje sprejemov, 
ki morajo obvladati tri jezike in blagajnike.

V gostinstvu: glavne natakarje, barmane, 
natakarje in pomožne kuharje.

Na športnem področju: športne inštruktor­
je za tenis, golf, telovadbo, ciklizem, vodno 
smučanje, jadranje, deskanje in potapljanje.

Na vzdrževalnem sektorju: hišne pomočni- 
ce/ke in odgovorne za pralnice.

Interesenti ne smejo imeti manj kot 20 let • 
in ne smejo biti starejši od 30. Ne smejo biti 
poročeni in ne smejo imeti nobenih družin­
skih obveznosti. Predvsem pa morajo obvlada­
ti francoščino in delati zmeraj z nasmejanim 
obrazom. Interesenti morajo poslati svoj kra­
tek življenjepis z dvema slikama (obraz in 
cela postava) na naslov: Club Mediteranee, 
Service Recrutement (r7), Largo Corsia dei 
Servi 11, 20122 Milan.

22-letno dekle z delovnimi izkušnjami, ki 
je končala šolo za kemijske izvedence, išče 
primerno zaposlitev. Ponudbe pošljite na na­
slov: Primorski dnevnik, tajništvo, Ulica Mon- 
tecchi 6, 34137 Trst, pod šifro: "A7".

20-letno dekle, ki je končala višjo srednjo 
šolo, z opravljenim tečajem za tipkanje (obi­
skuje tudi tečaj za personal kompjuter) in z 
delovnimi izkušnjami, išče zaposlitev kot 
uradnica. Ponudbe pošljite na naslov: Primor­
ski dnevnik, tajništvo, Ulica Montecchi 6, 
34137 Trst, pod šifro: "A5".

20-letno dekle, ki je končala šolanje na 
učiteljišču, išče zaposlitev kot uradnica. Ob­
vlada angleščino in srbohrvaščino. Ponudbe 
pošljite na naslov: Primorski dnevnik, tajniš­
tvo, Ulica Montecchi 6, 34137 Trst, pod šifro: 
"A9".

22-letni fant, ki je odslužil vojaški rok in 
obvlada angleščino, nemščino in srbohrvašči­
no, išče zaposlitev kot uradnik ali knjigovod­
ja. Ponudbe pošljite na naslov: Primorski 
dnevnik, tajništvo, Ulica Montecchi 6, 34137 
Trst, pod šifro: "A8".
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Na svetovnem smučarskem prvenstvu v alpskih disciplinah jutri ženski smuk

Hude polemike zaradi nevarnih prog
Proti Švedski za Davisov pokal

Italijani ne obupujejo
VAIL (Colorado) — Čeprav sta za nami že dve tekmi, 

ženski in moški kombinacijski slalom, svetovno smučarsko 
prvenstvo v alpskih disciplinah ni še prešlo v živo. Glavni 
razlog gre iskati v včerajšnji in današnji prekinitvi pred 
nadaljnjimi nastopi (dekleta bodo vozila smuk jutri, moški 
pa v petek). Dnevnik Usa Today, ki je razširjen v vseh ZDA, 
je na primer ženski slalom odpravil v nekaj vrsticah, kljub- 
dvoboju med Schneiderjevo in McKinneyevo, edino tekmo­
valko, ki Američanom lahko izbori kolajno.

Medtem pa se je vnela izredno ostra polemika zaradi 
nevarnih prog. Prva žrtev je bila Švicarka Beatrice Gafner, 
ki se je huje poškodovala na treningu za smuk in je zanjo 
sezona in morda tudi kariera že končana. Na isti progi, na 
kateri je za smuk vadila Gafnerjeva, se je zatem smrtno 
ponesrečil princ Alfonso di Borbone, član mednarodne 
smučarske zveze, kateremu je bil usoden neki kabel. Sepp 
Messner, tehnični vodja italijanske ekipe, je celo zagrozil, 
da bo umaknil svoje tekmovalce, če mednarodna žirija ne 
bo bolje poskrbela za varnost.

Po padcu Gafnerjeve so trening smuka prekinili, tako da 
Jugoslovanki Svetova in Pušnikova nista imeli možnosti, da 
bi intenzivneje vadili pred jutrišnjim nastopom.

SPORED SVETOVNEGA PRVENSTVA V VAILU
jutri
3. februarja
4. februarja
5. februarja
6. februarja
7. februarja
8. februarja
9. feburarja

11. februarja
12. februarja

Vail Smuk ženske (komb.) 
Beaver creek Smuk moški (komb.) 
Beaver Creek Smuk moški 

Vail Smuk ženske 
Beaver creek Slalom ženske

Vail Superveleslalom moški 
Vail Superveleslalom ženske 
Vail Veleslalom moški 
Vail Veleslalom ženske 
Vail Slalom moški

Drugouvrščeni na predvčerajšnjem kombinacijskem slalomu, Šved Nilsson 
(desno), čestita zmagovalcu, Norvežanu Furusethu. Za zmago v kombinaciji 
pa je glavni favorit Luksemburžan Girardelli, ki je zasedel tretje mesto (AP)

MALMOE — Pred srečanjem prvega kola Davisovega 
pokala v italijanskem taboru niso črnogledi, čeprav jih 
čaka Švedska (tekme bodo od petka do nedelje). Slednja bo 
namreč nastopila brez Matsa VVilandra in Stefana Edberga, 
kar »azzurrom« vliva nekaj upanja. To je včeraj dal razume­
ti tudi trener Paolo Bertolucci, ki je dejal, da bodo prilož­
nost skušali izkoristiti, čeprav si pretiranih utvar v italijan­
skem taboru seveda ne delajo. Švedske ekipe ne sestavljata 
le VVilander in Edberg, tu je še cela vrsta drugih odličnih 
igralcev, tako da je le vprašanje, za koga se bodo odločili: 
za Jarryda, Svenssona, Pernfornsa, Gunnarssona, Gustavsso- 
na...

Švedsko časopisje dogodku do včeraj ni posvetilo nobe­
ne pozornosti, kot da o zmagovalcu ne more biti nobenega 
dvoma.

Italijansko zastopstvo na Švedskem sestavljajo Diego 
Nargiso, Omar Camporese, Omar Paolo Gane in rezerva 
Massimiliano Narducci.

Čolovičeva in Popovič v ZDA
BEOGRAD — Glavna jugoslovanska aduta za svetovno 

atletsko dvoransko prvenstvo v Budimpešti, Slobodanka 
Čolovič in Slobodan Popovič, se bosta za to tekmovanje 
pripravljala v ZDA (od 3. do 24. t. m.). Med tem časom bosta 
nastopila tudi na petih mitingih.

Severna Koreja kandidat za univerziado
BRUSELJ — Potem ko se je Sao Paulo odrekel organi­

zaciji univerziade, je najresnejši kandidat Severna Koreja. 
Zanimivo je, da je njeno kandidaturo predlagala Južna Ko­
reja. Če bi se pogajanja s Severno Korejo izjalovila, bi po 
pisanju tiskovne agencije ANSA lahko prišli v poštev Zag­
reb, Maroko ali kako sovjetsko mesto. Slednja možnost pa 
naj bi bila še najmanj verjetna. Za organizacijo univerziade 
naj bi bilo potrebnih okrog 30 milijonov dolarjev.

Danes prvi polfinalni srečanji

Napoti tvega v Piši
Po zadnjih četrtfinalnih tekmah košarkarskega pokala pokalnih prvakov

Snaidero in Cibona v polfinalu
BERGAMO, PIŠA - Danes bosta na 

sporedu prvi polfinalni srečanji itali­
janskega nogometnega pokala. Ob 
14.30 se bosta srečali Atalanta in 
Sampdoria, ob 20.30 pa Piša in Napoli. 
Obe srečanji bosta prav gotovo zani­
mivi in borbeni, saj gre za močne pr­
voligaše, ki vsekakor računajo na 
zmago v tej konkurenci. Atalanta bo 
skušala doma premagati odlično 
Sampdorio in s tem dokazati, da je 
bilo izenačenje izpred nekaj tednov 
golo naključje. Takrat je namreč Vialli 
izenačil v zadnji minuti tekme, trener 
Atalante Mondonico pa je razdražen 
med nekim intervjujem dejal, da bi on 
Viallija drugače uporabil. Atalanta je 
v nedeljo remizirala doma proti Inter- 
ju in dokazala, da je tretja ali pa četr­
ta sila tega prvenstva takoj za Inter- 
jem, Napolijem in morda še prav 
Sampdorio.

Piša in Napoli se bosta v nekaj dneh 
srečala kar trikrat. Prvič drevi na prvi 
polfinalni tekmi italijanskega pokala, 
drugič v nedeljo spet v Piši, tretjič pa 
prihodnjo sredo na povratni tekmi. 
Obe ekipi sta v formi. Napoli je na­
mreč v nedeljo doma pregazil Ascoli s 
4:1 (Maradona je dal dva gola), Piša pa 
je izenačila v Milanu proti Milanu. Ig­
ralci Piše odkrito računajo na zmago, 
saj menijo, da mora Napoli misliti naj­
prej na prvenstvo, šele nato na itali­
janski pokal. Po drugi strani pa se ig­
ralci Napolija tolažijo, da ima Piša čis­
to dovolj skrbi s svojo prvoligaško les­
tvico, ki nikakor ne izključuje nazado­

vanja v drugo ligo. Favorita na tem 
srečanju ni, odločili pa bodo verjetno 
mirnejši živci in spočitost nekaterih 
rezervnih igralcev, ki bodo po vsej 
verjetnosti stopili na igrišče.

Četrto kolo nogometnega 
turnirja v Viareggiu

VIAREGGIO — Izidi 4. kola 41. iz­
vedbe tradicionalnega mladinskega 
nogometnega turnirja v Viareggiu so 
naslednji:

SKUPINA 3: Inter - Roma 1:1, Aber­
deen - Dukla 0:5; LESTVICA: Inter 5, 
Roma 4, Dukla 3, Aberdeen 0.

SKUPINA 4: Fiorentina - Lazio 1:0, 
Stuttgart - Tokyo 3:0; LESTVICA: 
Stuttgart 4, Lazio 4, Fiorentina 4, Tok- 
yo 0.

V četrtfinale sta se iz skupine 3 uvr­
stila Inter in Roma, iz skupine 4 pa 
Stuttgart in Lazio. Pridružili se bodo 
četverici, ki si je iz skupin 1 in 2 že 
zagotovila nastop v četrtfinalu, in si­
cer Torinu, Parmi, Napoliju in Depor- 
tivu. Četrtfinalni pari so Torino - De- 
portivo, Napoli - Parma, Inter - Lazio 
in Stuttgart - Roma.

Brazilija in Urugvaj 
v finalu pokala Pele

SANTOS — V zadnjem kvalifikacij­
skem srečanju za nogometni pokal 
Pele je Brazilija sicer z 2:0 (0:0) prema­
gala Urugvaj, ki pa si je že zagotovil 
nastop v finalu. Finalna tekma med 
Brazilijo in Urugvajem bo jutri.

SKUPINA A
Snaidero - Cholet 80:70

(41:27)
SNAIDERO: Gentile 9, Esposito 11, 

Dell Agnello 19, Oscar 19, Rizzo, Pole- 
sello 4, Boselli 7, Gloučkov 11.

CHOLET: Herxe, Demooay 8, Bilba 
17, Dobbeis 7, VVarner 19, Groham 10, 
Cham 7, Costant, Chevrier 2.

SODNIKA: Gencsev (Madž.) in Jab- 
lonski (Pol.); PM: Snaidero 20:27, Cho­
let 17:27; 3 TOČKE: Gentile 2:4, Espo­
sito 1:2, DellAgnello 0:1, Oscar 0:4, Bo­
selli 1:1, Demooay 0:5, Dobbeis 1:4, 
Warner 2:7; GLEDALCEV: 5.500.

CASERTA — S sinočnjo zmago pro­
ti francoskemu Choletu si je Snaidero 
zagotovil nastop v polfinalu tega po­
kala. V svoji skupini se je ekipa iz 
Caserte uvrstila za Real Madridom.

Francozi so sinoči poskusili vse, da 
bi zaustavili Oscarja in tovariše. Prav 
Oscarju nikakor ni šlo od rok, zato pa 
so se izkazali Dell Agnello, ki je bil 
gotovo najboljši na igrišču, Gloučkov, 
Esposito in Rizzo.
Real Madrid - Hapoel 100:81 (52:42)

LESTVICA: Real Madrid 10, Snaide­
ro 6, Hapoel in Cholet 4.

SKUPINA B
Gibona - AEK Atene 94:82

(47:35)
CIBONA: Nakič, Petrovič 7, Bečič, 

Čutura 17, Anzulovič 11, Sunara 19,

Cvijetičanin 31, Miličevič 2, Razič, 
Arapovič 7.

AEK: Richardson 25, Patavoukas 12, 
Agiassotelis, Giannopolus, Gekos 6, 
Vranes 37, Aridas 2, Skourtopulus, La- 
nes.

ZAGREB — Nastop v polfinalu po­
kala pokalnih prvakov si je zagotovila 
tudi zagrebška Cibona. Grško moštvo 
AEK vodi nekdanji jugoslovanski ko­
šarkarski as in zatem trener državne 
reprezentance Krešimir Čosič, ki je 
Zagrebčane v začetku poskusil prese­
netiti z visoko peterko, kar mu je us­
pevalo vse do 7. minute. Zlasti dobro 
je igral Kanadčan Vranes, ki je jugos­
lovanskega porekla. Zatem pa sta pri­
šli do izraza večja izbira in boljše in­
dividualne kvalitete Ciboninih igral­
cev, tako da so Zagrebčani že v 14. 
minuti vodili z 11 koši razlike (31:20). 
Ko je že kazalo, da je tekma odločena, 
pa so navijači naredili svojemu klubu 
medvedjo uslugo, saj sta sodnika zara­
di metanja petard in dimnih bomb 
morala za nekaj časa tekmo celo pre­
kiniti, marsikdo pa se je celo bal, da jo 
bosta tudi odložila.
Žaljgiris - Steiner 124:82 (52:42)

LESTVICA: Žaljgiris in Cibona 4, 
Steiner in AEK 4.

SPORED POLFINALA: Cibona - 
Real Madrid, Žaljgiris - Snaidero.

Prva polfinalna tekma bo 14. t. m., 
povratna pa 21. t. m.

Finale bo 14. marca v Atenah.

Platini poklical Battistona
PARIZ — Selektor francoske nogo­

metne reprezentance Platini se zateka 
k svojim starim tovarišem. Potem ko 
je že dal priložnost Jeanu Tiganaju, se 
je sedaj za prijateljsko tekmo proti Ir­
ski odločil še za Patricka Battistona 
(31 let, 53 nastopov v reprezentanci). 
Tekma proti Irski bo 7. t. m., zatem se 
bo Francija 14. t. m. v Londonu srečala 
še z Arsenalom. Tekmi sodita v okvir 
priprav na kvalifikacijsko srečanje z 
Irsko (8. marca v Glasgovvu).

Danes nogometni superpokal
BRUSELJ — Danes bodo odigrali 

prvo finalno srečanje za nogometni 
superpokal, za katerega se potegujeta 
belgijski Malines (zmagovalec pokala 
pokalnih prvakov) in PSV Eindhoven 
(zmagovalec pokala prvakov).

Hokejisti Jesenic 
boljši od Olimpije

JESENICE — V drugem polfinal­
nem dvoboju za uvrstitev v finale play 
offa jugoslovanskega državnega pr­
venstva v hokeju na ledu so Jesenice 
po ostri borbi z 1:0 (0:0, 1:0, 0:0) prema­
gale ljubljansko Olimpijo in tako po 
nedavnem porazu v Ljubljani izenači­
le rezultat na 1:1.

Ostala sinočnja izida: Partizan - 
Medveščak Gortan 1:4 (1:0, 0:1, 0:3); 
Vojvodina - Crvena zvezda 6:4 (po 
streljanju najstrožjih kazni). V regular­
nem delu se je tekma končala neodlo­
čeno 2:2 (0:1, 1:0, 1:1).

Četrtfinalni šahovski dvoboji za SP

Prva zmaga Karpova
SEATTLE — V Seattlu se je pred 

kratkim začel četrfinalni šahovski 
dvoboj za določitev izzivalca svetov­
nega šahovskega prvaka Kasparova 
med mladim Islandcem Hjartarsonom 
in bivšim svetovnim prvakom Karpo­
vom. Prva partija se je zaključila z re­
mijem, drugo pa je z belimi figurami 
osvojil Karpov. Njegova zmaga je bila 
gladka, saj je presenetil nasprotnika 
že v otvoritvi, ko je tematsko žrtvoval 
figuro za pozicijsko prednost. Predvi­
denih je šest tekem.

Dvoboj med Kanadčanom Sparget- 
to,m in Sovjetom Jusupovom se je za­
ključil z izidom 3:3. Šahista bosta torej 
morala meč nadaljevati.

Danes se bo v Antvverpnu začel če­
trtfinalni dvoboj med Madžarom Por- 
tischem in Nizozemcem Timmanom. 
Bele figure bo imel Madžar.

V Trstu tečaj 
za plavalne trenerje

TRST Na sedeže Italijanske pla­
valne zveze v Trstu poteka vpisovanje 
za tečaj plavalnih trenerjev, ki bo med 
aprilom in junijem. Pogoj za vpis je 
dopolnitev 18. leta starosti, spričevalo 
srednje šole in dobro obvladovanje 
vsaj treh. plavalnih stilov.

obvestilo
JAC-HT CLUB ČUPA - 
JADRALNI CLUB ČUPA 

?°vešča člane, da bo 17. REDNI OBČNI 
'~°OR društva v petek, 3. t.m., ob 20. 
ari v prvem in ob 20.30 v drugem skli- 
?nju v sejni dvorani osnovne šole Jo- 
*P Jurčič v Devinu. Vabljeni!

Na deželnem namiznoteniškem tekmovanju vseh mladinskih kategorij

Kras Globtrade potrdil svojo vodilno vlogo
Po tretji deželni preizkušnji vseh 

mladinskih kategorij so se na državno 
namiznoteniško prvenstvo uvrstili tri­
je igralci Krasa Globtrade: mlajša pio­
nirka Katja Štoka in mladinca Martina 
Ravbar in Igor Milič. Teoretično si je 
to pravico priborila tudi starejša pio­
nirka Biserka Simoneta, v praksi pa je 
obveljalo pravilo, da se v primeru ize­
načenih točk (z borovkama Ano Ber- 
san in Laro Posego), prepusti na dr­
žavno prvenstvo najmlajša igralka, to 
je Bersanova.

Katja Štoka je po dveh turnirjih vo­
dila na lestvici in ji je tokrat drugo 
mesto zadostovalo za nastop na držav­
nem prvenstvu. Težjo nalogo na za­
dnji preizkušnji v Zgoniku pa sta ime­
la Martina Ravbar in Igor Milič. Igral­
ca Fincantierija Della Barcova in Luca 
Butelli sta jima bila nevarna konku­
renta z enakim številom zbranih točk. 
V finalu sta se krasovca spopadla prav 
z njima in si z zmago zagotovila vo­
zovnico za tekmovanje na naj višji rav­
ni.

Poleg Krasa Globtrade, ki je svojo 
vodilno vlogo društva potrdil na de­
želnem G ran prixu v Gorici, je na tur­
nirju v Zgoniku sodelovalo še drugih 
12 namiznoteniških društev. V tej kon­
kurenci so ostali krasovci na zadnji 
preizkušnji dosegli zadovoljive uspe­
he. Mlajša pionirka Jasna Simoneta je 
osvojila 4. mesto, prav tako tudi Kris­
tjan Hrovatin, Andrej Šuligoj pa 5. - 6. 
mesto. Mladinka Elena Colja je oba 
seta z Della Barco zaključila s tesnim 
rezultatom (20, 20) in se je uvrstila na

4. mesto. Med mladinci je 5. mesto pri­
padlo Marjanu Miliču.

V igri dvojic so bili mlajši pionirji 
oz. pionirke manj uspešni, medtem ko 
se je Krasova dvojica starejših pionirk 
B. Simoneta - Radovič uvrstila za zma­
govalno Borovo dvojico Bersan - Pose­
ga. Ženski par Ravbar - Colja je v 
mladinski kategoriji slavil zmago pred 
Butelli - Della Barca (Fincantieri). 
Moški par I. Milič - M. Milič je bil 
takoj za zmagovalnim L. Butelli - 
Mersi (Fincantieri). V mešanih mladin­
skih dvojicah sta si oba Krasova para 
(Colja - M. Milič in Ravbar - I. Milič) 
delila 3. - 4. mesto.

REZULTATI 3. PREIZKUŠNJE:
Mlajše pionirke: 1. Cergol (Bor); 2. 

Štoka (Kras Globtrade); 3. Simionato 
(Lega Nazionale), 4. J. Simoneta (Kras 
Globtrade).

Mlajši pionirji: 1. Baricevic (Chia- 
dino); 2. Prosperi (Sakura); 3. Pelliccet- 
ti . (Fincantieri);w 4. Hrovatin (Kras 
Globtrade), 5.-6. Šuligoj (Kras Globtra­
de).

Starejše pionirke: 1. B. Simoneta 
(Kras Globtrade); 2. Posega (Bor); 3. 
Bersan (Bor); 4. Piani (Chiadino); 5. Ra­
dovič (Kras Globtrade).

Mladinke: 1. M. Ravbar (Kras Glob­
trade); 2. Della Barca (Fincantieri); 3. 
Paganelli (Azzurra); 4. E. Colja (Kras 
Globtrade).

Mladinci: 1. I. Milič (Kras Globtra­
de); 2. Butelli (Fincantieri); 3. Mersi 
(Fincantieri); 4. Melandri (Lega Nazio­
nale); 5. M. Milič (Kras Globtrade).

(J. J.)

V soboto spet za točke

Krasova dekleta (od leve Branka Batinič, Sonja Milič, Alenka Obad, Tanja 
Ravbar ter trener Matjaž Šercer) čaka v soboto spet boj za točke v prvi 
italijanski ligi. Gostovala bodo v Castelgoffredu pri Mantovi, kjer se bodo v 

3. povratnem kolu srečala s postavo Citta della Calza
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UNDER 18
S. ANDREA - VESNA 0:2 (0:1)

VESNA: Francioli, Švab, Esposito, 
Babič, Madotto, Deo Švab, Peter Sed­
mak, Kuzma, Tence, Diego Sedmak, 
Marko Sedmak (v 46' Košuta).

Kriška enajsterica je vendarle prišla 
do gladke zmage. Fantje so stopili na 
igrišče koncentrirani in prepričani, da 
odnesejo z Opčin celotni izkupiček. 
Začetek je bil nekoliko lagoden, a 
kmalu se je vnel na igrišču boj za vsa­
ko žogo. Križani so večji del igre na­
padali, a nesložnost in razburjenost sta 
pripomogli do redkih nasprotnikovih 
akcij. Končno je prišlo v 32' po lepo 
izpeljani akciji po desnem krilu do za­
detka. Sledilo je nekaj manj nevarnih 
akcij, na katere pa sta vseeno vratarja 
morala poseči. V nadaljevanju se je 
igra umirila, Križani pa so zagospoda­
rili na igrišču. Nastavili so več prilož­
nosti za gol in prav v eni izmed teh so 
prednost povečali. Po dolgi akciji v 
nasprotnikovi polovici je Košuta s si­
jajno diagonalno podajo čez kazenski 
prostor postavil nasprotnikovo obram­
bo v zmešnjavo in s tem olajšal delo 
nadebudnemu Tenceju, ki je zadel v 
prazna vrata. Igra je bila v tem dru­
gem delu bolj homogena, zato tudi 
obrestnejša. Živčnost je delno popusti­
la, čeprav je moral sodnik vseeno po­
seči po rumenih kartonih. Zaradi od­
sotnosti je imel trener Kralj težave z 
razporeditvijo obrambe, ki je bila eki­
pi večkrat pravi trn v peti. (M. S.)
SAN NAZARIO SUPERCAFFE - 
PRIMORJE 1:2 (1:1)

STRELCA ZA PRIMORJE: Škabar 
in Trampuž.

PRIMORJE: Blason, Luksa, Škabar, 
Tence, Gregoretti, Štoka, Šuc, Žagar, 
Gherbassi (Princival), Trampuž, Tom- 
masettig.

Končno so Prosečani uspeli zmagati 
in sedaj vsaj delijo zadnje mesto z eki­
po Sant'Andrea. Čeprav niso igrali kot 
prejšnji teden so tokrat s požrtvovalno 
igro in kančkom sreče1 osvojili obe 
točki. Prvi zadetek je dosegel Škabar 
z močnim prostim strelom, kmalu za 
tem pa so domačini spet s prostega 
strela s točnim strelom izenačili. Pro­
sečani so nato imeli dve dobri prilož­
nosti, prej s Štoko, nato še z Gherbas- 
sijem, ki pa nista bila točna. Na drugi 
strani pa je Tence na gol črti odbil 
nevaren strel.

V drugem polčasu je Trampuž že 
spet s prostega strela dosegel odločil­
ni zadetek. Proti koncu tekme je v ne­
katerih priložnostih bilo precej gneče 
pred Blasonom. Gostje pa so vse po­
skuse domačinov zaustavili. (Š. M.)
BREG - CGS 2:3 (1:1)

STRELEC ZA BREG: Tamaro (2, 
obakrat 11-metro vka)

DRŽAVNI KADETI
JADRAN FARGO - 
MARTIGNACCO 113:89 (62:40)

JADRAN: Daneu 14, Crisma 21 (1:2), 
Berdon 12 (2:2), Legiša 4, Sterni 22 
(4:4), Sosič 4 (2:4), Ažman 21 (5:5), 
Gherli, Oberdan 15 (2:3).

TRI TOČKE: Oberdan 1.

JADRAN FARGO -
LIBERTAS TRST 112:79 (59:31)

JADRAN: Bajc 10 (0:1), Daneu 8 (2:2), 
Crisma 18 (5:7), Berdon 6, Legiša, Do- 
les 4 (0:1), Sterni 20 (0:3), Sosič 18 (2:2), 
Ažman 13 (0:2), Oberdan 14 (1:3).

TRI TOČKE: Crisma, Ažman, Ober­
dan 1.

V zadnjem tednu v prvenstvu držav­
nih kadetov so jadranovci kar dvakrat 
stopili na igrišče in prepričljivo zma­
gali. Najprej so v zaostali tekmi tretje­
ga kola premagali solidno ekipo iz 
Martignacca, v nedeljo pa tržaški Li- 
bertas. Obe srečanji sta potekali 
podobno. Po začetnih izenačenih mi­
nutah so jadranovci s hitrimi protina­
padi strli odpor nasprotnikov ter pred­
nost stalno višali. Naj dodamo še, da 
so jadranovci nastopili brez svojega 
najvišjega igralca Arene, ki je v tekmi 
s Sotecom iz Gradiške utrpel hudo po­
škodbo na kolenu, zaradi katere ver­
jetno ne bo igral v naslednjih treh

naši nogometaši v mladinskih prvenstvih - naši nogometaši v mladinskih prvenstvih

Sedma zmaga Primorja v osmih tekmah, Breg pa je ugnal močni Portuale 
Utehi za Vesno in Primorje under 18 - C SI: zarjani presenetili vodilnega

BREG: Palčič (Castellano), Ota, Pra- 
šel, Sancin, Pitacco, Olenik, De Fran- 
ceschi, Buzzi, Bandi, Švara, M. Tama­
ro, Zupin.

V prvi tekmi povratnega dela so 
morali žal Brežani priznati premoč na­
sprotnika. Tekma ni bila lepa, ekipi 
sta igrali precej netočno, tudi zaradi 
močnega vetra, ki je čez celo tekmo 
oviral igro obeh ekip. Brežani so red­
kokdaj ogrožali nasprotnika, ki je s 
hitrimi napadi večkrat spravil v teža­
ve Brežane. Prvi so prešli v vodstvo 
Brežani iz 11—metrovke, a gostje so 
kmalu izenačili. V drugem polčasu pa 
so prvi povedli gostje, a nekaj minut 
kasneje je Tamaro ponovno iz 11-met- 
rovke izenačil. Odločilni zadetek je 
padel deset minut pred koncem, čep­
rav je igral nasprotnik v desetih zara­
di izključitve. (E. B.)

OSTALI IZIDI 16. KOLA: Olimpia - 
Chiarbola 2:5, Opicina - Fortitudo 0:0, 
Costalunga - Montebello 3:0, Mugge- 
sana - S. Sergio 0:0, Vivai Busa - Edile 
0:2.

LESTVICA: Fortitudo 23, Vivai 
Busa, CGS in S. Sergio 21, Edile 20, 
Muggesnaa in Costalunga 17, Breg in 
Montebello 16, Chiarbola 15, Olimpia 
13, Opicina in Vesna 12, Supercaffe 10, 
S. Andrea in Primorje 8.

NARAŠČAJNIKI
BREG - COSTALUNGA 0:4 (0:2)

BREG: Castellano (v d.p. Gillifano, 
Štefančič, Ota, Rochetti, Župin, Inpe- 
lizzari, Sancin, Majevski, Buzzi, Gri­
lanc, Azzano (v d.p. Degrassi)

Proti ekipi, ki igra najlepši nogomet 
prvenstva, so Brežani igrali spremen­
ljivo. V prvem polčasu so bili v podre­
jenem položaju, v drugem pa so poka­
zali več. Vsekakor ni bila to tekma, v 
kateri bi se naši fantje lahko izkazali. 
Nasprotniki so bili namreč premočni.

(Buzzi)
OSTALI IZIDI 17. KOLA: Opicina - 

Giarizzole 3:3, Portuale - Azzurra 4:0, 
Čampi Elisi - Campanelle 4:0, Fortitu­
do - Montebello 2:1, Don Bosco - 
Muggesana 0:4, Zaule - Domio 5:0, 
Olimpia - CGS 1:1, Supercaffe - S. Ser­
gio 0:0.

LESTVICA: Supercaffe in Zaule Ra- 
buiese 30, Costalunga 25, CGS in S. 
Sergio 21, Fortitudo 20, Portuale, 
Muggesana in Giarizzole 19, Čampi 
Elisi 18, Montebello 17, Olimpia 14, 
Domio 10, Opicina in Campanelle 8, 
Azzurra in Don Bosco 7, Breg 6.

NAJMLAJŠI
PRIMORJE - MONTEBELLO 6:0 (4:0)

STRELCI: Gruden 4, Sardoč 2.
PRIMORJE: Franza, V. Emili, Pun- 

ter, Trampuž, Savi, Gerbassi, M. Emili, 
Štolfa, Gruden, Sardoč, Kante (v d.p. 
Regent).

Ekipa začetnikov Zarje Adriaimpex, ki je v nedeljo premagala enajsterico
Vivai Busa

Čeprav vreme ni bilo idealno za no­
gometno tekmo, saj je burja ovirala 
igro, so se naši izkazali, predvsem v 
prvem polčasu, proti sicer šibkemu 
nasprotniku. V prvem polčasu so naš' 
igrali proti burji, predvajali so lepo in 
učinkovito igro. Srednji napadalec 
Primorja Mitja Gruden je kar štirikrat 
zatresel nasprotnikovo mrežo z lepimi 
zadetki. V drugem polčasu so naši sto­
pili na igrišče prepričani, da bodo na­
suli z goli nasprotnike. Verjetno jim 
prav zaradi tega ni uspelo predvajati 
takega nogometa kot v začetku. Do­
volj priseben je bil v napadu edinole 
Sardoč, ki je dosegel dva zadetka. 
Treba je reči, da vratar gostov ni bil 
slab. (Maxi)
DON BOSCO -
ZARJA ADRIAIMPEX 0:0

ZARJA: Plešan, Castellano, Kralj, 
Reja, Krašovec, Umek, Cinti, Blason, 
Čok, Vremec, Osič, Silli in Munaho.

V slabih vremenskih razmerah in na 
prav tako slabem igrišču Zarji ni uspe­
lo osvojiti obeh točk. Burja, ki je skozi 
vso tekmo neusmiljeno zavijala, je 
močno pogojevala igro. Igralci niso 
mogli pokazati, kaj znajo in zmorejo, 
saj je bilo žogo sploh težko ustavljati. 
Tekma se je vlekla dolgočasno naprej 
in igra je bila neštetokrat prekinjena, 
ker je žoga odletela daleč ven z igriš­
ča. Naši so imeli vso tekmo pobudo 
krepko v rokah, vendar zaradi burji- 
nih sunkov, a tudi po lastni krivdi, 
niso znali izkoristiti nekaj res zrelih 
priložnosti. (M. Ž.)
BREG - PORTUALE 2:0 (1:0)

STRELCA: Mauri in avtogol.
BREG: Rapotec, Poretti, Štrajn, 

Švab, Lavrica, Mauri, Gropazzi, Biec- 
har, Grilanc, Ferluga.

Brežani so v desetih zasluženo zma­
gali proti ekipi Portualeja, ki ni ni­
kdar resneje ogrožala Bregovih vrat. V 
zadnji minuti prvega polčasa je Mauri 
zelo lepo streljal iz razdalje približno 
30 metrov in zadel. V drugem polčasu 
so gostje začeli odločno, a so jih požr­
tvovalni Brežani ukrotili. Ferluga je v 
protinapadu večkrat ogrožal nasprot­
nikova vrata, zadel je tudi dve prečki, 
žoga pa ni hotela v vrata. Drugi zade­
tek so Brežani dosegli v protinapadu, 
ko je aktivni Mauri prejel žogo na 
svoji polovici igrišča, pretekel celo 
nasprotnikovo polje ter podal žogo v 
sredino, kjer je nesrečni branile Portu­
aleja potisnil žogo v svojo mrežo.

(Luka Š.)
OSTALI IZIDI 16. KOLA: S. Gio- 

vanni - Fortitudo 6:0, S. Sergio - Zaule 
0:0, Olimpia - Domio 2:1, Campanelle - 
Giarizzole 1:0, S. Andresa - CGS 0:3, 
Opicina - Triesitna 1:5.

LESTVICA: S. Sergio 33, S. Giovan- 
ni 32, CGS 29, Portuale 26, Breg 23, 
Primorje 20, Triestina 18, S. Andrea 16, 
Campanelle 15, Zarja Adriaimpex, 
Olimpia, Zaule, Giairzzole in Fortitu­
do 14, Montebello 9, Domio 5, Don 
Bosco 4, Opicina 0.

ZAČETNIKI 
Skupina A

S. LUIGI VIVAI BUSA -
ZARJA ADRIAIMPEX 0:3 (0:3)

STRELCI: Umek 1 gol, Jurinčič 2.
ZARJA: Poropat (Družina), Ražem, 

Makx in Devan Grgič, Tence, Biondi, 
Metlika, Lipovec, Hočevar, Umek, Ju­
rinčič, Pussini, Gronzotto.

Zarja je z lepo in učinkovito igro že 
v prvem polčasu odločila tekmo v svo­
jo korist, čeprav je burja motila potek

igre so zarjani precej dobro obvladali 
nepredvidene premike žoge ter z niz­
kimi podajami izpeljali nekaj zelo 
učinkovitih akcij, ki so v prvem delu 
igre privedle tudi do zasluženega vi­
sokega vodstva. V drugem polčasu je 
ritem igre nekoliko upadel, vendar 
našim so se še ponudile priložnosti za 
gol, ki pa so ostale neizkoriščene zara­
di netočnosti. (M. Ž.)

OSTALI IZIDI 16. KOLA: Supercaf­
fe - Altura 2:1, Muggesana - Š. Gio- 
vanni 0:0, Soncini A - Fani B 6:0, Ser- 
vola - Portuale 0:0, Esperia - Domio 
0:0, Campanelle - SanfAndrea 2:3.

LESTVICA: Soncini A 28, S. Gio- 
vanni 25, Supercaffe 24, Ponziana A 
23, Zarja Adriaimpex 19, S. Andrea in 
Portuale 13, Altura in Domio 12, Vivai 
Busa 11, Muggesana 10, Fani B 9, Es­
peria 8, Campanelle 7, Servola 2.

Skupina B
PRIMORJE - FORTITUDO 0:1 (0:1)

PRIMORJE: Emili, Rebula, Husu, 
Nadlišček, Guštin, Purič, Paselli, Sar­
doč, Kuk, Princival, Širca, Luksa.

Čeprav je tekmo ovirala močna bur­
ja, je prav neverjetno, kako so naši 
tako slabo igrali. Nasprotniki so sicer 
enakovredni našim, rdeče-rumeni pa 
so preveč zmedeno stopili na igrišče. 
Edini, ki je odlično reagiral nanapade 
prisebnejših gostov je bil mladi vratar 
Peter Emili, ki je igral res brezhibno 
in nič ni mogel proti neubranljivemu 
strelu nasprotnika, ko se je žoga odbi­
la od notranjega dela lesa v mrežo.

(Maxi)
OSTALI IZIDI 16. KOLA: Costalun­

ga - Don Bosco 0:0, Chiarbola - Fulgor 
1:0, Soncini B - Fani A 2:0, Opiicna - 
Viavi Busa A 5:0, Ponziana B - Zaule 
5:0, S. Sergio - CGS 4:1.

LESTVICA: Vivai Busa 23, Soncini 
B 22, Fulgor in S. Sergio 21, Ponziana 
B 20, Opicina 19, Costalunga 18, Fani 
A 16, Primorje 15, Fortitudo 13, Chiar­
bola 12, CGS 11, Don Bosco 8, Roiane- 
se 4, Zaule Rabuiese 2.

PRVENSTVO CSI 
Najmlajši

ZARJA ADRIAIMPEX - 
S. NAZARIO SUPERCAFFE 2:1

STRELCI: Grgič, Hočevar.
ZARJA: Dellafontana, Domio, Urdih, 

Hočevar, Grgič, Baldi, Ražman, Jer­
man, Ražem, Antonini.

Za lepo presenečenje so poskrbeli 
tokrat mladi zarjini igralci v prven­
stvu CSI. Premagali so nič manj kot 
prvouvrščene na lestvici in s tem znat­
no popravili svoj položaj. Nasprotnik 
je prvi povedel, čeprav je imela Zarja 
več od igre. V nadaljevanju pa so se 
naši dobesedno razigrali ter najprej 
izenačili in nato še dali zmagoviti gol. 
Treba je tudi omeniti, da sta najprej 
prečka in nato izreden vratarjev poseg 
preprečila še druga dva Zarjina gola.

(M. Z.)

naši košarkarji v mladinskih ligah - naši košarkarji v mladinskih ligah

Deželni kadeti: gladek poraz Bora in Sokola - Zmaga naraščajnikov 
goričkega Doma - Pri propagandi dobra igra Bora

DEŽELNI KADETI

Prizor s tekme deželnih kadetov Bor - Dopolavoro Ferroviario

važnih tekmah. To nedeljo ob 11. uri 
namreč čaka naše nevarno gostovanje 
v Gradiški. (L. Furlan)
BREG - SOTECO GRADIŠČA 72:108 

(37:59)
BREG: Schiulaz 2 (0:1), Simonič 8 

(0:2), Starec 0 (0:2), Debeljuh 27 (5:8), 
Barini 3 (1:2), Pavlica 22 (6:9), Corva 0, 
Rudež 6, Pettirosso 2, Bandi 2.

V 4. kolu povratnega dela kadetske­
ga prvenstva so brezani klonili pred

sicer močnejšim nasprotnikom iz Gra­
dišča. Tokrat so naši odpovedali na 
vsej črti, v napadu in še posebno v 
obrambi. Stopili so na igrišče povsem 
demotivirani in visok poraz je bil ne­
izbežen. (Andrej Pavlica)

LESTVICA: Electrolux PN in JAD­
RAN 20, Fantoni 16, Soteco 14, Mar- 
tignacco 8, Libertas, Latte Carso in 
BREG 2 točki.

BOR - FERROVIARIO 64:118
(25:60)
BOR: Stefano Furlan 4, Glavina 2, 

Rosso 6 (2:2), Martini 5 (1:2), Tavčar 5 
(1:2), Umer 8, Furlan 2, Ferluga 20 (3:6), 
Pregare 12 (3:4).

3 TOČKE: Pregare in Ferluga 1.
Borovci so igrali najslabšo tekmo 

sploh, saj so odpovedali v obrambi, 
kjer so šibki nasprotniki z lahkoto 
prodirali. V prvem polčasu so borovci 
dosegli bornih 23 točk in tako si za­
pravili končno zmago. V drugem pol­
času so fantje zaigrali boljše in poka­
zali požrtvovalnost. Rosso in Umer sta 
v napadu dobro zaigrala. (R. Ž.)
INTER 1904 - SOKOL 89:46 (52:19)

SOKOL: Martin Crevatin 10 (4:6), 
Samo Pertot 23 (2:8), Flavio Reggente 
0, Aleksij Cosma 0 (0:4), Martin Pertot 
5 (1:3), Marko Coloni 5 (1:8), Andrej 
Pertot 3.

TRI TOČKE: Andrej Pertot 1, Samo 
Pertot 1.

Sokolovci so igrali slabo in zasluže­
no visoko izgubili proti dobremu na­
sprotniku. Kljub temu da so igrali 
brez poškodovanega Kapuna in brez 
Guština in Kristjana Gabrovca, bi mo­
rali pokazati večjo borbenost pod ko­
šema, kjer so nasprotnikovi centri pre­
lahko prišli do odbitih žog. Pri Sokolu 
pa je pohvale vreden le Samo Pertot,

ki je dosegel polovico košev za svojo 
ekipo. (Andrej Pertot)

Lestvica: Latte Carso, Saba, Stella 
Azzurra, Don Bosco in Inter 1904 12, 
Santos in Ferroviario 6, Ricreatori 4, 
Bor 2, Sokol 0 točk.

NARAŠČAJNIKI
DOM - POM 85:57 (34:29)

DOM: Silič 27, Pavšič, Skok 4, Bed­
narik 2, Primožič, Bordon 36, Zavad­
lav, Pintar, Covi 8, Lo Grasso.

V tretjem kolu so domovci prema­
gali peterko iz Tržiča in se tako po­
vzpeli na tretje mesto na lestvici sku­
paj z mestnim tekmecem Ardito. Kljub 
visoki zmagi pa so zaigrali naši košar­
karji tokrat preveč nezbrano in so ve­
liko grešili. Ze v naslednjem kolu pa 
jih bo čakal močnejši nasprotnik, go- 
riška Ardita, kjer pa bo treba prikazati 
večjo koncentracijo. (Alex Pavšič)

PROPAGANDA
BOR - SANTOS 53:43

BOR: Colja 2 (0:2), Gregori, Jogan 37 
(3:11), Kovač, Sancin 4 (0:6), Uršič 2, 
Oberdan 4, Marcon 2, Požar 2 (0:2), 
Štokelj, Bonamore.

Tokrat so naši zasluženo premagali 
za leto starejšo ekipo. Borovci so s hit­
rimi protinapadi že na začetku prišli v 
vodstvo 10:7 in vodili skozi celo tek­
mo, le v zadnji četrtini so se nasprot­
niki približali na tri točke 46:43, toda 
plavi si niso zapravili zmage, ter so 
zavestno državi vajeti igre do konca 
tekme. (U. A.)
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Množični juriš naših deklet v 2. diviziji
Kar štiri ekipe se potegujejo za uvrstitev v končnico - Derbi Kontovelkam - V L MD na Goriškem 

vodi nepremagani Naš prapor - Med under 16 moški se obeta dvoboj Soča Cerimpex - VBU

Val Naš prapor IMS A zdaj res 
korak od naslova prvaka under 18

VAL NAŠ PRAPOR IMSA -
SOČA ČERIMPEX 3:1
(15:2, 11:15, 15:13, 15:5)
VAL NAŠ PRAPOR IMSA: A. in M. 

Feri, Koršič, Petejan, Sfiligoj, Makuc, 
Kovic, Uršič, Juretič, Florenin.
_ SOČA ČERIMPEK: Pavel in Peter 
Černič, Čavdek, Tomšič, Klede, Mus- 
cau, Cotič, Dorni, Terpin, Pellegrin, 
Belloni, Pisk.

To je bila važna tekma v boju za 
osvojitev naslova pokrajinskega prva­
ka, po kateri se za končni uspeh v 
prvenstvu lahko potegujejo le še 
zmagovalci.

Pričakovati je bilo borben in zani­
miv derbi, ni pa bilo tako. Ekipi sta 
bili živčni, saj je bil rezultat bistvene 
važnosti in je pogojeval igro obeh 
moštev. To je bilo razvidno predvsem 
iz slabega sprejema, ki je botroval 
tudi slabi izpeljavi napadov.

Po lahki zmagi v prvem setu je Val 
Naš prapor IMSA nekoliko popustil 
in Soča je izenačila. Zelo razburljiv je 
bil tretji niz, v katerem je Soča nado­
knadila začetni zaostanek in celo pre­
šla v vodstvo s 13:12, predvsem po za­
slugi točnega servisa in učinkovitega 
napada. V ključnih trenutkih pa so se 
domačini le zbrali in osvojili set. V 
četrtem setu se je igralcev Soče po­
lastila živčnost, ki jo je v prvi vrsti 
zakrivil zelo nezanesljiv sodnik. Gos­
tom je pokazal najprej rumen, nato še 
rdeč kartonček. Sočani so se povsem

zmedli in niso znali več strnjeno rea­
girati, da je domača šesterka gladko 
zmagala.

IZJAVE PO TEKMI
Boris Jelavič (trener Soče Čerim- 

pex): "Zmagala je ekipa, ki je ohrani­
la mirnejše živce v ključnih trenut­
kih. Pred samo tekmo je vladala v 
obeh taborih velika napetost, kar se 
je tudi odražalo na igrišču. K temu je 
treba dodati še sodniške napake. Poh­
valil pa bi servis domačinov, ki je bil 
res učinkovit."

Ivan Markič (trener Vala Našega 
prapora Imsa): Pri nas se je poznala 
utrujenost, saj so štirje igralci prejšnji 
večer nastopali v prvenstvu C-2. Igra 
ni bila torej sijajna, kar pa se tiče so­
jenja, ne dovolim, da bi se moji igral­
ci jezili s sodnikom. Kdor je dober 
premaga tudi sodnika, neizkušen pa 
lahko zapade v živčnost."

Po derbiju ostaja vsekakor položaj 
na lestvici še vedno zapleten. Prihod­
njo nedeljo bo še zadnja tekma med 
štandreško-briško ekipo in S. Luigi- 
jem. Takrat bo padla dokončna odlo­
čitev, saj ima S. Luigi dve točki manj 
od Markičevih varovancev. Razlika v 
setih je tudi v prid slovenskim odboj­
karjev (32:6 proti 31:10), tako da lahko 
nasprotniki računajo samo na čisto 
zmago s 3:0, vsak drugačen rezultat 
pa bi odgovarjal Valu Našemu prapo­
ru Imsa. (M J)

1. MOŠKA DIVIZIJA 
Skupina A

SLOGA B - ALTURA 0:3
(13:15, 7:15, 8:15)
SLOGA B: Čuk, Križmančič, Limon- 

cin, Maver, Mesar, Radetti, Renčelj, 
Riolino, Stopar.

V soboto je Sloga B opravila svoj 
krstni nastop na domačem igrišču. 
Tudi tokrat so morali mladi slogaši 
priznati premoč nasprotnikov, vendar 
nas s prikazano igro nikakor niso 
razočarali in bi z malo več športne 
sreče lahko celo osvojili prvi niz. Iz 
tekme v tekmo naši fantje pridobivajo 
na uigranosti in ko se bodo otresli tre­
me pred nastopi in postali samozaves­
tnejši, tudi tekmovalni uspehi ne bodo 
izostali. (Inka)

OSTALA IZIDA 4. KOLA: DLF B -
Inter 1:3, CUS - S. Andrea 3:1.

LESTVICA: CUS 8, Club Altura 6, 
S. Andrea 4, La Marmotta, DLF B in 
Inter 2, Sloga B 0. (Inter, DLF B in 
CUS imajo tekmo več)

Skupina B
BOR - LE VOLPI 1:3

(10:15, 7:15, 15:1, 11:15)
BOR: Neubauer, Fučka, Ciliberto, 

Furlanič, Visentin, Paulica, Livon, Zai- 
na, Vodopivec.

Glede na to, da so nastopili s spre­
menjeno postavo, so borovci v prvih 
dveh nizih igrali slabše kot na prvih 
dveh tekmah. V tretjem nizu pa je bila 
njihova igra precej boljša in tako so 
osvojili prvi letošnji niz. Tudi v nada­
ljevanju so igrali boljše, a le do vod­
stva z 11:7. (G. F.)

OSTALA IZIDA 4. KOLA: Volley 
Club - DLF A 0:3, Prevenire - Legovini 
Šport 3:0, Sloga Sagor ni igrala.

LESTVICA: Prevenire 8, Sloga Sa­
gor 6, DLF A in Le Volpi 4, Legovini 
Šport 2, Bor in Volley Club 0. (Volley 
Club, Prevenire in Le Volpi imajo tek­
mo več)

Na Goriškem
COKRIDONI - NAŠ PRAPOR 1:3

(9:15, 5:15, 15:12, 11:15)
NAŠ PRAPOR: Nanut, Plesničar, Le- 

giša, Mervig, Grinovero, Sošol, Mik- 
luz, Bevčar.

To je bila že tretja letošnja zmaga 
Našega prapora, a še vedno ni pokaza­
la prave vrednosti naše ekipe. Doseda­
nji nasprotniki so bili namreč šibki in 
bo treba počakati na spopad s kako­
vostnejšimi šesterkami. O tekmi sami, 
ki je Našemu praporu zaradi boljše 
razlike v setih, prinesla začasno vod­
stvo na lestvici, povejmo, da bi se lah- 
ko_ končala že po treh setih, če med 
našimi ne bi v tretjem nizu popustila 
koncentracija. Zmaga pa ni bila nikoli 
v dvomu. (M. B.)

1. ŽENSKA DIVIZIJA 
Na Goriškem

SOČA ČERIMPEX - SAN LUIGI 0:3
(4:15, 2:15, 3:15)
SOČA ČERIMPEX: A., E. in S. Čer­

nič, Devetak, Tuniz, Florenin, K. in S. 
Princi.

Sočanke so slabo startale v tem pr­
venstvu, saj so v krstnem nastopu 
gladko izgubile proti ekipi San Luigi. 
Poznalo se je, da so sočanke mlade in 
neizkušene, saj sestavljajo ekipo iste 
igralke, ki nastopajo v prvenstvu un­
der 16. Naše predstavnice so stopile 
na igrišče z veliko tremo, tako da so 
nasprotnice brez težav pospravile prvi 
par točk v prvenstvu. (E. Černič)

Na Tržaškem
IZIDI 4. KOLA: Killjoy - OMA 0:3, 

CUS - Virtus 3:0, DLF - Legovini 
Šport. Sloga Sagor ni igrala.

LESTVICA: Sloga Sagor in CUS 6, 
Killjoy in OMA 4, DLF 2, Legovini 
Šport in Virtus 0. (KilIjoy, CUS in Le­
govini Šport imajo tekmo več)

2. ŽENSKA DIVIZIJA 
Skupina A

KONTOVEL ELECTRONIC SHOP -
SOKOL INDULES 3:2
(15:10, 12:15, 10:15, 15:10, 15:6)
KONTOVEL: Pertot, Černe, Briščik, 

Lukša, Canziani, Crissani, Gojča, 
Operti, Rebula, Tretjak, Bezin.

SOKOL: Ban, D'Amico, T. Gruden, 
M. Gruden, Devetak, Živec, Finotto, 
Brumat.

Po borbeni in izenačeni tekmi so 
Kontovelove mladinke v nedeljo pre­
magale solidno ekipo Sokola. Nabre­
žinke so tekmo začele v polnem slogu 
in visoko povedle. Z agresivno igro pa 
so jih Kontovelke prehitele in zmago­
vito zaključile set. V nadaljevanju so 
sokolovke bile boljše, predvsem pa 
bolj učinkovite na mreži. Z zmago v 
četrtem setu so si domačinke zagoto­
vile možnost tie-breaka, v katerem so 
se izkazale z odločno in gotovo igro.

(Tanja Černe)
OSTALA IZIDA 4. KOLA: Le Volpi 

B - Club Altura Omse 0:3, OMA - San- 
FAndrea 3:2. Bor Friulexport B ni ig­
ral.

LESTVICA: Club Altura OMSE 6, 
Bor Friulexport, Le Volpi in Kontovel 
Electronic Shop 4, SanfAndrea in 
OMA 2, Sokol Indules 0. (Sokol Indu- 
les ima dve tekmi manj, Kontovel El. 
Shop, SanfAndrea, Club Altura in Bor 
Friulexport B imajo tekmo manj).

Skupina B
L F VOT Pl A -

BOR FRIULEXPORT A 0:3
(9:15, 11:15, 10:15)
BOR FRIULEXPORT: Rojc, Pernar­

čič, Bandelj, Del Piero, Gregori, Calle- 
garis, Vesel, Milanič, Pisani.

Borovke so brez težav vknjižile novi 
točki. Zmago so si priigrale z dobrimi 
servisi in dobrim sprejemom servisa, 
tako da gostiteljice niso nikoli resneje 
ogrožale njihovega uspeha.

BREG - PREVENIRE 3:1
(15:11, 15:8, 12:15, 15:7)

BREG: Giorgi, Sancin, Ota, Kralj, Gla- 
vina, Gaburo, Svetlič in Seganti.

V prvem setu so igrale Brežanke 
precej zbrano in z dobrimi servisi in 
lepo igro premagale nasprotnice. Tudi 
v drugem setu se je domača šesterka 
izkazala v napadu in v sprejemu, tretji 
set pa je bil zelo težaven. Na igrišču 
je prevladal nemir. Čeprav so Brežan­
ke vodile z 8:3, so v ključnih trenutkih 
popustile. Gostiteljice so izkoristile to 
priložnost in gladko osvojile set. V za­
dnjem setu so se Brežanke borile za 
vsako žogo in prepustile gostiteljicam 
le 7 točk. Vzdušje med igralkami to­
krat ni bilo tako dobro kot v prejšnjih 
tekmah. (I. Giorgi)

OSTALA IZIDA 4. KOLA: DLF -
Julia 3:1, La Marmotta - Vivai Busa 
3:0.

LESTVICA: Breg 8, Bor Friulexport 
in La Marmotta 6, DLF 4, Blitz Vivai 
Busa in Prevenire 2, Le Volpi in Julia 
0. (Julia in Le Volpi imata tekmo 
manj).

UNDER18 ŽENSKE
OMA - SOKOL INDULES 3:0

(15:3, 15:5, 15:7)
SOKOL INDULES: Ban, Brumat, Vi- 

žentin, D'Amico, Tanja in Matejka 
Gruden, Devetak, Finotto.

Mnogo bolj izkušenemu nasprotni­
ku se je Sokol upiral le borih 30 mi­
nut. Kljub očitni razliki med ekipama 
pa je bila igra večkrat tudi dopadljiva 
in napeta. Mlade Nabrežinke so poka­
zale precejšen napredek predvsem v 
bloku in obrambi. Zaradi odsotnosti 
nekaterih igralk pa niso bile zmožne 
predvajati nekoliko bolj napadalne 
igre. V tretjem setu so sokolovke do­
bro začele in povedle z delnim izidom 
6:0, kar je nekoliko zmedlo nasprotni­

ce. Vodstvo pa je kmalu skopnelo, ko 
je OMA izboljšala sprejem in tako po­
stala prodornejša ob mreži. Ta reakci­
ja Tržačank je v Sokolovem taboru 
povzročila nekoliko paničnega ozrač­
ja, tako da so Nabrežinke do konca 
tekme zbrale le še eno točko. (Igor)

JULIA - BOR FRIULEXPORT 0:3
(11:15, 2:15, 1:15)
BOR FRIULEXPORTj Sancin, Fuč­

ka, Visentin, Legovič, Čok, Neubauer 
in I. Vitez.

Tekma proti zadnjeuvrščeni Julii je 
Bor Friulexport odigral v neobičajni 
postavi s samimi tremi standartnimi 
igralkami in štirimi mladimi članicami 
ekipe under 14, saj so bile nekatere 
igralke bolne, druge pa zaposlene s 
člansko ekipo. V prvem nizu se je po­
kazala velika neuigranost ekipe, ko pa 
so se naša dekleta vendarle znašla so 
bile nasprotnice brez moči.

OSTALI IZID 15. KOLA: CUS - Vir­
tus 3:2, Sloga Koimpex in Breg nista 
igrala.

LESTVICA: OMA Mobili S. Giusto 
in Bor Friulexport 22, Sloga Koimpex 
20, Sokol Indules in Breg 14, CUS 10, 
Virtus 6, Julia 0. (OMA in Sloga Koim- 
pex imata tekmo manj)

Na Goriškem
AGOREST - LIBERTAS GO 3:2

(1:15, 15:6, 7:15, 16:14, 15:9)
AGOREST: Maša in Magda Braini, 

Florenin, Krašček, Pavšič, Grillo, Ta- 
baj, Paulin, Fajt.

Igralke združene ekipe so prišle do 
tretje prvenstvene zmage proti ena­
kovredni šesterki, ki je po lahki zmagi 
v prvem setu nekoliko popustila. To 
so spretno izkoristile Prinčičeve varo­
vanke,'ki so v ključnih trenutkih zaig­
rale zelo odločno in tudi zasluženo 
zmagale, (jo)

UNDER 16 MOŠKI
SOČA ČERIMPEX -
ACLIRONCHI 3:0
(15:5, 15:8, 15:9)
SOČA ČERIMPEX: Dorni, Terpin, 

Pellegrin, Klede, Belloni, Milocco, 
Pisk, Ferfoglia.

Združena ekipa Soče je ponovno 
zmagala v deželnem prvenstvu under 
16. Sočani so slavili v samih treh setih,

■ kljub temu da je večina igralcev isto 
jutro že odigrala tekmo v prvenstvu 
under 18. Premoč sovodeniskih igral­
cev pa je bila očitna, tako da niso gos­
tje nikoli ogrožali zmage naših odboj­
karjev. (C. Pellegrin)

VBU VIDEM - SLOGA 3:0
(15:9, 15:6, 15:2)
SLOGA: Ban, Križman, Andrej in 

Martin Maver, Mijot, Natalicchio, Rio­
lino, Simonettig, Stopar.

V nedeljo so se slogaši pomerili z 
ekipo, ki velja z goriško Sočo za favo­
rita za osvojitev deželnega naslova. Po 
predvidevanjih so slogasi odšli pora­
ženi z igrišča, vendar z igro niso razo­
čarali. Posebno v prvem nizu so bili 
dalj časa povsem enakovredni svojim 
nasprotnikom. Žal so se v nadaljeva­
nju zmedli in nekako premalo zaupali 
vase, tako da niso več predvajali take 
odbojke kot so jo zmožni. Vendar so 
tudi v drugem in tretjem setu nudili 
objektivno boljšim domačinom abso­
lutno več odpora, kot bi se dalo skle­
pati iz delnih izidov. (Inka)

OSTALA IZIDA 3. KOLA: Pallavolo 
Trieste - Inter 1:3, Volley Bali Mania- 
go - DLF 3:2.

LESTVICA: Soča Čerimpex in Vol- 
ley Bali Udine 6, Sloga in Volley Bali 
Maniago 4, ACLI Ronchi in Inter 2, 
DLF in Pallavolo Trieste 0.

UNDER 16 ŽENSKE 
Skupina A

IZIDA 4. KOLA: Bor Friulexport - 
Sloga Sagor 3:0, Virtus - DLF A 3:0.

LESTVICA: Bor Friulexport 8, Sloga 
Sagor in Virtus 4, DLF A 0.

Skupina B
SLOGA SKLAD MITJA ČUK -

CLUB ALTURA OMSE 3:1
(15:0, 8:15, 15:8, 16:14)
SLOGA SKLAD MITJA ČUK: Ber- 

toli, Daniela in Kristina Bogateč, Briš­
nik, Fonda, Hrovatin, Kalc, Kosmina, 
Mahnič, Spacal, Starc,, Verše.

Sloga Sklad Mitja Čuk je tudi v po­
vratnem srečanju premagala svoje tr­
žaške vrstnice. Telcma se je za naše 
igralke začela na najboljši način, saj 
so v prvem setu res nadigrale nasprot­
nice. Vendar je prav gladka zmaga v 
prvem nizu botrovala dejstvu, da so 
slogašice v nadaljevanju nekoliko po­
pustile, predale drugi set nasprotni­
cam in v četrtem le v ostrem finišu 
slavile. Po tei zmagi so mlade slogine 
igralke seveda še vedno na vrhu les­
tvice in so si tudi zagotovile nastop v 
play-offu, kar je za ekipo, ki jo sestav­
ljajo igralke kategorije under 14 res 
lep dosežek. (Inka)

LESTVICA: Sloga Sklad Mitja Čuk 
6, Club Altura Omse 2, DLF B 0.

Na Goriškem
SOČA ČERIMPEX - GRADO 3:0

SOČA ČERIMPEX: A., E. in S. Čer­
nič, Devetak, Tuniz, Florenin, K. in S. 
Princi.

Po dveh zaporednih porazih so se 
sočanke nekoliko opomogle in zmaga­
le proti ekipi iz Gradeža, ki pa sodi 
med slabše šesterke v ligi. Igra ni bila 
tokrat ravno najbolj dopadljiva, 
omembe vreden je podvig Tunizove, 
ki je v drugem setu zbrala na servisu 
kar 14 točk.

UNDER 15 ŽENSKE
IZIDI 4. KOLA: Prima Scuola - Breg 

1:2, Ricreatori - CUS TS 0:2, OMA - 
Kontovel Electronic Shop 2:0.

LESTVICA: CUS in Kontovel Elec­
tronic Shop 6, Zaule Rabuiese in OMA 
4, Ricreatori in Breg 2, Prima Scuola 0. 
(Kontovel El. Shop, Prima Scuola in 
Ricreatori imajo tekmo več).

____ w

Pri SD Polet sklenili ugodno obdobje, a težav ne manjka

' . v ; } T C-T-"

Občni zbori naših društev še zdaleč niso več priložnost 
za plodne izmenjave izkušenj in mnenj med članstvom in 
vodstvom. Od že ustaljenega klišeja se ni razlikoval niti 
zbor ŠD Polet (odvijal se je v ponedeljek v Prosvetnem 
domu na Opčinah), ki je res pomenil zaključek za društvo 
ugodnega obdobja, ni pa ob tem stimuliral posegov, ki bi 
pomenili večjo angažiranost članstva. Kvečjemu so nekateri 
prispevki težili k nalaganju odbornikom novih nalog po 
obliki zelo visokih zaprek.

Predsednik openskega društva Andrej Križnič je v uvo­
du svojega poročila med drugim ugotovil: »Polet potrebuje 
za delovanje tri osnovne pogoje, brez katerih danes ni mo­
goče osnovati kakršnegakoli načrtovanja za vnaprej. To so: 
članstvo, ali bolje rečeno aktivnost članstva, drugič prostor 
in mislim na primerne infrastrukture za naše specifične po­
trebe ter tretjič gmotna sredstva, ki omogočajo kontinuira­
no društveno delovanje.« In nato, po ugotovitvi, da ima 
Polet brez aktivnih športnikov, kar 400 članov, nadaljeval: 
»Ko se pretehta angažiranost in sodelovanje članov pri 
društvenem dogajanju, je opaziti, da se število le-teh krče­
vito zmanjša in postane celo kritično, ko skoči na dan po­
treba po vključevanju svežih moči v upravni odbor.«

Križnič je s kančkom grenkobe tudi povedal, da so bili 
prvotni in tudi sedanji cilji Poleta povsem različni od tistih,

ki bi.se istovetili z anonimnim športnim delovanjem oziro­
ma s spreminjanjem športnih naprav društva v organizirano 
parkirišče otrok v popoldanskih urah.

V tehničnem delu poročila, ki se je dopolnjevalo s poro­
čilom tajnice Deane Žetko, so bili nanizani športni in orga­
nizacijski uspehi društva. V prvi vrsti seveda nastopi kotal­
karja Sama Kokorovca, ki so posegli v mednarodno stvar­
nost tega športa, ob njih pa tudi uspehi tekmovalcev in 
tekmovalk na pokrajinski, deželni ali državni ravni. Med 
zvezdice je bil vštet tudi kotalkarski kamp, pri organizaciji 
katerega se je Polet še posebej izkazal. Svetla točka delova­
nja je tudi preporod košarkarske sekcije, ki lahko računa 
na kakovostno vodstvo in ob tem na zelo plodno sodelova­
nje z nabrežinskim Sokolom. Dobri, čeprav morda manj 
odmevni, so tudi rezultati pri šahu, medtem ko se balinar­
ska sekcija bori s precejšnjimi težavami.

Openske športnike so pozdravili med drugimi Jurij Ku- 
fersin za ZSŠDI (možnost športne rekreacije na pokritem 
prostoru na Pikelcu), Livij Valenčič za Jadran (krivulja 
društva kaže navzgor, pohvala košarki) in Antek Terčon za 
Sokol (Polet je pionir združevanja moči in v takem duhu se 
je tudi razvilo sodelovanje).

Med važnejše teme večera je bila uvrščena tudi potreba, 
da se skupno s KD Tabor uredi uprava celotnega objekta
Prosvetnega doma. „ ....Bruno Križman
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Smrtna nesreča na svetovnem smučarskem prvenstvu v Vailu Za poravnavo dolgov bodo šle dragocene devize

Med smučanjem na progi za smuk 
izgubil življenje španski princ

Bankrot Zastavine 
»kupčije stoletja«

VAIL — Na prizorišču letošnjega 
svetovnega prvenstva v alpskem smu­
čanju je včeraj prišlo do tragične ne­
sreče, v kateri je izgubil življenje 
princ Alfonz Bourbonski, vojvoda Ca- 
diza in bratranec španskega kralja Ju­
ana Carlosa. Do nesreče je prišlo pri­
bližno ob 16.30 po krajevnem času in 
to na cilju proge za smuk, kjer je 
princ s precejšnjo hitrostjo naletel na 
kovinsko žico, ki mu je prerezala vrat.

Princ Alfonz je bil star 52 let, v smu­
čarskih krogih pa je bil zelo znan, saj 
je bil član Mednarodnega olimpijske­
ga komiteja, mednarodne smučarske 
zveze in bivši predsednik španske 
smučarske zveze. Poznali so ga tudi v 
Italiji, saj je v zadnjem obdobju večino 
svojega časa preživljal v Rimu. Na 
svetovnem prvenstvu v Vailu je bil 
član mednarodne žirije.

Po uradnih podatkih naj bi se princ 
Alfonz podal na progo za smuk, pa 
čeprav je bila ta zaprta. Z njim so bili 
še trije znani smučarski asi iz pretek­
losti, in sicer Švicar Bernhard Russi, 
Kanadčan Ken Read in Avstrijec Toni 
Sailer. Po končanem kombinacijskem 
slalomu, naj bi se skupina podala še 
na zadnji spust, ki pa je bil za princa 
Alfonza usoden. Na progi, predvsem 
pa v ciljni ravnini, so namreč opravlja­
li zadnja pripravljalna dela in pri tem 
tudi premaknili ciljni napis, ki so ga 
držale kovinske žice. Na zadnji strmi­
ni pred ciljem se je princ Alfonz ločil 
od prijateljev in z veliko hitrostjo zdr­
vel proti cilju. V naglici ni opazil, da 
so kovinske žice ciljnega napisa po­
stavljene v višini človeka in to je bilo 
zanj usodno.

Prinz Alfonz je bil tesno navezan na 
Italijo. Njegova mati je bila namreč 
Italijanka, ki pa ni bila plemiške krvi. 
Zato je njegov oče izgubil pravico do 
španskega prestola, vendar pa si je 
princ Alfonz lastil pravico do francos­
kega prestola. Bil je poročen s hčerko 
diktatorja Franca in takrat so po Špa­
niji tudi krožile govorice, da naj bi 
imel Alfonz prednost na španskem 
prestolu pred bratrancem Juanom 
Carlosom. S Francovo hčerjo, od kate­
re se je pred desetimi leti ločil, je imel 
princ Alfonz Bourbonski dva otroka, 
od katerih je sin Francisco umrl leta 
1984 v nesreči.

Včerajšnja nesreča pa je spravila v 
težave tudi organizatorje svetovnega 
prvenstva. Šerif v Vailu je namreč 
vsem prepovedal dostop na področje 
nesreče, tako da se za zdaj še ne ve, če 
bodo lahko tekmovanja, ki so na tej 
progi predvidena že jutri, povsem nor­
malno potekala.

Princ Alfonz Bourbonski (desno) s svojim bratrancem, španskim kraljem Jua­
nom Carlosom (Telefoto AP)

NEW ORLEANS — Ameriški nacio­
nalni distributer avtomobilov Vugo - 
Global motor INC. in družbo Vugo 
America INC. sta v skladu z ameriš­
kim zakonom o bankrotu zahtevala 
zaščito. Vršilec dolžnosti predsednika 
Global Motor INC. Marcel Colle je iz­
javil, da načrtujejo reorganizacijo fir­
me in da zaradi tega zahtevajo zaščito 
v skladu z 11. točko ameriškega zako­
na o bankrotu, po kateri je moč druž­
bo med reorganizacijo zaščititi pred 
terjatvami njenih posojilodajalcev. 
Agencija AP navaja, da bi lahko druž­
bo terjalo okoli 300 družb in posamez­
nikov.

Za zaščito so zaprosili zaradi upada­
nja prodaje in izgub, zaradi česar je 
novembra lani odstopil tudi predsed­
nik te družbe VVilliam Prior. Vršilec 
dolžnosti novega predsednika družbe 
Colle je dejal, da ima Global Motor 
INC. 97 odstotkov Vugo America in da 
dolguje dilerjem 2,5 milijona dolarjev 
nadomestil in povračila stroškov. Ko­
likšni so dolgovi in davčne obveznos­
ti, ni navedel.

Ko se je avgusta 1985 pojavil yugo 
na ameriškem tržišču, si je na mah pri­
dobil ameriške kupce, saj je bil za 
2000 dolarjev cenejši od podobnih av­
tomobilov. Sčasoma pa se je izkazalo, 
da škriplje kakovost izdelave. Dolgovi 
pa so se povečali, ko se je »v jugoslo­
vanski tovarni povečala vrednost de­
lovnega časa za 60 odstotkov«.

Predstavniki ameriškega distribu­
terja avtomobilov yugo so sporočili, 
da je prodaja začela upadati (v prvih 
desetih mesecih lani so prodali 26 ti­
soč vozil). Po besedah Marcela Colla 
še vedno načrtujejo uvoz Zastavinih 
avtomobilov.

Razlogov za polom »kupčije stolet­
ja«, kot so v trenutku navdušenja 
označili posel v Kragujevcu, je več. 
Predvsem izredno nizka kakovost, za­
radi katere je bil yugo na dnu lestvice 
avtov, ki jih prodajajo v ZDA, potem 
pa še neresnost ameriškega podjetja, 
ki mu je Zastava poverila prodajo svo­
jih malčkov, končno pa tudi dejstvo, 
da je bila dobava skrajno počasna. Se­
daj bo morala Crvena zastava porav­
nati nekaj milijonov dolarjev dolgov v 
ZDA.

Calvijeva vdova 
obtožuje Cerkev

VATIKAN — Afera zaradi smrti finančnika Roberta 
Calvija se zlepa ne bo polegla. Potem ko so prejšnji 
teden italijanski preiskovalci ugotovili, da mož ni na­
redil samomora, kot so prvotno sklepali, se je sedaj 
oglasila Calvijeva vdova. V intervjuju, ki so ga obja­
vili številni italijanski časopisi je med drugim dejala, 
da je moževe smrti kriva duhovščina. Večkrat je pono­
vila, da ji je pokojni Calvi zaupal bojazen, da duhov­
niki naklepajo proti njemu.

Papež je Calviju poveril nalogo, da ustanovi veliko 
katoliško banko. »V tem mu je skoraj uspelo, vendar 
so bili spori za oblast, ki so se v tem času kovali v 
Vatikanu, prehudi,« pripoveduje Clara Canetti. Vati­
kan je seveda takoj odločno zavrnil vsa ta natolceva­
nja. Vatikanski glasnik Joaquim Navarro je odgovoril 
na vsiljiva vprašanja številnih novinarjev, ki so želeli 
pojasnila v zvezi s pripovedjo Calvijeve vdove. Na­
varro je dejal, da so vdovine izjave neutemeljene, če 
ne celo izmišljene, njeno zadržanje pa je ocenil kot 
skrajno neodgovorno. Novinarjem je tudi pojasnil, da 
je Clara Canetti v preteklosti, ko so bile preiskave o 
moževi smrti še v teku, večkrat prišla na dan s podob­
nimi neodgovornimi stavki, ki so spravili v zadrego 
vatikansko duhovščino. Celo italijansko sodstvo jih je 
bilo primorano odločno zavrniti.

Kenijo zagrnila žalost 
Umrla pitonka Omieri

NAIROBI — »Kenijski narodni muzej z obža­
lovanjem sporoča, da je Omieri umrla. Znameni­
ta kača je umrla po dolgi bolezni ponoči, 28. 
januarja leta 1989, v Kisumuju.« Omieri, 3,5 met­
ra dolga pitonka, je torej mrtva, o čemer na pr­
vih straneh sporočajo vsi današnji kenijski dnev­
niki, trije v angleščini in dva v svahiliju, drugem 
kenijskem uradnem jeziku. Kenijo je zagrnila ža­
lost, zlasti pa so žalostni prebivalci na severoza­
hodu države, ob Viktorijinem jezeru, kjer je žive­
la Omieri.

Pitonka Omieri sodeč po pripovedovanju lju­
di ob Viktorijinem jezeru namreč ni bila navad­
na kača, ampak je bila čudežna žival, blagoslov 
za kmete v vaseh ob jezeru, ki je skrbela za to, 
da so bile letine obilne in da teh vasi niso priza­
dele niti poplave niti suše. O tem, da Omieri ni 
bila navadna pitonka, govori še več drugih poda­
tkov.

Predlani je namreč le malo manjkalo, da bi v 
tej vzhodnoafriški državi izbruhnili celo držav­
ljanski spopad z nepredvidljivimi posledicami. 
Zgodilo se je namreč, da so se na dolgem kačjem 
telesu pojavile dokaj hude opekline, zaradi česar 
so Omieri iz njenega naravnega okolja ob Vikto­

rijinem jezeru preselili na oddelek za intenzivno 
nego v narodnem muzeju v Nairobiju. To se je 
zgodilo februarja predlani.

Veliko hude krvi je bilo tudi zato, ker so iz 
narodnega muzeja, ki ga je do pred kratkim vo­
dil sin svetovno znanega arheologa Leakeva, Lo­
uis Leakey, obtožili vaščane vasi VVasare, češ da 
so sami krivi za pitonkine opekline. Iz VVasare, 
kjer je do predlani živela Omieri, so odgovorili, 
da niso čisto nič krivi, ker se je Omieri opekla 
pomotoma, ko so požigali suho savansko travo in 
grmičevje. Prepiri so trajali dobre tri mesece in 
pojavila se je celo nevarnost, da bodo v prestol­
nico prikorakali razjarjeni vaščani iz severoza­
hodne Kenije in da bodo tu s silo "osvobodili" 
Omieri, če ne bo šlo drugače.

Zdi se, da so v tistih kritičnih trenutkih po­
segli vmes prav s političnega vrha, kajti Omieri 
so odpeljali domov, kljub temu da je v nairobij- 
skem muzeju niso uspeli pozdraviti. Ko so raz­
burjeni vaščani, ki so si leta in generacije lastili 
dobrega duha Omieri, uvideli, da njihova zaščit- 
nica ni zdrava, so le pristali, da so jo odpeljali na 
nadaljnje zdravljenje v narodnem muzeju v Kisu­
muju ob Viktorijinem jezeru.

Beli morski pes straši 
v Losangeleškem zalivu

LOS ANGELES Med tukajšnjimi ljubitelji morskih športov, pa tudi med 
navadnimi kopalci je po dolgem času spet zavladal preplah pred morskimi psi. 
Ljudje se bojijo zlasti belega morskega psa, katerega hudobije smo si lahko 
ogledali tudi na filmskem platnu v znanih nanizankah Jaws. Sedaj kaže, da se 
zver, s kakršno se je v filmu pogumno spopadel igralec Roy Sheider, v resnici 
vrnila pred losangeleško obalo. Izgleda tudi, da si je že izbrala prvi žrtvi.

Na odprtem morju približno 100 kilometrov od otoka Channel Island Harbor 
so namreč prejšnji teden našli ostanke univerzitetne študentke Tamare Mcallis- 
ter, ki se je podala s kajakom na morje skupaj s svojim zaročencem Jeffreyem 
Stoddardom. O fantu, ki je bil sicer navdušen jadralec in kajakaš z atletsko 
postavo, pa doslej ni bilo ne duha ne sluha. Sum, da je mlado dvojico napadel 
velik in krvoločen morski pes, so vzbudili ostanki enega od malih plovil, na 
katerem so bili jasno vidni sledovi ugrizov. Nenavadno velik premer teh ugri­
zov pa priča, da je šlo za morskega psa izjemnih dimenzij.

Število žrtev zloglasnega belega morskega psa se je tako zvišalo na osem. 
Prve žrtve je ta strah vzbujajoča morska žival pokosila že leta 1926. Strokovnja­
ki so prepričani, da se žival redno pojavlja v morskem zalivu pred Los Angele­
som, iz še neznanih razlogov pa le sporadično napade človeka. Izmed 225 vrst 
morskih psov je beli morski pes najbolj krvoločen.

Namesto kardinala Ballestrera 
v Turinu nadškof msgr. Saldarini
TURIN - Papež Janez Pavel II. je 

sprejel odstop turinskega kardinala- 
Anastasia Ballestrera in je imenoval 
za novega turinskega nadškofa msgr. 
Giovannija Saldarinija, dosedanjega 
milanskega škofovega namestnika. Za­
menjavo je uradno sporočil sam kardi­
nal Ballestrero, ki je povedal, da je pa­
pežu naslovil svoj odstop že 24. junija 
lani, tako da bi ga lahko razrešil funk­
cije že 3. oktobra lani ob njegovem 75. 
rojstnem dnevu, ko morajo škofje od­
stopiti. Do umestitve novega nadškofa 
bo Ballestrero začasno upravljal turin- 
sko nadškofijo, nato se bo vrnil v rod­
no Ligurijo med bosonoge karmeliča­

ne, kjer je kot 16-letni otrok začel svo­
jo redovniško in kasneje cerkveno ka­
riero. Ganjeno je Ballestriero poudaril, 
da njegov odhod ne pomeni upokojit­
ve in da bo še vedno nadaljeval s svo­
jim duhovnim poslanstvom.

Ballestriero se je rodil 3. oktobra 
leta 1913. Po redovniških izkušnjah je 
bil leta 1974 imenovan za nadškofa v 
Bariju, dve leti kasneje mu je papež 
Pavel VI. poveril turinsko nadškofijo.

Njegov naslednik Saldarini pa se je 
rodil 11. decembra leta 1924 v Cantuju 
pri Comu. Kot župnik je služboval po 
raznih krajih Lombardije, namestnik mi­
lanskega nadškofa pa je postal leta 1984.

Po nedolžnem je odsedel 
kar 34 let zaporne kazni

Za zločin, umor mladega dekleta, ki ga ni zagrešil, je 59-letni Masao Akabo- 
ri presedel 34 let v zaporu. Po prizivnem procesu, na katerem je prišla 
resnica na dan, so ga priznali za nedolžnega, za »zamujena« leta pa bo 
možakar dobil skoraj milijon dolarjev odškodnine (Telefoto AP)

Kompjuterji 
bodo rešili

Beneško laguno
BENETKE — »Recept« za rešitev in za 

preživetje Benetk bodo poiskali anonim­
ni kompjuterji, v katere pod vodstvom 
inž. Paola Baschierija vstavlja matema­
tične modele vseh dogajanj v Beneški la­
guni skupina visoko kvalificiranih tehni­
kov. Kompjuterska mreža z matematični­
mi modeli je nosilna struktura informa­
tivne službe tako imenovanega konzorci- j 
ja Venezia nuova. Ta informativna 
struktura bo nadaljevala s svojim delom 
in vlogo, tudi ko bodo konzorcij javnih 
in zasebnih družb po sanaciji Beneške 
lagune razpustili.

Medtem ko izvedenci preizkušajo prvi 
plavajoči model zapornic, ki bodo pred 
letom 1995 na lagunskih prelivih prepre­
čevale vdor vode ob plimi, informativna 
služba nadaljuje s študijami, ki bodo 
omogočile preživetje Benetk.

Podatkov je ogromno, ne samo, da so 
napravili matematični model podvodne­
ga in nadvodnega reliefa lagune ter pre­
takanje voda, v kompjuterje so vnesli 
tudi podatke o vsej gospodarski dejav­
nosti, ki bremeni laguno. Cilj je zelo ja­
sen: s takim modelom lahko izvedenci 
pravočasno napovejo zaplete, tako da 
lahko oblasti pravočasno ukrepajo. Ze 
sedaj lahko ta kompjuterska mreža pra­
vočasno napove izredne plime, a kaj, k° 
prelivi še nimajo zapornic. Prav tako je 
bila brez haska napoved izvedencev, da 
se bodo v laguni razbohotile alge in 
morska trava. Informativna služba torej 
že daje diagnoze, prav tako recepte, na 
zdravila pa bomo morali bržkone še p°' 
čakati. Vseeno pa je beneški primer pra' 
vi globalni pionirski poseg pri nadzor­
stvu nekega zapletenega ozemlja, po ka­
terem se bodo lahko zgledovali tudi dru­
god v svetu.


